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Le Lab50 a été fondé par deux institutions professionnelles réunies : la compagnierégionaledescommissairesauxcomptesdeParisetl’ordredes experts-comptables de Paris Ile-de-France.Se positionnant comme laboratoire de la transformation de la professiondu chiﬀre, le Lab50 ambitionne d’aider les professionnels à comprendre lenouvel environnement numérique en proposant des solutions concrètesà mettre en placedans leurs structures d’exercice.Le Lab50 est composé de 3 groupes de travail (GT) :leGT client qui réﬂéchit sur la valeur que peut apporter leprofessionnelà son client ;le GT data qui réﬂéchit sur l’impact de la donnée sur le quotidien duprofessionnel ;le GT prospective international qui étudie la transformation métier àl’international.Vuibert et le Lab50 se sont associés pour vous proposer la vidéod’experts présente dans cet ouvrage.  Les corrigés des QCM et des exercices  Les schémas de synthèse pour réviser efﬁcacement tous les thèmes de l'épreuve  Des conseils pour bien préparer l’examen Des conseils pour apprendre à utiliser le mindmapping Un sujet type d’examen corrigéPOUR LES ÉTUDIANTSwww.dcg.vuibert.frDes ressources numériques OFFERTESsur  Les corrigés de l’ensemble des activités (QCM, exercices, cas de synthèse, sujets type d’examen)   Des supports de cours sous forme de diaporamas modiﬁables Des schémas de synthèse vierges à exploiter avec les étudiants Des conseils pour apprendre à utiliser le mindmappingPOUR LES PROFESSEURS
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La collection DCG Vuibert a été conçue pour vous accompagner vers la réussite et laprofessionnalisation. Vous y trouverez en plus du cours complet des situations pro-fessionnelles concrètes et immersives, des exercices, de nombreuses ressources pourrythmer vos révisions (QCM, vidéos, documents, schémas) et un aﬃchage des compé-tences attendues pour chaque chapitre et chaque activité.SCHÉMA DE SYNTHÈSE pour retenir l’essentielDéﬁnition pour apprendre les notions clés  UN COURS complet et visuel  DES FICHES MÉTHODE pour comprendre les attentes de l’examenCompétences et savoirs attendus pour se repérer dans le programmeMise en situation pourcontextualiser profes-sionnellement le courspour souligner  des nuances ou des pièges à éviter Exemple pour illustrer le coursSchéma ou tableau pour faciliter la mémorisation  DES ACTIVITÉS PROGRESSIVES pour s’entraîner de manière intensiveCas de synthèse pour se projeter vers l’examenExercices d’appli-cation de diﬃculté progressive pour s’entraînerCas guidé et corrigé pas à pas avec de la méthode, des conseils et une grille d’autoévalua-tion ﬁdèle à celle du juryQCM pour tester sa mémoireRessource à ﬂasher pour pratiquer et réviser  DES SUJETS TYPE D’EXAMENSujets type d’examen pour vous mettre en situation  au fur et à mesure de la progression de vos connaissances
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– VI –Compétences attenduesOuvrage1. INTRODUCTION  AU DROIT DU TRAVAIL (20 HEURES)1.1. Évolutions et sources du droit du travail – Identiﬁer les principales évolutions récentes du droit du travail et les illustrer.– Repérer les sources du droit applicables à la relation de travail.– Régler un conﬂit de normes en droit du travail.– Qualiﬁer un contrat de travail.– Distinguer le contrat de travail d’autres situations de travail (bénévolat, entreprise individuelle, sous-traitance, etc.) et en tirer les conséquences juridiques.– Analyser l’interaction entre le droit du travail et l’évolution des contextes économiques.Chapitre 1. Déﬁnition et sources du droit socialSujet type d’examen 1Sujet type d’examen 41.2. Les contrôles de l’application du droit du travail et le contentieux de la relation de travail– Caractériser l’infraction de travail dissimulé et ses conséquences.– Identiﬁer les missions et moyens d’action des agents de contrôle de l’inspection du travail et des directions régionales de l’économie, de l’emploi, du travail et des solidarités (DREETS).– Déterminer la juridiction compétente à l’occasion d’un litige du travail.– Schématiser la procédure prud’homale.– Informer sur la nature et les caractéristiques des modes alternatifs de règlement des différends dans le cadre d’un litige individuel prud’homal.Chapitre 2. Le contrôle de l’application du droit socialChapitre 3. Les conﬂits contentieux et non contentieux nés de la relation de travailSujet type d’examen 12. ASPECTS INDIVIDUELS DU DROIT DU TRAVAIL (70 HEURES)2.1. La formation et l’exécution du contrat de travail– Vériﬁer la légalité d’un recrutement.– Distinguer pourparlers, offre de contrat de travail et promesse unilatérale de contrat de travail.– Vériﬁer la formation du contrat de travail et les formalités liées à l’embauche.– Déterminer les principales obligations légales des parties à un contrat de travail.– Qualiﬁer les clauses spéciﬁques d’un contrat de travail et en apprécier la validité.– Rédiger une clause du contrat de travail et en apprécier l’intérêt.Chapitre 4. Le marché du travail et le recrutementChapitre 5. Formation du contrat de travail et formalités liées à l’embauche Chapitre 6. Contenu du contrat de travail et recours au CDISujet type d’examen 2Sujet type d’examen 62.2. La diversité des contrats de travail– Justiﬁer le choix d’un contrat de travail dans un contexte donné.– Vériﬁer la légalité du motif de recours au CDD ou au CTT.– Comparer le régime juridique du CDD et du CTT.– Identiﬁer les spéciﬁcités du portage salarial, du contrat d’apprentissage et du contrat de professionnalisation.– Apprécier l’intérêt du recours au temps partiel pour l’employeur.Chapitre 7. La diversité des contrats de travailSujet type d’examen 2Sujet type d’examen 6P
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– VII –2.3. L’évolution du contrat de travail– Identiﬁer les cas de suspension du contrat de travail et en déduire les principaux effets.– Qualiﬁer une modiﬁcation du contrat de travail et une modiﬁcationdes conditions de travail ; en tirer les conséquences juridiques.– Repérer, dans une situation donnée, une modiﬁcation de la situation juridique de l’employeur et en tirer les conséquences juridiques pour l’une ou l’autre des parties.Chapitre 8. Les cas de suspension du contrat de travailChapitre 9. La modiﬁcation du contrat de travailSujet type d’examen 32.4. Le temps de travail– Qualiﬁer le temps de travail effectif.– Préciser le cadre légal et conventionnel du recours aux heures supplémentaires et les obligations de l’employeur en termes de repos et de rémunération, dans une situation donnée.– Préciser les conditions et les effets du recours à l’aménagement du temps de travail, au travail de nuit et aux conventions de forfait.– Établir le cadre légal des droits à congés payés.– Identiﬁer les dérogations au repos dominical et leur régime à partir d’une documentation.– Évaluer les marges de manœuvre de l’employeur pour faire varier le temps de travail d’un salarié.Chapitre  10. La durée du travailChapitre 11. Les repos et congésSujet type d’examen 3Sujet type d’examen 62.5. La rémunération– Préciser les limites légales et conventionnelles encadrant la ﬁxation de la rémunération.– Analyser un bulletin de salaire au regard des règles de droit étudiées.Chapitre 12. La rémunération2.6. La formation du salarié– Identiﬁer les différentes contributions de l’employeur au ﬁnancement de la formation.– Préciser les obligations de l’employeur en matière d’adaptation de ses salariés aux évolutions de l’emploi et leurs conséquences juridiques.– Repérer les différents types d’actions de formation inscrites dans un plan de formation et comprendre son intérêt pour l’employeur.– Vériﬁer les conditions de mobilisation du compte personnel de formation ou d’obtention d’un congé individuel de formation.– Établir le rôle des différents acteurs de la formation selon le dispositif de formation.Chapitre 13. La formation du salarié2.7. Pouvoirs de l’employeur et libertés des salariés– Vériﬁer la validité du règlement intérieur.– Caractériser le degré de gravité d’une faute, déterminer les sanctions associées et la procédure disciplinaire adéquate.– Apprécier l’étendue du pouvoir de contrôle du juge sur la mise en œuvre du pouvoir de sanction de l’employeur.– Vériﬁer le respect par l’employeur des libertés individuelles et fondamentales du salarié dans l’exercice de ses pouvoirs.– Repérer un cas de discrimination dans le cadre de la relation de travail et en tirer les conséquences juridiques.Chapitres 14. Le pouvoir disciplinaire de l’employeurChapitre 15. Les libertés fondamentales du salarié et sa protection physique
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– VIII –2.8. Pouvoirs de l’employeur et protection de la santé des salariés– Identiﬁer les instances chargées de la protection de la santé du salarié, et exposer leurs attributions.– Vériﬁer la possibilité pour un salarié d’exercer son droit de retrait et/ou son droit d’alerte, dans une situation donnée.– Analyser l’étendue de l’obligation de sécurité de l’employeur et les sanctions.Chapitre 15. Les libertés fondamentales du salarié et sa protection physique2.9. La rupture du contrat de travail– Analyser la validité d’un licenciement pour motif personnel.– Apprécier la possibilité pour l’employeur d’avoir recours au licenciement pour motif économique dans un contexte donné.– Exploiter une documentation juridique relative aux obligations de l’employeur dans le cadre d’un licenciement pour motif économique.– Décrire la procédure de validation du plan de sauvegarde de l’emploi (PSE) et ses conséquences.– Déterminer le mode de rupture adapté à une situation donnée.– Préciser les conséquences ﬁnancières d’une rupture du contrat de travail dans une situation donnée.Chapitre 16. Le licenciementChapitre 17. Les autres modes de ruptureChapitre 18. Les effets de la rupture Sujet type d’examen 3Sujet type d’examen 53. ASPECTS COLLECTIFS DU DROIT DU TRAVAIL (40 HEURES)3.1. La représentation collective– Identiﬁer les principales institutions représentatives du personnel et leurs principales attributions.– Repérer les situations où l’employeur est tenu de mettre en place une institution représentative du personnel.– Caractériser les syndicats représentatifs et les syndicats non représentatifs et distinguer leurs prérogatives.– Identiﬁer les salariés protégés et les moyens de leur protection.– Caractériser le délit d’entrave et ses sanctions.Chapitre 19. Les institutions représentatives du personnelChapitre 20. Le statut et le rôle des syndicatsSujet type d’examen 43.2. La négociation collective– Déterminer le champ d’application de l’accord ou de la convention ordinaire, élargi ou étendu.– Articuler les normes conventionnelles entre elles et par rapport à la loi.– Identiﬁer les personnes habilitées à négocier des accords d’entreprise en l’absence de délégué syndical.– Vériﬁer les conditions de validité de l’accord ou de la convention aux différents niveaux de négociation.– Analyser la légalité et les effets d’une procédure de dénonciation d’un accord collectif.Chapitre 21. La négociation collective et les catégories d’accordsSujet type d’examen 1Sujet type d’examen 43.3. L’association des salariés aux performances de l’entreprise– Distinguer participation et intéressement.– Repérer les situations où l’employeur est tenu de mettre en place la participation.– Distinguer plan d’épargne entreprise (PEE) et plan d’épargne pour la retraite collectif (PERECO).Chapitre 22. La participation des salariés aux performances et le bilan socialSujet type d’examen 4P

RO

G

R

A

M

M

E







[image: background image]

[image: background image]


– IX –3.4. Les conﬂits collectifs– Différencier un mouvement illicite et une grève licite.– Identiﬁer les effets de l’exercice normal du droit de grève.– Caractériser l’exercice anormal du droit de grève et en tirer les conséquences.– Identiﬁer une situation contraignante pouvant fonder un lock-out et préciser son régime.– Caractériser conciliation, médiation et arbitrage.Chapitre 3. Les conﬂits contentieux et non contentieux nés de la relation de travail4. LA PROTECTION SOCIALE (20 HEURES)4.1. Introduction au droit de la protection sociale– Repérer les grandes étapes et principes de la construction du droit de la protection sociale.– Schématiser l’organisation de la protection sociale : les grands acteurs de la protection sociale et les risques couverts.– Repérer les sources du droit de la protection sociale.– Identiﬁer les différents régimes sociaux.– Identiﬁer le régime auquel une personne est assujettie en fonction de sa situation.Chapitre 23. Introduction au droit de la protection sociale4.2. Contrôles et contentieux social– Cerner les missions et moyens d’action des inspecteurs du recouvrement.– Déterminer la juridiction compétente à l’occasion d’un litige relatif à la Sécurité sociale.Chapitre 2. Le contrôle de l’application du droit socialChapitre 23. Introduction au droit de la protection socialeSujet type d’examen 14.3. Le régime général de la Sécurité sociale– Identiﬁer les risques couverts et présenter leur régime respectif.– Distinguer la prise en charge d’un risque selon son origine professionnelle ou non.– Qualiﬁer un accident du travail, un accident de trajet ou une maladie professionnelle.– Caractériser une faute inexcusable ou intentionnelle de l’employeur et son incidence pour l’employeur et sur le droit à réparation du salarié.Chapitre 24. Le régime général de la Sécurité socialeSujet type d’examen 54.4. La protection en cas de chômage– Identiﬁer les conditions d’indemnisation du chômage, les droits et obligations du demandeur d’emploi.– Apprécier la validité du motif et des modalités de recours à l’activité partielle.Chapitre 25. L’assurance chômage et les autres formes de protection socialeSujet type d’examen 54.5. La protection sociale complémentaire– Identiﬁer les institutions et les opérations réalisées par les régimes complémentaires.– Déterminer si un régime de protection sociale complémentaire est obligatoire ou facultatif.Chapitre 25. L’assurance chômage et les autres formes de protection socialeSujet type d’examen 54.6. Notions sur d’autres régimes– Identiﬁer les personnes assujetties.– Identiﬁer les organismes en charge de ce régime.– Caractériser le régime social de l’assujetti.Chapitre 25. L’assurance chômage et les autres formes de protection socialeSujet type d’examen 4
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– X –L’

épreuve de droit social est une épreuve écrite d’une durée de 3 heures,coeﬃ-cientée 1 (14 ECTS). Elle fait partie de l’axe 1, intitulé « Droit des aﬀaires ». Elle a pour objet de présenter la gestion sociale d’une organisation, en permettant au titulaire du DCG d’acquérir des compétences concernant les aspects individuels et collectifs du droit du travail, mais également des compétences relatives à la protection sociale et en lien avec l’exécution du contrat de travail.L’épreuve se présente sous la forme d’un cas pratique composé de diﬀérents dos-siers(quatre dossiers en moyenne). Depuis la session 2020 (première session d’exa-men à la suite de la réforme des programmes), la présentation des sujets a évolué. Auparavant, ils étaient toujours composés de trois parties : l’étude d’un ou plusieurs cas pratiques, puis une question de connaissances et un commentaire de documents. Les sujets d’examen comprennent dorénavant uniquement l’étude d’un cas pratique donnant lieu à diﬀérentes questions, dont des questions de cours et des questions nécessitant l’analyse de documents pour y répondre. Les catégories d’exercices et les compétences attendues restent donc les mêmes.Le cas pratique exposé dans les sujets d’examen a pour but de mettre le candidat en situation, aﬁn de lui donner diﬀérentes missions à remplir. Pour cela, celui-ci doit répondre à plusieurs questions, en restant vigilant :– aux verbes employés dans les consignes données (voir Fiche méthode Vocabulaire) ;– à la nécessité de structurer une réponse en deux parties : les principes juridiques, puis l’application au cas donné (voir Fiche méthode Étude d’un cas pratique) ;– au fait qu’une conclusion est attendue, permettant de répondre explicitement à la question posée.Cette épreuve peut exceptionnellement comporter des calculs, mais qui resteront simples car la calculatrice est toujours interdite. Il s’agit d’une épreuve essentiellement rédactionnelle, nécessitant une maîtrise précise du vocabulaire et des compétences en matière d’analyse des documents (voir Fiche méthode Analyse d’un texte). Il est très important de structurer clairement ses réponses et de poser les hypothèses lorsque le sujet le nécessite.Il peut être intéressant d’observer les thèmes abordés dansles sujets de ces dernières années et de constater que toutes les parties du programme sont régulièrement sol-licitées. Aucunepartie du cours n’est à négliger. De plus, certains chapitres sont très liés. Il en est ainsi des cas de rupture du contrat de travail et des eﬀets de la rupture, ou des cas de suspension du contrat de travail et de la protection sociale alors prévue.L
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– XI –SujetDéﬁnition et sources  du droit socialContrôle de l’application  du droit socialConﬂits contentieux  et non contentieuxMarché du travail  et recrutementFormation du contrat de travail et formalités à l’embaucheContenu du contrat  et recours au CDILa diversité des contrats  de travailLes cas de suspension  du contratLa modiﬁcation  du contrat de travailChapitre du  coursAnnée1234567892008✗✗✗2009✗✗2010✗✗2011✗✗✗2012✗✗2013✗2014✗✗✗2015✗✗✗2016✗✗✗2017✗✗2018✗✗✗2019✗✗2020✗✗✗2021✗✗✗✗
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– XII –SujetLa durée du travailLes repos et congésLa rémunérationLa formation du salariéLe pouvoir disciplinaireLes libertés fondamentales  et protection physiqueLe licenciementLes autres modes  de ruptureLes effets de la ruptureChapitre du  coursAnnée1011121314151617182008✗✗✗2009✗✗✗2010✗✗✗2011✗✗✗2012✗✗✗✗2013✗✗✗✗✗2014✗✗2015✗✗✗✗✗2016✗✗✗2017✗✗✗2018✗✗✗✗✗2019✗✗✗2020✗2021✗✗✗L
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–XIII–SujetLes institutions représentatives  du personnelLe statut et le rôle des syndicatsLa négociation collective  et les catégories d’accordsLa participation des salariés  aux performances  et le bilan socialIntroduction au droit  de la protection socialeLe régime général  de la Sécurité socialeL’assurance chômage  et les autres formes  de protection socialeChapitre du  coursAnnée192021222324252008✗✗✗✗2009✗2010✗✗✗2011✗✗✗2012✗✗2013✗✗2014✗✗✗2015✗✗2016✗✗✗2017✗✗2018✗✗2019✗✗✗✗✗2020✗✗2021✗
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Dans le cadre de l’examen, vous serez amené à répondre à des questions comportant des verbes d’action. Il est essentiel de comprendre le sens de ces verbes, aﬁn d’appré-hender les attentes du corrigé et d’éviter tout hors sujet.La listeci-dessous n’est pasexhaustive, mais elle reprend la plupart des verbes employés par le programme et correspondant aux compétences attendues.Analyser : décomposer, étudier, choisir, comparerExemple :« Ryan souhaite recruter un salarié pour remplacer sa secrétaire qui va être en congé maternité. Il hésite entre un CDD ou un CTT. »Question posée : analysez le CDD et le CTT pour aider Ryan à faire un choix.Analyser = comparer pour ensuite choisir en fonction du contexte donné.La réponse doit présenter les deuxtypes de contrats possibles, avec leurs carac-téristiques.Il faut ensuite choisir le CDD ou le CTT, en justiﬁant ce choixen fonctiondes attentes del’employeur.Apprécier : évaluer, déterminer la valeur de, estimer, expertiserExemple :« omas vient de recruter un nouveau responsable pour le service recherche et développement. Il se méﬁe de la concurrence et ne souhaite pas que ce salarié puisse divulguer les avancées de ce service. Il se demande s’il doit insérer une clause de non-concurrence. »Question posée : appréciez l’intérêt d’une clause denon-concurrence.Apprécier = déterminer lavaleur, les eﬀets juridiques d’une clause de non-concur-rence, évaluer l’intérêt d’y avoir recours.La réponse doit déﬁnir la clause de non-concurrence, pour en donner les eﬀets.Il faut ensuite comparer ces eﬀets aux objectifs recherchés par Thomas dans le casprésent.Caractériser : spéciﬁer, nommerExemple :« Agnès a été mise à pied à la suite de plusieurs retards. Elle considère que cee sanction est disproportionnée par rapport à la faute qu’elle a commise. »Question posée : caractérisez la faute commise.Caractériser = spéciﬁer letypedefaute,nommer la fautepour en tirer lesconsé-quences.La réponse doit déﬁnir les diﬀérents types de fautes possibles, pour ensuite carac-tériser celle commise en fonction des faits du cas présenté.
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– XV –Diﬀérencier : discriminer, distinguer, faire ressortir les diﬀérencesExemple :« Pablo a reçu il y a une semaine un courrier lui annonçant que sa candidature était retenue pour un poste de chauﬀeur. Il doit commencer dans quinze jours pour un salaire de 1 400 € par mois et n’a plus qu’à se présenter le jour dit à l’accueil. Cependant, hier, le respon-sable des ressources humaines lui a indiqué qu’il avait changé d’avis. Pablo souhaite contester cee décision en invoquant l’existence d’une promesse unilatérale de contrat de travail. »Question posée :diﬀérenciez la promesse unilatérale de contrat de travail de l’oﬀrede contrat.Diﬀérencier = faire ressortir les diﬀérences pour en tirer les conséquences.La réponse donnée doit commencer par déﬁnir les deuxnotions en cause (oﬀre et pro-messe),puismettreen avant lesélémentscaractéristiques.Ilfaut ensuiteappliquer cesnotions au cas donné pour décider s’il s’agit d’une oﬀre ou d’une promesse. En fonctionde ce choix, les conséquences juridiques dela rupturene seront pas les mêmes.Expliquer : expliciter, exposer, exprimer, tirer les conséquences juridiquesExemple :« Vincent vient d’être licencié pour motif économique. Il vous interroge sur les indem-nités auxquelles il aura droit. »Question posée : expliquez les conséquences ﬁnancières de cetterupture.Expliquer =exposer, tirer les conséquences juridiques.La réponse doit exposer toutes les conséquences juridiques liées à un licenciementpour motif économique.Il faut ensuite analyser la situation de Vincent pour présen-ter les indemnités liées à la catégorie de licenciement dont il fait l’objet.Exploiter : analyser, interpréter, utiliser (une documentation juridique)Exemple :« Dans la base documentaire, sont fournis plusieurs documents : un texte de loi et une convention collective. Le sujet porte sur le licenciement économique de 23 salariés dans la même entreprise. »Question posée : exploitez la documentation fournie pour présenter les obligationsde l’employeur dans le cadre de ce licenciement.Exploiter =analyser, synthétiser, résumer, utiliser.La réponse doit présenter les obligations de l’employeur en cas de licenciement pourmotif économique.Ilfautensuitecompléter cetteréponseen ajoutantlesobliga-tionsdonnéesdanslestextesfournis.Cesdocumentsdoivent permettredecom-pléter vos connaissances. Dans ce cas, il est important de donner les règles propresau licenciement collectif (10 salariés et plus).Hiérarchiser : organiser, classer selon un certain ordre, articulerExemple :« Dans la base documentaire, sont fournis plusieurs documents : un texte de loi, un accord collectif et un contrat de travail s’appliquant à la situation d’un même salarié. »Question posée : hiérarchisez ces sources pour déterminer laquelle sera appliquée.Hiérarchiser = classer les sources selon leurs règles d’application.La réponse doit présenter les caractéristiques de la hiérarchie des normes en droitsocial et indiquer la règle applicable au cas du salarié concerné dans le contexte donné.
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Identiﬁer : reconnaître, déterminer, lister, repérer, établir, cernerExemple :« M. Duval a été sanctionné par son employeur à la suite de nombreux retards. Il souhaite contester cee décision. »Question posée : identiﬁez la juridiction compétente.Identiﬁer =déterminer, nommer, détecter.La réponsedoitprésenter la juridiction compétenteau regard dela compétenced’attribution et dela compétence géographique. Dans ce cas, il s’agit du conseil deprud’hommes en raison des parties en présence et du litigeen cause : un litige indi-viduel entre un salarié et un employeur portant sur l’exécution du contrat de travail.Aucuneinformation n’est donnée sur la compétencegéographique.Informer : présenter, indiquer, signaler, préciser, décrireExemple :« Marine a un litige avec son employeur. Ne souhaitant pas faire un recours devant le conseil de prud’hommes, elle vous demande si d’autres moyens pour régler ce diﬀérend sont possibles. »Question posée : informez Marine sur la nature des modes alternatifs de règlementdes diﬀérends.Informer =présenter, indiquer, signaler.La réponsedoit présenter la naturedesMARD,pour décider du modelemieuxadapté à la situation de Marine.Justiﬁer : rendre légitime, démontrer, conﬁrmer, motiverExemple :« Sacha vient de décrocher un nouveau contrat pour participer au chantier de construction de la piscine municipale. Pour cela, il va avoir besoin d’ouvriers supplémentaires. Le chantier devrait durer trois ans. Son adjoint lui a conseillé de recruter sur la base de CDI de chantier. »Question posée :justiﬁez lechoixdu recoursà un CDI dechantier danscettesituation.Justiﬁer =démontrer, prouver, motiver.La réponse attendue doit commencer par déﬁnir le type de contrat proposé, ainsique ses caractéristiques.Il faut ensuite donner les éléments dela situation pratiquepermettant de justiﬁer le choix dece contrat de travail.Qualiﬁer : nommerExemple :« Charlène a été recrutée pour une durée de quatre mois en remplacement d’une salariée en congé de maternité. »Question posée : qualiﬁez le contrat de travail.Qualiﬁer =nommer, déterminer la qualiﬁcation juridique, choisir l’appellation juri-dique adaptée.La réponsedoit identifier précisément lecontrat en cause :un contrat à duréedéterminée.En l’absence de précisions, ce contrat est conclu à temps plein.
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– XVII –Rédiger : réaliser, proposer une rédactionExemple :« Hervé souhaite modiﬁer le lieu d’exécution du contrat de travail de Sabine et intro-duire pour cela une nouvelle clause dans son contrat de travail. »Question posée : rédigez la clause nécessaire.Rédiger = réaliser un écrit, proposer unerédaction.La réponse doit identiﬁer laclause nécessaire, puis indiquer les conditions de validitéde cette clause. L’application consiste ensuite à proposer une rédaction concrète decette clause.Régler (un conﬂit) : choisir, trancherExemple :« Samira a signé un contrat de travail à temps partiel prévoyant la possibilité de lui faire eﬀectuer des heures complémentaires à hauteur d’un quart de son temps de travail. Elle ne comprend pas cee règle, qui ne respecte pas la limite légale. Son employeur lui répond qu’il applique la convention collective de son secteur d’activité. »Question posée : réglez ce conﬂit de normes.Régler = choisir, trancher.La réponse donnée doit identiﬁer les sources de droit applicables au cas (la loi et laconvention collective), ainsi que le domaine concerné (les heures complémentaires). Ilfaut ensuite présenter la règlepermettant de faire un choixentre ces deux sources.En matièred’heurescomplémentaires,la loi permet à la convention collectivedeprévoir un nombred’heures complémentaires supérieur à un dixième, à condition derester inférieur à un tiers.Schématiser : représenter avec un schéma, simpliﬁerExemple :« Hassan souhaite mere en place un accord collectif au sein de son entreprise, por-tant sur l’aménagement du temps de travail. Il vous consulte, aﬁn que vous puissiez lui indiquer la démarche à suivre pour cee mise en place. »Question posée : schématisez la procédure à suivre pour mettre en placecet accordcollectif.Schématiser :représenter avec un schéma.La réponseprendra la formed’un schéma explicatif identiﬁant lesétapes dela négo-ciation puis de l’adoption d’un accord collectif.Vériﬁer : soumere à un examen, contrôlerExemple :« Vous travaillez au pôle ressources humaines d’un cabinet d’expertise comptable. Guilaine Benrar vous présente un nouveau processus de recrutement mis en place pour les cadres et comportant un test de personnalité ainsi qu’un test professionnel. »Question posée : vériﬁez la légalité de ce nouveau processus de recrutement.Vériﬁer =examiner, contrôler.La réponsedoitprésenter lesrèglesencadranttoutprocessusderecrutement,eninsistant sur la nécessité de vériﬁer le lien entre les questions ou les tests eﬀectuéset le poste à pourvoir.L’application au cas permet de valider les deuxtests proposéscar nécessaires pour un poste decadre.






[image: background image]

[image: background image]


– XVIII –M

A

Î

T

R

ISE

Z

L

A

M

É

T

H

O

D

O

L

O

G

I

E

2.

 

 

É

t

u

de d

’u

n c

a

s p

r

a

t

iqu

e

Exemple :Martin a été recruté en CDI au poste d’assistant contrôle de gestion (niveau technicien) il y a cinq ans au sein de la SA TRIPACK, une société de tri des emballages ménagers, et est membre du CSE depuis six mois. Il a reçu, le 1er mars dernier, une lere le convoquant à un entretien en vue de son licenciement. Le courrier lui reproche ses nombreux retards, mais n’indique rien de plus. Analysez la validité du licenciement de Martin.Temps moyen approximatif :45 minutes.Le temps passé à l’analyse du sujet et à la réﬂexion doit être quasi le même que celui passé à rédiger la réponse.  Il est en effet important d’interpréter correctement la question posée, pour ne pas faire de hors sujet et s’assurer de donner une réponse complète. L
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  Analyser juridiquement les faits  (entre 10 et 15 minutes ici – 25 sur une base 100)La première étape consiste à lirelesujet pour prendre connaissance des éléments essen-tiels qui serviront à guider votre réponse.Il convient d’identiﬁer les acteurs en jeu ainsi queleurs caractéristiques juridiques, puis de qualiﬁer juridiquement leurs relations.MartinSalarié en CDI à temps pleinÉlu du CSESA TRIPACKEmployeurEnvoi d’une lettre de convocation à un entretien de licenciement.Les éléments indispensables à identiﬁer sont :●la nature du contrat de travail : CDD, CDI, CTT ;●letemps de travail : temps plein ou temps partiel ;●les caractéristiques du salarié : salarié protégé, salariée enceinte ;●les eﬀectifs de l’entreprise : plus ou moins de 50 salariés, 300 salariés.En casderupturedu contrat detravail, vous devez également qualiﬁer juridiquement cetterupture :licenciement, démission, rupture conventionnelle homologuée.Il s’agit ici d’un licenciement pour motif personnel.  Identiﬁer le problème juridique  (entre 2 et 5 minutes ici – 10 sur une base 100)Vousdevez identiﬁer leproblèmededroitposédanslecaspratiqueà partir del’analysedu sujet et de la lecture de la question posée.ÉTAPE 1Si des dates vous sont données, il est important de les noter, car elles seront probablement utiles pour vériﬁer le respect de certains délais.ÉTAPE 2
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– XIX –Leproblèmededroit peut êtreformulésousformeinterrogativeou aﬃrmative.Il peuts’agir d’uneou deplusieursquestions,selon la structuredela question poséedanslesujet.Ilestindispensabled’identiﬁer lebon problèmededroit,aﬁn d’éviter touteréponsequi seraithors sujet. Si l’analyse précédente a été faite de façon approfondie, alors l’identiﬁcation duproblème juridique sera plus rapide.L’analyse du sujet permet ici de savoir qu’il va porter sur un licenciement pour motif per-sonnel : « en vue de son licenciement » et « lui reproche ses nombreuxretards ».La lecturedela question permet decompléter cette analyse :« Analysez la validitédu licenciementdeMartin. »Il faut donc s’interroger sur :●les conditions de validité de fond d’un licencie-ment pour motif personnel ;●les conditions de validité de forme de ce type de licenciement.« Analyser la validité du licenciement et identiﬁer ses conséquences » : il faudra traiter à la fois les conditions de validité du licenciement et en donner les conséquences.  Mobiliser ses connaissances  (entre 5 et 10 minutes ici – 15 sur une base 100)L’étapesuivanteconsisteà identiﬁer la règlede droit applicable au problème posé, donctout simplement à mobiliser ses connais-sances de cours en lien avec la question dedroit.Ilestessentieldenoter lesdiﬀérentsélé-mentsqui vousviennentà l’esprit,sanslesdévelopper pour ne pas perdre de temps.Il s’agit d’un licenciement pour motif personnel : procédure et exigence d’une cause réelle et sérieuse [voir Chapitre 16].  Utiliser les documents fournis par le sujetLe sujet peut vous fournir des documents complémentaires en annexe (intitulée « basedocumentaire »).Vousdevez alorsappliquer la méthodologied’analysededocument selonla catégoriedu documentfourni [voir Fiche3pour l’analysed’unarrêtdejustice,Fiche4pour l’analyse d’un contrat, Fiche 5 pour l’analysed’un texte juridique].Les éléments tirés de cette analyse peuvent vous permettre de compléter vos principesjuridiques(notammentdanslecasd’uneanalysed’arrêtou detextesjuridiques) ou d’ap-pliquer concrètement au cas pratique donné.Tous les documents fournis doivent en principe être utilisés dans vos réponses. Il peut cependant arriver que vous ayez à choisir parmi plusieurs textes de loi fournis. Dans tous les cas, si vous ne retenez pas un texte donné dans la base documentaire, vous devrez le justiﬁer dans votre réponse.Vous devez identiﬁer toutes les ques-tions posées. La question peut contenir des mots de liaison tels que « et » ou « si », dont il faut tenir compte. ÉTAPE 3Si vous pensez à des éléments de réponse qui ne semblent pas être utiles pour traiter la question posée, notez-les tout de même sur votre brouillon car ils pourront vous servir pour les questions suivantes.ÉTAPE 4
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  Rédiger la réponse (entre 20 et 25 minutes ici – 45 sur une base 100)Vous devez rédiger une réponse structurée en deux parties :●présentation de la règle de droit mobilisée pour résoudre le cas donné : « Principes juridiques » ;●application de cette règle de droit au cas pratique : « Application au cas ».Cesdeuxpartiesdoivent êtreclairement distinctes dansvotrecopiecar ellesfont l’objetd’une attribution de points et d’uneévaluation des compétences diﬀérenciée :●compétence à mobiliser les connaissances nécessaires pour résoudre un cas concret ;●compétence à appliquer ces connaissances au cas donné pour proposer une solu-tion pratique.Vousnedevez pasoublier deconclure,c’est-à-direderépondreexplicitement à la questionposée.[Principes juridiques]Pour être valable, un licenciement pour motif personnel doit avoir une cause réelle et sérieuse (man-quement suﬃsamment grave pour entraîner la rupture du contrat de travail). L’employeur doit res-pecter une procédure spéciﬁque (convocation à un entretien, puis notiﬁcation du licenciement). En cas de salarié protégé, il doit demander au préalable l’autorisation de l’inspection du travail.[Application au cas]En l’espèce, les nombreux retards ne sont pas suﬃsants pour justiﬁer un licenciement. La procédure semble respectée avec une convocation à un entretien, mais Martin étant élu au CSE, l’employeur devra obtenir l’autorisation de l’inspecteur du travail qui la refusera probablement au regard du motif évoqué.[Conclusion]Le licenciement de Martin n’est pas valable.Votre réponse doit, dans la mesure du possible, toujours commencer par une déﬁnition de la notion juridique utilisée.La déﬁnition du licenciement pour motif personnel pourrait être ajoutée ici : rupture du contrat de travail à l’initiative de l’employeur pour des causes inhérentes à la personne du salarié et dans le cadre de l’exécution du contrat de travail.  Relire votre copie (entre 2 et 5 minutes ici – 5 sur une base 100)La relecturedevotreécritestessentielle.Vousdevez vériﬁer la syntaxeetl’orthographecar ces éléments font partie de la notation.C’est également l’occasion des’assurer que vous avez répondu auxquestions posées enrelisant la question et votreconclusion, aﬁn de s’assurer de cette cohérence.ÉTAPE 5ÉTAPE 6
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Exemple : Arrêt de la Cour de cassation du 24 juin 2020 n° 19-12537Faits et procédure1. Selon l’arrêt aaqué (Paris, 19 décembre 2018), M. O... a été engagé par l’École spéciale d’archi-tecture en qualité de professeur vacataire à partir de l’année 2000, puis de professeur associé selon divers contrats à durée déterminée entre février 2008 et août 2014, aﬁn d’assurer l’enseignement de l’architecture durant six semestres.2. Le 27 octobre 2014, il a saisi la juridiction prud’homale aux ﬁns de requaliﬁcation de sa relation de travail en contrat à durée indéterminée et de diverses demandes d’indemnités et de rappels de rémunération.Examen du moyen    Énoncé du moyen3. L’employeur fait grief à l’arrêt de requaliﬁer la relation contractuelle en contrat à durée indéter-minée à compter du 24 février 2011, de le condamner à verser au salarié des sommes à titre d’in-demnité de requaliﬁcation, d’indemnité compensatrice de préavis et congés payés aﬀérents, à titre d’indemnité conventionnelle de licenciement et d’indemnité pour licenciement sans cause réelle et sérieuse, ainsi que d’ordonner le remboursement à Pôle emploi des indemnités de chômage versées au salarié dans la limite de trois mois de prestations, alors :« 1°/ qu’une entreprise relevant du secteur de l’enseignement peut conclure des contrats à durée déterminée d’usage successifs, lorsque des éléments concrets établissent le caractère par nature tem-poraire de l’emploi ainsi pourvu ; qu’en l’espèce, l’employeur rappelait dans ses écritures que le sala-rié avait conclu, avec des interruptions, plusieurs contrats à durée déterminée d’usage en diﬀérentes qualités pour eﬀectuer des missions de nature diﬀérente, tenant, selon les contrats, en des ateliers, séminaires ou projets, de durées variables limitées à une fraction de l’année et que ce dernier s’était toujours vu conﬁer des missions ponctuelles, qui n’étaient ni récurrentes, ni identiques, ni systémati-quement reprises ultérieurement par l’employeur ; Réponse de la Cour4. S’il résulte de la combinaison des articles L. 1242-1, L. 1242-2 et D. 1242-1 du Code du travail que dans les secteurs d’activité déﬁnis par décret ou par voie de convention ou d’accord collectif de tra-vail étendu, certains des emplois en relevant peuvent être pourvus par des contrats de travail à durée déterminée lorsqu’il est d’usage constant de ne pas recourir à un contrat à durée indéterminée, en raison de la nature de l’activité exercée et du caractère par nature temporaire de ces emplois, et que des contrats à durée déterminée successifs peuvent, en ce cas, être conclus avec le même salarié, l’ac-cord-cadre sur le travail à durée déterminée conclu le 18 mars 1999 et mis en œuvre par la directive 1999/70/CE du Conseil du 28 juin 1999, qui a pour objet, en ses clauses 1 et 5, de prévenir les abus résultant de l’utilisation de contrats à durée déterminée successifs, impose de vériﬁer que le recours à l’utilisation de contrats successifs est justiﬁé par des raisons objectives qui s’entendent de l’existence d’éléments concrets établissant le caractère par nature temporaire de l’emploi.
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5. Ayant constaté, par motifs propres et adoptés, que le salarié avait été engagé pour assurer entre le 1er mars 2008 et le 28 février 2014 l’enseignement de l’architecture et fait ressortir que par son objet et sa nature, l’emploi de ce dernier était objectivement indispensable à l’activité normale et permanente de l’association, la cour d’appel a pu en déduire que, faute pour l’employeur d’établir que le salarié exerçait un emploi par nature temporaire, la requaliﬁcation de la relation de travail en contrat à durée indéterminée devait être prononcée.6. Le moyen n’est donc pas fondé. PAR CES MOTIFS, la Cour : REJETTE le pourvoi.À partir de l’analyse de cet arrêt, rappelez les conditions pour avoir valablement recours au CDD.Temps moyen approximatif :30 minutes.Le sujet d’examen peut prévoir dans la base documentaire la lecture et l’analyse d’un docu-ment utile pourrésoudre laquestion posée dans le cadre du cas pratique. Dans ce cas, vousdevez appliquer la méthodologiedu caspratique[voir Ficheméthodologique2],toutenappliquant celle de l’analyse d’arrêt pour lire eﬃcacement le document fourni. L
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  Identiﬁer la structure de l’arrêt  (entre 2 et 5 minutes ici – 5 sur une base 100)La première étape consiste à identiﬁer la structure del’arrêt fourni, aﬁn d’en faciliter ensuite la lecture.La nouvelle présentation des arrêts adoptée par laCour de cassation permet de simpliﬁer cette lecture.En eﬀet, des sous-titres indiquent :●le paragraphe correspondant aux faits et à la procédure ; Faits et procédure1. Selon l’arrêt aaqué (Paris, 19 décembre 2018), M. O... a été engagé par l’École spéciale d’archi-tecture en qualité de professeur vacataire à partir de l’année 2000, puis de professeur associé selon divers contrats à durée déterminée entre février 2008 et août 2014, aﬁn d’assurer l’enseignement de l’architecture durant six semestres.●l’exposé des moyens : Examen du moyen    Énoncé du moyen3. L’employeur fait grief à l’arrêt de requaliﬁer la relation contractuelle en contrat à durée indéter-minée à compter du 24 février 2011, de le condamner à verser au salarié des sommes à titre d’in-demnité de requaliﬁcation, d’indemnité compensatrice de préavis et congés payés aﬀérents, à titre d’indemnité conventionnelle de licenciement et d’indemnité pour licenciement sans cause réelle et sérieuse, ainsi que […].●la solution rendue par la Cour de cassation : Réponse de la Cour4. S’il résulte de la combinaison des articles L. 1242-1, L. 1242-2 et D. 1242-1 du Code du travail que dans les secteurs d’activité déﬁnis par décret ou par voie de convention ou d’accord collectif de travail étendu, certains des emplois en relevant peuvent être pourvus […].ÉTAPE 1La méthodologie présentée ici ne concerne que les arrêts de la Cour de cassation car ce sont ceux qui font jurisprudence et qui vous seront en général proposés pour analyse.
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–XXIII–Cettestructuration vouspermetdesavoir à quelendroitvoustrouverez l’informationdemandée.Elle peut êtremise en parallèle avec l’ancienne présentation, que vous rencon-trerez lorsque vous aurez à analyser des arrêts rendus avant 2020.Vous pouvez être amené à analyser des arrêts rendus avant 2020, ou même après mais par une chambre de la Cour de cassation n’ayant pas adopté la nouvelle présentation. Vous devez alors être capable de repérer les diffé-rents éléments précités dans le cadre de cette présentation différente.Exemple : Arrêt de la Cour de cassation du 29 janvier 2020, n° 18-16695Aendu, selon l’arrêt aaqué, que Mme B... a été engagée en qualité de psychologue par la société Actiroute (la société) suivant cent seize contrats de travail de mission d’une durée de deux jours chacun pour l’animation de stages de sensibilisation à la sécurité routière ; que, le 14 avril 2015, elle a saisi la juridiction prud’homale à l’eﬀet d’obtenir la requaliﬁcation de ses contrats à durée détermi-née en un contrat à durée indéterminée et paiement de diverses sommes ;= Faits et procédureSur le moyen unique, pris en sa première branche :Vu l’article L. 1242-12 du Code du travail ;Aendu que pour débouter la salariée de sa demande en requaliﬁcation de ses contrats de travail en contrat à durée indéterminée et de ses demandes subséquentes, l’arrêt retient que deux conditions doivent être réunies, la première tenant au secteur d’activité et la seconde à la nature temporaire de l’emploi pourvu, que, s’agissant des secteurs d’activité visés par les contrats d’usage, la notion de secteur d’activité vise l’activité principale de l’entreprise et non l’activité du salarié concerné. […]= Énoncé du moyenQu’en statuant ainsi, alors que le recours au contrat de travail à durée déterminée d’usage ne dis-pense pas l’employeur d’établir un contrat écrit comportant la déﬁnition précise de son motif, la cour d’appel, qui n’a pas constaté que les contrats litigieux mentionnaient le motif précis du recours à un tel contrat de travail à durée déterminée d’usage, a violé le texte susvisé ; Par ces motifs, Casse et annule.= Réponse de la Cour  Repérer les éléments essentiels  (entre 10 et 15 minutes ici – 40 sur une base 100)Éléments de structuration d’un arrêt :  comparatif des deux présentations possiblesÉléments à identiﬁerMoyen d’identiﬁcationContenuApplication à l’exemple (arrêt de la Cour de cassation du 24 juin 2020 no 19-12537)VisaLa phrase commence par « Vu ».– Indique le texte de référence permettant à la Cour de justiﬁer la cassation.– On le trouve en début d’arrêt (ancienne version) ou dans la partie « Réponse de la cour » (nouvelle version).L’exemple donné est un arrêt de rejet : il n’y a donc pas de visa.ÉTAPE 2
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Éléments à identiﬁerMoyen d’identiﬁcationContenuApplication à l’exemple (arrêt de la Cour de cassation du 24 juin 2020 no 19-12537)Les faits et la procédure– « Faits et procédure » (nouvelle version).– 1er paragraphe commençant par « Attendu » (ancienne version).Présente le déroulement des faits ayant amené au recours en justice. Indique la procédure antérieure suivie par les parties (juridiction du 1er degré, cour d’appel le cas échéant).– Faits : M. O… a été engagé en qualité de professeur selon plusieurs CDD.– Procédure : recours devant la juridiction prud’homale pour demander requaliﬁcation en CDI, puis devant la cour d’appel (« fait grief à l’arrêt »).Prétentions de parties– « Examen du moyen – Énoncé du moyen » (nouvelle version).– 2e paragraphe commençant par « Fait grief à l’arrêt d’avoir… » ou « Attendu que pour débouter… » (ancienne version).Présente les arguments du demandeur.« L’employeur fait grief à l’arrêt de dire » : il va présenter les différents arguments permettant de contester la requaliﬁcation en CDI.Solution de la Cour de cassation– « Réponse de la Cour » (nouvelle version).– « Mais attendu que » OU « Attendu qu’en statuant ainsi » (ancienne version).– Indique la réponse du juge au problème de droit qui lui a été posé (le dispositif), ainsi que ses justiﬁcations (le motif).– « Mais attendu » implique un arrêt de rejet de la demande.– « Attendu qu’en statuant ainsi alors que » implique une décision de cassation.– « Le moyen n’est pas fondé : REJETTE » : la Cour de cassation conﬁrme la solution rendue par la Cour d’appel qui avait requaliﬁé la relation en CDI.– Elle justiﬁe sa décision par la nécessité de prouver la nature temporaire de l’emploi. L
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  Analyser les apports de l’arrêt donné  (entre 5 et 10 minutes ici – 25 sur une base 100)À partir des éléments identiﬁés ci-dessus, vous allez devoirprésenter :●les faits : la présentation doit être objective et ne pas déborder sur la solution rendue par le juge. Elle ne doit pas prendre parti ;●les parties : elles doivent être identiﬁées clairement ;Le demandeur est celui qui fait le recours et que l’on trouve grâceà l’expression « fait griefà l’arrêt de » ou « attendu que pour débouter ». Il reproche donc la décision rendue parl’arrêtdeCour d’appel(ou par lejugementde1er degré) contrelequelilexercecerecoursen cassation.Vousdevez lesidentiﬁer etlesstructurer enindiquantleur rôlejuridiquedanslesfaitsrelatés.ÉTAPE 3L’analyse des faits et de la procédure doit vous permettre d’identiﬁer et de qualiﬁer les parties : demandeur et défendeur.
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– XXV –Dans l’arrêt de la Cour de cassation du 24 juin 2020, le demandeur est l’employeur (« l’employeur fait grief »), ici l’École spéciale d’architecture, et le défendeur est le salarié, ici M. O…●le problème juridique : il s’agit de la ques-tion de droit posée au juge ;Dans l’arrêt de la Cour de cassation du 24 juin 2020, le problème juridique est : Quelles sont les conditions à respecter pour avoir valablement recours à un CDD ? Il n’est pas question de citer ici M. O… ni l’Écolespéciale d’architecture aﬁn de formuler ceproblème de droit defaçon générale.●la réponse des juges : vous devez identiﬁer le dispositif qui permet de conﬁrmer (rejette) ou d’inﬁrmer (casse et annule) l’arrêt rendu par la Cour d’appel. Les motifs sont égalementtrès importants à reconnaître car il s’agit des éléments de justiﬁcation retenus par la Cour de cassation pour justiﬁer sa solution.  Répondre à la question posée  (entre 5 et 10 minutes ici – 25 sur une base 100)La question posée dans le sujet peut être une simple analyse de l’arrêt donné. Vous pourrezalors être guidé : « Présentezles parties, les faits, le problème juridique, la solution ». Il peutégalement s’agir d’utiliser la solution rendue par la Cour de cassation pour répondre à laquestion du cas pratique.Dans ce cas, vous devez mobiliser vos connaissances en lien avecle problème juridique posé aux juges.  Relire votre copie (entre 2 et 5 minutes ici – 5 sur une base 100)Larelecture de votre écrit est essentielle. Vous devezsoigner la syntaxe et l’orthographecar ces éléments font partie de la notation. Pensezà vériﬁer que votre réponse correspondbien à la question posée et que vous avez suﬃsamment approfondi la réﬂexion.Les consignes d’évaluation à l’examen sont claires : le problème juridique doit être formulé sous forme interrogative (une question) et neutre (sans reprendre les noms des parties).ÉTAPE 4ÉTAPE 5
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Exemple : Convention collective nationale des cabinets d’experts-comptables et de commissaires aux comptes du 9 décembre 1974. Étendue par arrêté du 30 mai 1975Article 6.1Pour les collaborateurs (trices) dont le coeﬃcient hiérarchique est inférieur à 330, la période d’es-sai est de 2 mois. Cee durée est portée à 3 mois pour les cadres. Elle est portée à 4 mois pour les experts-comptables inscrits à l’ordre et commissaires aux comptes inscrits à la compagnie.Les parties peuvent convenir, d’un commun accord, de renouveler cee période d’essai une fois et pour une durée au plus égale. Le renouvellement de la période d’essai doit être prévu dans le contrat individuel de travail.La rupture de la période d’essai est soumise aux délais de prévenance prévus par la loi. Toutefois, le salarié qui trouve un nouvel emploi pendant la période initiale ou pendant la période de renouvelle-ment peut quier son emploi immédiatement sans avoir à respecter de délai de prévenance.Le délai de prévenance commence à courir à compter de la notiﬁcation de la décision de mere ﬁn à la période d’essai.À la ﬁn de la période d’essai, chaque salarié reçoit une notiﬁcation de la fonction déﬁnitive qui lui est conﬁée, ainsi que du coeﬃcient hiérarchique correspondant. Toute modiﬁcation ultérieure dans la classiﬁcation professionnelle du salarié fera également l’objet d’une notiﬁcation semblable au contrat de travail.Antoine vient d’être recruté par le cabinet EC en qualité de collaborateur débutant et se pose des questions concernant la période d’essai.À partir de vos connaissances et du document fourni, présentez les règles applicables à Antoine.Temps moyen approximatif :35 minutes.Vous n’aurez jamais de question portant sur l’analyse d’un texte juridique en soi. Cette question sera obligatoi-rement intégrée dans le cadre de l’analyse d’un cas pratique nécessitant la lecture d’un texte juridique donné dans la base documentaire. L
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  Identiﬁer les éléments essentiels du texte  (entre 2 et 5 minutes ici – 5 sur une base 100)La première étape consiste à identiﬁer les éléments du contexte du document permettantd’interpréter correctement son contenu :●Le titre : il permet de donner le contenu et l’orientation du texte et d’en faciliter la compréhension.Le texte donné ici est la convention collective des cabinets d’experts-comptables et commissaires aux comptes. Il est important de noter qu’elle a fait l’objet d’un arrêté d’extension.ÉTAPE 1
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– XXVII –●La date : ellepermet de situer le textedans lecontexteéconomique ou juridiqueactuel.Concernant une convention collective, la date est importante en cas d’avenant ou de dénonciation indiqué dans les faits. Ici, cee convention a été signée le 9 décembre 1974, mais a dû faire l’objet d’avenants depuis.●La source : elle permet d’apprécier la portée du document et d’en vériﬁer la ﬁabilité. Une revue donne par exempleun caractère plus actuel qu’un ouvrage économique. De même, on peut savoir ainsi s’il s’agit d’un texte réservé à des spécialistes, avec un vocabulaire spéciﬁque (revue juridique), ou d’un texte à la portée de tous (article d’un journal local ou national).●L’auteur : la qualité de l’auteur (économiste, homme politique, journaliste, etc.) ren-seigne sur le degré d’objectivité du texte.L’analyse d’un texte peut porter sur une diversité de textes tels qu’une convention ou un accord collectif, un texte de loi, un article d’une revue juridique spécialisée, voire un article de journal (comme le sujet d’examen session 2020). Les éléments indiqués sont alors à adapter en fonction du document proposé.  Analyser le contenu du texte  (entre 10 et 15 minutes ici – 30 sur une base 100)Pour être eﬃcace, votre lecture doit comporter plusieurs étapes clés :●Rechercher l’organisation interne du texte : il peut parfois être utile de mettre en évidence cette organisation interne du texte. Il peut s’agir de sous-titres, de marques de paragraphe ou encore de mots de liaison. Cela permet de bien mettre en évidence l’enchaînement des idées et de comprendre plus facilement la logique du texte. En principe, vous trouverez une idée principale par paragraphe.Dans le document fourni, les articles de la convention sont un premier élément de structure interne. Onconstate ensuite que le texte est présenté sous forme de paragraphes, avec une idée par paragraphe.●Rechercher les idées principales :pour unelecture eﬃcace, il faut surligner les phrasesou idées importantes.Pour vous aider, vous pouvez commencer par lire les questionsavant le texte, pour orienter votre lecture en fonction du ou des problèmes posés.●Relever les mots et expressions diﬃciles : il est essentiel de connaître tous les mots de vocabulaire se rapportant à l’économie et au droit, pour être sûr de bien maîtriser le sens du texte. Le mieux estde les noter et de les apprendre au fur et à mesure au cours de l’année.  Mobiliser vos connaissances  (entre 10 et 15 minutes ici – 30 sur une base 100)Àla lecture du texte, vous allezfaire des liens avec les connaissances acquises dans lecadredevotreformation.Ilestimportantdelesnoter au fur età mesure,aﬁn decompléterles idées du texte.L’examen a pour but d’évaluer votre compétence à comprendre un texte juridique, mais surtout à l’utiliser pour résoudre un cas pratique. Vous ne devez pas vous limiter aux idées énoncées dans le texte fourni, mais les complé-ter avec vos connaissances personnelles.ÉTAPE 2ÉTAPE 3






[image: background image]

[image: background image]


– XXVIII –M

A

Î

T

R

ISE

Z

L

A

M

É

T

H

O

D

O

L

O

G

I

E

Il est important d’exercer votre esprit critiqueà l’égard du texte que vous analysez et de leconfronter à vos connaissances.Certaines aﬃrmations du texte donné peuvent se révélerinexactes dans lecontexte donnépar le sujet d’examen.La période d’essai est ﬁxée en fonction de la catégorie socioprofessionnelle du client. La convention indique également les règles concernant le renouvellement de la période d’essai et le délai de pré-venance en cas de rupture. L
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  Rédiger votre réponse (entre 5 et 10 minutes ici – 30 sur une base 100)Votreréponsedoitêtrestructuréeetorganisée.Ellereprend la structureconseilléepourl’analyse d’un cas pratique :●principes juridiques ;●application au cas.Lesélémentsobtenus à partir du textepourront compléter vosprincipesjuridiquesou vousaider à fairel’application concrète au cas pratique donné.Vous ne devez pas faire de paraphrase. Pour cela, si vous souhaitez citer le texte, il faut le mettre entre guillemets. Cependant, il est préférable de reformuler les idées du texte. Pensez à faire référence au document (titre et source ou auteur) lorsque vous vous appuyez sur lui pour étayer votre réponse.1. Principes juridiquesLa période d’essai doit être prévue dans le contrat de travail pour exister. Sa durée est ﬁxée dans la loi, sauf convention collective contraire qui ne peut prévoir une durée plus longue. Le renouvellement doit être prévu dans le contrat de travail et dans la convention collective. La rupture de la période d’essai nécessite le respect d’un délai de prévenance, sauf convention collective plus favorable.2. Application au casAntoine est collaborateur débutant. Sa période d’essai est de deux mois. Le renouvellement sera possible s’il est prévu dans le contrat et après accord des parties. Si Antoine rompt son contrat parce qu’il a trouvé un nouvel emploi, alors il n’a pas de délai de prévenance à respecter.Vousdevez vériﬁer quela convention collectiveestbien applicableau casqui vousestdonné.Le titre vous permet d’identiﬁer le champ d’application professionnel et géogra-phique et de le confronter ensuite à l’activité et au lieu du siège social de l’entreprise.  Relire votre copie (entre 2 et 5 minutes ici – 5 sur une base 100)La relecturedevotreécritestessentielle.Vousdevez vériﬁer la syntaxeetl’orthographecar ces éléments font partie de la notation. Pensezà vériﬁer que votre réponse correspondbien à la question posée et que vous avez suﬃsamment approfondi la réﬂexion.ÉTAPE 4ÉTAPE 5
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Exemple : Contrat de travail à durée indéterminéeEntre les soussignés :La société MAXIPLUS, située 69, route des Forges, 14000 CAENImmatriculation au RCS 362 528 876 00035Représentée par Mme TUDAN, agissant en qualité de DRHd’une part, et :M. TOUTLEMONDE Enzo, demeurant 3, route des Caves, 14383 LOUVIGNYNuméro de Sécurité sociale 174051804563398Libre de tout engagementd’autre part,Il a été convenu ce qui suit :Article 1  EngagementM. TOUTLEMONDE Enzo est engagé par la société MAXIPLUS en qualité de chef de caisse (statut employé). Le contrat prend eﬀet à compter du 1er mars 2021.Article 2  Période d’essaiIl est conclu pour une durée indéterminée. Il ne deviendra déﬁnitif qu’à l’expiration d’une période d’essai de 4 mois renouvelable une fois. Article 3  Horaires de travailM. TOUTLEMONDE Enzo travaillera 20 heures par semaine, réparties librement par l’employeur sur les jours de la semaine.Il recevra un planning de ses heures de travail 24 heures avant la mise en œuvre des nouveaux horaires en cas de changement.Article 4  RémunérationLa rémunération mensuelle brute sera de 1 090 € brut par mois pour un horaire mensualisé de 86,67 heures.Article 5  Obligations professionnellesM. TOUTLEMONDE Enzo s’engage à informer la société de tout changement le concernant, notam-ment en cas de changement de domicile.Il s’engage à ne pas cumuler son contrat de travail avec une autre activité professionnelle.En cas de rupture de ce contrat, M. TOUTLEMONDE Enzo s’engage à ne pas travailler dans le secteur de la grande distribution dans la région Normandie pendant trois ans.[…]1. Enzo vous consulte aﬁn de vous demander de vériﬁer la validité de ce contrat de travail.2. Analysez la rupture du contrat de travail d’Enzo par son employeur le 25 juin 2021.
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Temps moyen approximatif :45 minutes. L

e t

r

a

v

ail au b

r

ou

illo

n 

  Analyser le sujet (entre 5 et 10 minutes ici – 20 sur une base 100)L’analyse d’un contrat de travail est un exercice classique en droit social. Cependant, il nevous sera jamais donné tel quel, mais dans le cadred’un contexte.Il faut donc commencer par analyser lesujet et les questions posées dans lecas pratique,avant de lire ledocument et de procéder à son analyse [voir Fiche méthodologique2].La question posée peut être générale : « Analysez la validité du contrat de M. Toutlemonde ». Mais il peut également s’agir d’une question plus précise : « Vériﬁez si la rupture du contrat de M. Toutlemonde au 5 avril est valable », néces-sitant une lecture attentive de son contrat de travail aﬁn d’identiﬁer les clauses encadrant cette rupture.La question 1ne nécessite pas une lecture trop longue puisqu’il s’agit ici de traiter le problème suivant : « Quelles sont les conditions de validité d’un contrat de travail ? »La question 2nécessite d’étudier le cas pratique, aﬁn de connaître le contexte de cee rupture et d’appliquer la méthode d’analyse d’un cas pratique [voir Fiche méthodologique 2].  Analyser juridiquement le contrat  (entre 15 et 20 minutes ici – 40 sur une base 100)L’analyse d’un contrat de travail nécessite d’identiﬁer plusieurs éléments déterminantsindispensables, pour ne pas faire de hors sujet et ne pas commettre d’oubli.Il est essentiel,pour chacun d’entre eux, de se poser les bonnes questions.Méthode d’analyse d’un contrat de travailÉléments à identiﬁerQuestionnements à avoirEffets sur la règle à appliquerApplication à l’exempleLe type de contratIdentiﬁer s’il s’agit d’un CDD ou d’un CDI.Les conditions de validité de fond et de forme concernant le CDD sont différentes de celles propres au CDI.Le titre et l’article 2 nous indiquent qu’il faudra appliquer ici les règles propres au CDI.Le temps de travailIdentiﬁer s’il s’agit d’un temps plein ou d’un temps partiel.Le contrat de travail à temps partiel implique de prévoir certaines clauses obligatoires concernant le temps de travail.L’article 3 doit être analysé précisément, aﬁn de vériﬁer s’il répond aux règles du temps partiel.Les clauses obligatoiresVériﬁer que toutes les clauses obligatoires dans un contrat de travail ont bien été prévues.– Le CDD et le CDI doivent comporter certaines clauses obligatoires dont il faut vériﬁer la présence dans le contrat.– Il est également essentiel d’en vériﬁer la légalité quant à leur contenu.– Ce contrat de travail n’est pas complet. Il manque notamment la clause faisant référence à la convention collective ou celle relative à la protection complémentaire, mais il est indiqué que ce contrat n’est qu’un extrait : […].– L’article 4 concerne la rémunération (vériﬁer sa conformité au SMIC et au minimum conventionnel).ÉTAPE 1ÉTAPE 2
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– XXXI –Éléments à identiﬁerQuestionnements à avoirEffets sur la règle à appliquerApplication à l’exempleLes clauses facultativesVériﬁer la validité de chaque clause facultative insérée par l’employeur dans le contrat de travail.– Il faut nommer la clause et en vériﬁer les conditions de validité.– Les clauses facultatives les plus fréquentes sont : la période d’essai, la clause d’exclusivité, la clause de non-concurrence, la clause de mobilité et la clause de dédit-formation.L’article 5 comporte une clause d’exclusivité et une clause de non-concurrence dont il faudra vériﬁer la validité.Il est très important de prendre le temps d’analyser chacun des articles du contrat fourni, aﬁn d’en vériﬁer la vali-dité. Vous devez également mettre cette analyse en relation avec les éléments du contexte qui vous sont donnés par ailleurs et que vous avez déjà identiﬁés. L
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  Répondre aux questions posées (temps variable selon le type de questions posées : entre 10 et 15 minutes  – 35 sur une base 100)Àpartir de l’analyse du contrat de travail faiteprécédemment, vous allezpouvoir répondre auxquestions qui vous sont posées.La méthodologiedu cas pratiquedoit êtreres-pectéelorsdela rédactiondecesréponses,enstructurant notamment votre réponse en deuxparties : principes juridiques / application au cas[voir Fiche méthodologique 1].Question 1 : il s’agit ici d’un CDI à temps partiel. Il faudra donc vériﬁer que la clause relative au temps partiel comporte toutes les mentions nécessaires. En principe, elle doit préciser la répartition du temps de travail sur les jours de la semaine et la modiﬁcation unilatérale par l’employeur de cee répartition n’est pas possible. La clause en l’état n’est pas valable.Il en est de même pour la clause sur la rémunération, pour laquelle il faut vériﬁer le respect du SMIC horaire en fonction du temps de travail.Question 2 : la rupture faite ici est celle d’un CDI pendant la période d’essai. Il faut vériﬁer si la durée de la période d’essai prévue dans le contrat (article 2) est valable au regard du poste du salarié (article 1). En fonction de cee vériﬁcation, il faudra indiquer les conséquences de cee rupture. Une application concrète doit être faite tenant compte de la date de début de contrat ﬁxée au 1er mars et de la date de rupture au 25 juin.  Relire votre copie (entre 2 et 5 minutes ici – 5 sur une base 100)Larelecture de votre écrit est essentielle. Vous devezsoigner la syntaxe et l’orthographecar ces éléments font partie de la notation. Pensezà vériﬁer que votre réponse correspondbien à la question posée et que vous avez suﬃsamment approfondi la réﬂexion.Votre réponse doit toujours commencer par l’identiﬁcation du contrat de travail en cause : CDI ou CDD, et temps plein ou temps partiel. Cette qualiﬁcation détermine ensuite les règles applicables au cas donné, et donc la validité de toutes vos réponses.ÉTAPE 3ÉTAPE 4
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– 4 –1.ITRDUCTIAUDRITDU TRAVAILCHAPITRE 1

À l’issue de ce chapitre,• vous serez capable : ❒d’identiﬁer les principalesévolu-tions récentes du droit du travail ;❒de repérer les sources du droit applicables à la relation de travail ;❒de régler un conﬂit de normes en droit du travail ;❒de qualiﬁer un contrat de travail et le distinguer d’autres situations ;❒d’analyser les interactions entre le droit du travail et l’évolution des contextes économiques.• vous saurez identiﬁer : ❒les repères historiques relatifs à la construc-tion du droit du travail ;❒la déﬁnition du droit du travail : caractéris-tiques et champ d’application ;❒les principes récents en droit du travail : égalité hommes-femmes, non-discrimina-tion, etc. ;❒  les sources spéciﬁques du droit du travail ;❒  l’importance des sources professionnelles ;❒la hiérarchie des normes et les règles per-mettant la résolution des conﬂits de normes.Meez-vous en situationVincent est ouvrier technicien dans une laiterie située près de Besançon. Il travaille habi-tuellement 37 heures par semaine. Cependant, un accord de performance collective a prévu de réduire temporairement son temps de travail à 35 heures.Vincent n’étantpas syndiqué, il compte s’opposer à cette décision négociée par une ins-tance qui ne le représente pas et qui a pour eﬀet de réduire sa rémunération.Aude, collègue de Vincent, vient d’apprendre qu’elle avait perdu ses congés du fait de son arrêt maladie. Or elle a lu que cette décision était interdite par la jurisprudence euro-péenne. Son employeur étant suisse, Aude se demande quelle est la législation applicable ainsi que la juridiction compétente.Que pouvez-vous répondre à Vincent et à Aude ?I. La no

tion de dr

oit social

A Déﬁnition et champ d’application1. Le droit du travailLe droit du travail ne concerneque les personnes travaillant pour le compteet sous la directiond’autrui. Ne sont donc pas concernés les travailleurs indépendants, les fonctionnaires, le travaildomestique.Le droit du travail encadre deux types de relations entre employeurs et salariés :●les relations individuelles (le salaire, le temps de travail, etc.) ;●les relations collectives (relatives à l’ensemble des salariés, comme la grève).D
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– 5 –1.Déﬁnitionetsourcesdudroitsocial2. Le droit de la protection socialeLa protection sociale permet de protéger un individu, une famille ou un groupe de personnes quelqu’il soit, contre un certain nombre d’événements, qualiﬁés de risques.Définition : La protection sociale est l’ensemble des régimes qui assurent ou complètent une couverture sociale, ainsi que diverses prestations à caractère familial ou social.Seuls les risques individuels, dits « risques sociaux », sont protégés.La protection sociale [voir Partie 5] obéit à trois logiques :●une logiqued’assurance sociale consistant à verserune prestation en contrepartie d’une cotisation ;●une logique d’assistance fondée sur la solidarité ;●une logique de protection universellevoulant que tous les individus soient protégés, sans condition de ressources ni de cotisations.B Un droit complexe en constante évolution1. Les caractéristiques du droit socialLe droit social est :●Un droit jeune et réaliste.Datant du début du xxe siècle, il est en constante évolution. Il s’attache plus à ce que font les acteurs qu’à leurs déclarations (droit réaliste).●Un droit autonome et particulier.Adapté aux diverses situations professionnelles, il tient compte de rapports juridiques asymétriques pour tenter de les rééquilibrer (notions de sécurisation des parcours professionnels).●Un droit extensif et dynamique.Ses domaines d’application évoluent régulièrement et il s’adapte aux nouvelles attentes des partenaires grâce, notamment, à la négociation col-lective. Il s’agit d’un outil de politique économique.●Un droit impératif. Il s’agit d’un droit d’ordre public (rares dérogations).Tableau 1.1 Les grandes dates du droit socialDatesContenus des textesLoi Waldeck-Rousseau du 21/03/1884Reconnaissance de la liberté d’association professionnelle permettant la constitution de syndicats.Loi du 28/12/1910Création du Code du travail.20/08/1914Création d’un fonds national de chômage.Loi du 05/04/1928Loi sur les assurances sociales.Accords de Matignon du 07/06/1936– Mise en place des congés payés.– Semaine de 40 heures.Loi du 02/01/1970Création du salaire minimum de croissance (SMIC).Loi du 13/06/1998 dite loi Aubry IMise en place des 35 heures.Loi du 20/08/2008 portant réno-vation de la démocratie sociale et réforme du temps de travail– Loi modiﬁant les règles à respecter pour être reconnue comme organisation syndicale représentative (OSR).– Loi permettant un recours plus facile aux heures supplémentaires.Loi du 06/08/2015 pour la crois-sance, l’activité et l’égalité des chances économiques– Élargissement du travail le dimanche et du travail de nuit.– Plafonnement des indemnités en cas de licenciement sans cause réelle et sérieuse.
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– 6 –1.ITRDUCTIAUDRITDU TRAVAILDatesContenus des textesLoi du 08/08/2016 dite loi Travail, loi relative au travail, à la modernisation du dialogue social et à la sécurisation des parcours professionnels.– Primauté de l’accord collectif.– Augmentation du plafond de la durée du travail.– Droit à la déconnexion.Ordonnances du 22/09/2017.– Création du comité social et économique (CSE).– Renforcement de la primauté des accords d’entreprise.– Facilitation de la conclusion d’accords d’entreprise dans les petites et moyennes entreprises (PME).Loi du 30/12/2017, LFSS pour 2018.Suppression du RSI devenu SSI.Loi du 05/09/2018 pour la liberté de choisir son avenir professionnel.– Modiﬁcation des règles de ﬁnancement de la formation profession-nelle.– Réforme de l’apprentissage.Loi du 02/08/2021 pour renforcer la prévention en santé au travail– Alignement de la déﬁnition du harcèlement sexuel sur le Code pénal.– Renforcement de la prévention au travail.– Extension des missions des services de santé au travail.De nombreuses ordonnances et quelques lois ont été adoptées dans le cadre de la crise liée  au Covid-19. Dispositifs temporaires, ils ne sont pas traités dans ce manuel sauf exceptions.2. Quelques principes récents du droit du travailLedroit du travailétant un droit évolutif,plusieursprincipesont récemment émergéen lien directavec les évolutions de l’économie, mais également de la société.Le principe le plus ancien est celui de l’égalité de traitement.Cette notion d’égalitéde traitement a ensuite étédéclinée sous deux autres principes :●la non-discriminationqui consiste à respecter l’égalité de traitement entre salariés quelles que soient leurs caractéristiques propres ;●l’égalité hommes-femmes qui concerne l’égalité entre salariés de sexes diﬀérents.Tableau 1.2 Les principes récents du droit du travailPrincipes du droit du travailContenusMises en œuvreÉgalité de traitementL’employeur doit traiter les salariés placés dans la même situation de la même façon.Ce principe s’applique à toutes les conditions de travail. Ex. : « à travail égal, salaire égal ».Il connaît cependant de nombreuses exceptions. L’em-ployeur peut faire des différences entre ses salariés si elles sont justiﬁées de façon objective.Non-discrimi-nationL’employeur ne peut prendre de décision fondée sur un critère, réel ou supposé, tel que le nom, le sexe, l’apparence, la religion, etc.Ce principe s’applique :– lors du recrutement ; ex. : il est interdit de justiﬁer le rejet d’un candidat du fait de son origine ethnique, vraie ou supposée ;– lors de l’exécution du contrat ; ex. : il est interdit de limi-ter la progression de carrière d’un salarié s’il est syndiqué ;– lors de la rupture du contrat de travail ; ex. : il est interdit de licencier un salarié sous prétexte qu’il serait trop âgé.
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– 7 –1.DéﬁnitionetsourcesdudroitsocialPrincipes du droit du travailContenusMises en œuvreÉgalité hommes-femmesL’employeur doit respecter une égalité de droits réelle entre les hommes et les femmes dans le cadre de l’exécution de leurs contrats de travail.– Politique de GRH tenant compte de l’égalité des salaires, mais également des perspectives de carrières et de la formation.– Mise en place de l’indice Egapro permettant de véri-ﬁer le respect de cette égalité.II. Les sour

c

es spécifiques du dr

oit social

A La diversité des sources1. Les sources étrangères ou supra-étatiquesa. Les sources internationalesLe droit international contient des sources concernant le droit social. On trouve :●L’Organisation internationale du travail(OIT) élabore des conventions internationales protectrices (travail des enfants, égalité hommes-femmes, etc.).●Les Nations unies sont à l’origine de pactes inﬂuant sur le droit social (droits civils et politiques, etc.).●Le Conseil de l’Europe met en place des traités et des conventions (Convention euro-péenne de sauvegarde des droits de l’homme – CESDH, Convention sur la lutte contre la traite des humains).b. Les sources communautairesLe droit européen est composéde plusieurs types de textes :●Les traités.Ils mettent en place des règles de droit communes à tous les États membres (Charte sociale européenne, etc.).●Les règlements.Ce sont des textes de portée générale adoptés par le Conseil des mi-nistres sur proposition de la Commission.●Les directives.Ce sont également des textes de portée générale. La directive se diﬀéren-cie du règlement en laissant l’État choisir les modalités de mise en œuvre.●Les décisions, les avis et les recommandations.Ils sont émis par le Conseil ou par la Commission.●La jurisprudencede la Cour de justice de l’Union européenne (CJUE) et de la Cour euro-péenne des droits de l’homme (CEDH). La CJUE contrôle l’application du droit communau-taire et fait œuvre de jurisprudence. La CEDH contrôle le respect des droits de l’homme par les États européens et inﬂuence ainsi le droit social.2. Les sources nationales ou étatiquesa. Les sources légalesLa Constitutiondela Ve Républiquecontientplusieursgrands principes applicables au droit social. Le préambuleaﬃrme« desdroitséconomiquesetsociauxparticulière-ment nécessaires à notre temps » comme le droit de grèveou le droit à la négociation collective. Les articles 34 et 37répartissentlescompétencesentrelelégislateur (domainedes lois) et le gouvernement (domaine des décrets).Lajurisprudenceestégalementuneimportantesourcedudroitsocial.Elleregroupel’ensembledes décisions prises par les tribunaux, les décisions de la Cour de cassation étant déterminantes.Le Code du travail rassemble la plupart des sources du droit social puisqu’il regroupe à la fois les dispositions légis-latives et réglementaires. Il ne s’agit pas d’une source et ne peut être cité comme tel. Les sources sont la loi ou les règlements codiﬁés dans ce code.
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– 8 –1.ITRDUCTIAUDRITDU TRAVAILb. Les sources professionnelles ou droit négociéIl s’agit des conventions collectives et des accords collectifs.Définition : Une convention collective comme un accord collectif sont issus de la négociation collective entre partenaires sociaux. La convention collective concerne l’ensemble des conditions d’emploi et de travail tandis qu’un accord collectif ne porte que sur des sujets déterminés.Exemples : La convention collective nationale des cabinets d’experts-comptables et de commis-saires aux comptes du 09/12/1974 traite des conditions de travail applicables aux salariés de ces cabinets.L’accord collectif du 08/03/2019 relatif au ﬁnancement de la formation professionnelle permet de tenir compte de la réforme de la formation professionnelle mise en place par la loi et de décider du montant et des modalités de mise en place de la contribution conventionnelle pour la formation professionnelle.Chaque texte revêt un périmètre d’application précis (secteur professionnel et zonegéogra-phique) [voir Chapitre 21].Pour être valable, l’accorddoit avoirété adopté par les OSRselon une majorité diﬀérente enfonction duniveaudenégociation(entrepriseoubranche).Ilestensuitedéposéà la directiondépartementaledel'emploi,du travail et dessolidarités (DDETS) en deuxexemplaires, ainsi qu’augreﬀe du conseil de prud’hommes.c. Les sources propres à l’entrepriseDéfinition : L’usageest une règle coutumière spéciﬁque à une région ou à une profession que les particuliers suivent habituelle-ment dans leurs actes juridiques sans s’y référer expressément. Par exemple, le fait que la femme mariée prenne le nom de son mari est un usage qui est moins appliqué de nos jours.L’usage ne sera plus appliqué s’il est dénoncé par l’em-ployeur en informant les instances représentatives du per-sonnel (IRP) ainsi que les salariés de façon individuelle.Exemple : Donner un jour de congé supplémentaire la veille de Noël sans que ce soit prévu dans aucun accord ni convention collective peut être un usage professionnel.Tableau 1.3 Les autres sources spéciﬁquesAccord atypiqueAccord signé par l’employeur ne respectant pas les conditions d’un accord collectif. Mêmes règles de dénonciation que pour l’usage.Engagement unilatéralDécision unilatérale prise par l’employeur. Dénonçable comme les sources précédentes.Règlement intérieurObligatoire dans les entreprises d’au moins 50 salariés et opposable à tous [voir Chapitre 14].RecommandationDonnée par une organisation patronale à ses membres. Force obligatoire pour les employeurs adhérents.B Les règles applicables en cas de conﬂits de sources1. Les conﬂits entre normes d’États diﬀérentsLes conﬂits entre législations nationales sont réglés par des conventions internationales.À défaut, il faut appliquer la loi de l’État ou laisser le juge trancher sur la compétence.Une règle est considérée comme un usage professionnel si elle répond à trois conditions : généralité (elle concerne tout le personnel ou toute une catégorie), constance (elle s’applique de façon répétée et régulière) et immuabi-lité (le calcul est ﬁxe et prédéterminé).
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– 9 –1.Déﬁnitionetsourcesdudroitsociala. Les conﬂits de juridictionsSignée en 1968, la convention de Bruxellesporte sur la compétence judiciaire et l’exécution desdécisionsdejusticeen matièrecivileet commerciale.Lorsquel’employeur est demandeur,letribu-nal compétent est celui du domicile du salarié. Lorsquele salarié est demandeur, le tribunal com-pétent est, au choix, celui du siège social, du lieu de conclusion ou du lieu d’exécution du contratde travail.Adoptée en 1988 puis en 2007, la convention de Luganoa pour objectif d’étendre laprécédente convention à d’autres États membres.b. Les conﬂits de loisAuxtermesdela conventionde Rome,signéeen 1980,lespartieschoisissentla loi applicable.Le choix de la loi applicable ne peut priver le salarié de dispositions impératives leprotégeant etprévues par la loi du pays où le contrat de travail est exécuté.2. Les conﬂits entre normes nationalesa. La hiérarchie des normesDéfinition : La notion de hiérarchie des normes implique que les normes sont classées les unes par rapport aux autres. Ainsi, les normes de niveau inférieur doivent respecter les normes de niveau supérieur.Figure 1.1 La hiérarchie des normesUsage-jurisprudence-doctrineNégociation collectiveOrdonnancesLoisDroit communautaireet internationalConstitutionRèglements : décrets-arrêtésb. Application au droit socialDéfinition : En droit social, le principe d’ordre public social précise que la règle la plus favorable au sa-larié s’applique, même si elle ne respecte pas la hiérarchie des normes.Ce principe admet néanmoins des exceptions de trois types :●L’ordre public « absolu ». Aucune dérogation n’est possible, même si elle est plus favo-rable au salarié. Il est ainsi interdit d’indexer le salaire sur le SMIC.●L’ordre public « conditionnel ». La convention collective peut déroger à la loi au détri-ment du salarié dès lors qu’il s’agit de maintenir l’activité de l’entreprise.●La notion d’accord impératif ou dérogatoire. La convention ou l’accord de branche doit prévoir des dispositions impératives s’il ne veut pas qu’un accord d’entreprise lui soit contraire tout en étant moins favorable au salarié. Dans ce cas, l’accord collectif de branche est dit impératif. L’accord d’entreprise contraire est un accord dit dérogatoire.Les ordonnances du 22/09/2017 ont prévu certains domaines pour lesquels la convention de branche est impérative de plein droit (sans précision nécessaire dans le texte) : salaires minima, classiﬁcations, durée du travail, période d’essai, égalité professionnelle, portage salarial, etc.
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– 10 –1.ITRDUCTIAUDRITDU TRAVAILSYNTHÈSEFaites le point surles notions clés :protection socialep.5,convention collective p.8, accord collectif p.8, usagep. 8, hiérarchie des normes p. 9, ordre public social p. 9.Révisez avec les ﬂashcardswww.lienmini.fr/dcg03-01Droit socialLa notion de droit socialLes sources du droit socialSources internationalesDéﬁnitionCaractéristiquesSources communautairesSources nationalesDroit du travailConcerne les salariés, donc les personnes travaillant pour le compte ou sous la direction d’autruiDroit de  la protection socialeConcerne les diﬀérents régimes protégeant les personnes contre les risques sociaux  Droit autonome  Droit impératif  Droit adapté aux situations professionnelles  Droit évolutif avec les besoins de l’économie et de la sociétéConventions internationales de l’OIT  Pactes des Nations UniesCESDHTraitésRèglementsDirectivesJurisprudence de la CJUE et de la CEDH  Code du travail (lois et règlements)  Sources professionnelles (conventions et accords collectifs)  Sources de l’entreprise (usage professionnel, engagement unilatéral)Conﬂits de juridictions ⇒ Application de traités internationauxConﬂits de normes ⇒ Primauté des accords d’entreprise, sauf exception
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ACTIVITÉS
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– 11 –1. Déﬁnition et sources du droit socialRéponse unique 1  La protection sociale française fonctionne sur la base :❍a.du principe d’assurance et d’assistance.❍b.du principe d’assurance, d’assistance et de protection individuelle.❍c.du principe d’assurance, d’assistance et de protection universelle.2  Le droit social est un droit que l’on peut qualiﬁer de :❍a.droit rigide et ancien.❍b.droit souple et général.❍c.droit spéciﬁque et jeune.3  Le droit social est dit extensif car :❍a.il permet de s’adapter aux évolutions de la société.❍b.il est adapté aux situations professionnelles.❍c.il concerne d’autres branches du droit.4  Un règlement et une directive communautaires sont deux sources de droit ayant :❍a.la même origine.❍b.la même portée.❍c.le même type de contenu.5  L’usage, l’accord atypique et l’engagement unilatéral sont des sources de droit ayant :❍a.les mêmes conditions d’application.❍b.les mêmes conditions de dénonciation.❍c.les mêmes objectifs.Plusieurs réponses possibles 6  Les conﬂits de juridictions et de règles sont réglés par :❍a.la convention de Rome.❍b.la convention de Bruxelles et la convention de Lugano.❍c.la convention de Bruxelles et la convention de Rome.7  La CEDH et la CESDH :❍a.concernent les droits de l’homme.❍b.ont la même origine, une origine européenne.❍c.sont issues de deux organisations diﬀérentes.8  L’ordre public social, l’ordre public absolu et l’ordre public conditionnel permeent :❍a.une application de la hiérarchie des normes diﬀérente selon les cas.❍b.à une règle d’un niveau supérieur de déroger à celle du niveau inférieur.❍c.à une règle d’un niveau inférieur de déroger à celle du niveau supérieur.9  Le droit du travail concerne :❍a.les salariés.❍b.les salariés et les fonctionnaires.❍c.les cadres.QCM interactifwww.lienmini.fr/dcg03-02
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– 12 –1. IRDCIADRID RAVAIL10  Le droit de la protection sociale protège :❍a.uniquement les salariés.❍b.tous les individus.❍c.les groupes de personnes.Réponses à justiﬁer 11  Marine est en conﬂit avec son employeur. Elle considère que le montant de son salaire n’est pas correct du fait d’une erreur de calcul des cotisations sociales. Elle souhaite connaître les règles de procédure lui permeant de faire un recours contre son employeur. Ces règles se trouvent dans :❍a.le Code civil.❍b.le Code du travail.❍c.le Code de la protection sociale.12  Vincent travaille dans une usine appliquant la convention collective nationale des industries alimentaires. Récemment, un accord a été signé au niveau de l’entreprise. Il prévoit une rémunération minimale moins élevée que celle prévue dans la convention collective.❍a.Cette situation est possible car l’accord d’entreprise prévaut sur la convention.❍b.Cette situation n’est pas possible en application du principe de la hiérarchie des normes.❍c.Cette situation est possible car la convention au niveau de la branche est impérative pour certains domaines.13  Depuis 5 ans, M. Verfeuille, dirigeant de la société VF, a décidé d’accorder un jour de repos supplémentaire à ses salariés la veille de oël. Cee année, M. Verfeuille souhaite revenir sur cet engagement.❍a.Il ne peut le faire qu’en respectant une procédure car il s’agit d’un usage professionnel.❍b.Il peut le faire quand il le souhaite car il s’agit d’un engagement unilatéral.❍c.Il ne peut le faire car ce jour de congé est prévu par la loi.14  André a un conﬂit avec son employeur la SA Versack. André est français, mais il travaille à la frontière allemande et la SA Versack a son siège social à Bonn. La juridiction compétente pour son recours est :❍a.la juridiction allemande.❍b.la juridiction française.❍c.André aura le choix entre la juridiction française ou allemande.15  Clara vient d’être recrutée dans une agence bancaire. Après quelques semaines, elle apprend qu’elle perçoit une rémunération moins élevée que ses collègues exerçant le même poste à l’accueil. Clara entend contester cee décision et pourra s’appuyer sur :❍a.le principe de non-discrimination.❍b.le principe d’égalité de traitement.❍c.le principe d’égalité hommes-femmes.  

 CAS PRA

TIQUE GUIDÉ 

APPLICATION D’UNE SOURCE DE DROIT SOCIAL AU SEIN DE L’ENTREPRISE DUVAL FRÈRESMichel Renard est salarié au sein de l’entreprise Duval Frères dont l’eﬀectif est actuellement de 75 personnes. Trois délégués syndicaux ont été désignés, repré-sentant chacunune organisation syndicale diﬀérente. Récemment, Michel a pris 
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– 13 –1. Déﬁnition et sources du droit socialconnaissance d’un accord, signé entre son employeur et le CSE, qui prévoit 2 jours de congé supplémentaires au bout de 5 ans d’ancienneté.Michel Renard vient justement de fêter ses 5 ans dans l’entreprise Duval Frères et souhaite proﬁter de ces 2 jours supplémentaires, ce que le responsable des res-sources humaines refuse. Ce dernier lui explique que cet accord n’est pas valable et que, de toute façon, il ne peut s’appliquer car il est contraire à l’accord de branche applicable à leur entreprise.1. Présentez la particularité de cet accord. Vériﬁez-en la validité.2. Le responsable des ressources humaines de l’entreprise Duval Frères a-t-il raison ?CORRIGÉ COMPÉTENCES ATTENDUES : Repérer les sources du droit applicables à la relation de travail. Régler un conﬂit de normes.MéthodeLalecture attentive de l’énoncé commence par l’identiﬁcation des personnes en cause(personne physique ou morale), leur nom et leur rôle.Dans ce cas, on trouve :– MichelRenard, salarié depuis 5 ans ;– l’entreprise Duval Frères dont l’eﬀectif est de 75 personnes, employeur ;– trois délégués syndicaux ;– un CSE ;– le responsable des ressources humaines est le représentant de l’employeur.Ilest ensuite essentield’identiﬁer les notions de cours en jeu. Dans ce cas, ils’agit toutd’abordde qualiﬁer l’accordsigné entre l’employeur et le CSE. Cette qualiﬁcationfaitappelau cours sur les sources professionnelles.Laseconde partie de ce cas concerne l’applicationde cet accordet lanotionde hié-rarchie des normes.Ilest important de maîtriser le cours correspondant àces deux catégories de notionsaﬁn de pouvoir traiter au mieux les questions posées.Votre réponse doit bien diﬀérencier laprésentation des principes juridiques et l’appli-cation au cas.1. Présentation de la particularité de cet accord et vériﬁcation de sa validité.MéthodeLes termes employés dans l’énoncé sont essentiels. Ilfaut absolument yfaire atten-tion aﬁn d’identiﬁer la règle de droit en cause et savoir sielle s’applique ou non au casdonné. Tous les détails sont importants, comme le fait que l’accordait été signé parles membres ducomité économique et socialet nonpar les délégués syndicaux. De plus, ilyadeuxquestions enune seule : celle relative àlaparticularité de cet accordpermet de vous guider pour en vériﬁer ensuite lavalidité. Celle-cidépenden eﬀet dutype d’accordconcerné.PRINCIPES JURIDIQUESUn accord collectif est signé entre l’employeur ou une organisation patronalereprésentativeet les OSR des salariés selon des conditions spéciﬁques.Tout accord signé sans respecter ces conditions est appelé « accord atypique », sauf excep-tion prévue par la loi. Il en est ainsi lorsque cet accord est signé entre l’employeur et desreprésentants du personnel tels queleCSE qui n’est pas une organisation syndicale.
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– 14 –1. IRDCIADRID RAVAILAPPLICATION AU CASEn l’espèce, l’accord signéentre l’employeur et le CSE, en l’absence de touteautre précision,est valable. Cependant, il s’agit non pas d’un accord collectif, mais d’un accord atypique.Ses eﬀets sont donc diﬀérents deceuxd’un accord collectif d’entreprise.En l’absence de délégués syndicaux, il est possible de négocier et conclure un accord d’entreprise avec les membres élus du CSE s’ils sont mandatés à cet effet par une ou plusieurs OSR. Ce n’est pas le cas ici puisque l’énoncé précise que cette entreprise dispose de délégués syndicaux.2. Le responsable des ressources humaines de l’entreprise Duval Frères a-t-ilraison ?MéthodeVotre réponse doit contenir une partie application pratique quidoit obligatoirementrépondre de façon précise àlaquestion posée. Dans ce cas donné, ilfaut conclure enprécisant si le responsable des ressources humaines a raison ou non. Cette partie dela réponse ne doit pas être oubliée.PRINCIPES JURIDIQUESUn accord atypique est une source de droit pour les salariés concernés.Comme toute sourcede droit, il doit respecter la hiérarchie des normes et le principed’ordrepublicsocial.Cedernier permet à unenormeinférieurededéroger à unenormesupérieureà condition d’être plus favorable pour le salarié.APPLICATION AU CASEn l’espèce, l’accord atypique signé au sein de cette entreprise est une source dedroit.Il créeen eﬀet un droit à congés supplémentaires pour les salariés. Le fait qu’il soit contraire à l’ac-cord debranche, situé au-dessus dans la hiérarchie des normes, ne change rien. Cet accordatypique sera applicable car il est plus favorable pour les salariés quel’accord debranche.La réponsedu responsabledesressourceshumainesdel’entrepriseDuvalFrèresest doncfausse.MichelRenard a droità ces2 joursdecongésupplémentairespuisqu'ilrespectelacondition d’ancienneté.Si cet accord avait été valablement négocié et signé par les délégués syndicaux, il aurait eu la valeur d’un accord d’entreprise. Or, depuis le 1er janvier 2018, un accord d’entreprise peut déroger à un accord de branche, même en étant moins favorable (sauf dans certains domaines, les congés payés n’étant pas concernés). La solution aurait été la même.AUTOÉVALUATIONLa grille d’autoévaluation ci-dessous vous permet d’évaluer votre niveau et devériﬁer si vosréponses correspondent auxattendus del’examen.
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– 15 –1. Déﬁnition et sources du droit socialQuestionsNiveau 1Niveau 2Niveau 3Niveau 4Un premier élément de réponse, mais très incomplet, des erreurs, des contresens.Des éléments de réponse isolés, des approximations et/ou de la paraphrase.Question comprise : des éléments de réponse pertinents mais incomplets au niveau des savoirs et/ou de l’application.Compétence attendue mobilisée avec mobi-lisation complète des savoirs associés à la compétence. Application pertinente.1. Présentez la particularité de cet accord. Vériﬁez-en la validité.(voir  Section II.A.2) Vous ne donnez pas la déﬁnition d’un accord collectif. Vous ne citez pas la no-tion d’accord atypique. Vous donnez la déﬁnition d’un accord collectif. Vous citez la notion d’ac-cord atypique mais vous n’en donnez pas la déﬁnition. Vous donnez une déﬁnition complète d’un accord collectif et vous connaissez la différence avec un accord atypique, mais votre application ne mentionne pas la validité de cet accord. Vous ne répondez donc pas de façon complète à la question posée. Vous donnez une déﬁnition complète d’un accord collectif et vous savez identiﬁer la diffé-rence avec un accord atypique. Vous faites une application complète de la situation donnée en répondant aux deux ques-tions posées, dont celle sur la validité de l’acte.2. Le responsable des ressources humaines de l’entreprise Duval Frères a-t-il raison ?(voir  Section II.B) Vous faites des confu-sions entre les sources du droit et vous ne connaissez pas les règles en matière de hiérarchie des normes. Vous avez des connais-sances en matière de hiérarchie des normes mais vous ne savez pas où positionner un accord atypique. Vous connaissez les principes de la hiérarchie des normes en droit social et vous savez positionner un accord atypique. Cepen-dant, vous avez fait une erreur dans l’application concrète, ou vous avez oublié de répondre à la question posée concer-nant le responsable des ressources humaines. Vous connaissez les principes de la hié-rarchie des normes en droit social et vous savez positionner un accord atypique. Vous donnez une réponse complète en précisant à la fois si le responsable RH a raison ainsi que les effets concrets de cette situation. EXERCICES 

1  Droit français et droit européen dans lentreprise Bonlait   15min COMPÉTENCES ATTENDUES : Repérer les sources applicables à la relation de travail. Régler un conﬂit de normes.PhilippeRubensdirigel’entrepriseBonlaitqui fabriquedu laiten poudrepour bébés.Récemment, l’Union européenne a adopté un nouveau règlement concernant les obligationsd’information à l’égard des consommateurs pour les fabricants deproduits infantiles. Cettenouvelleréglementation va obliger Philippeà revoir touslesemballagesdesesproduits.Cettenouvelle dépense n’est pas la bienvenue dans la situation actuelle et il se demande s’il doit larespecter. Par ailleurs, l’un de ses salariés vient delui fairepart d’une récentejurisprudencede la CJUE, qui déclare que le droit auxcongés annuels payés est un droit social dont aucuntravailleur nepeutêtreprivé.Or cesalarién’a pu prendresescongéspayésdanslesdélaisdu fait d’un arrêt maladie prolongé. Philippe compte répondre qu’il se contente d’appliquerla législation française et qu’il n’est donc pas en tort.1. Vériﬁez si Philippe doit respecter ce règlement européen et indiquez dans quel délai.2. Que pensez-vous de la réponse de Philippe au sujet des congés payés ?
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– 16 –1. IRDCIADRID RAVAIL2  Impact dune convention internationale  sur les agents du Crédit Agricole      30min COMPÉTENCES ATTENDUES : Repérer les sources applicables à la relation de travail. Analyser linteraction entre le droit du travail et lévolution des contextes économiques.Vu les principes posés par la convention n° 158 de l’Organisation internationale du travail(OIT) sur lelicenciement, adoptée à Genèvele22 juin 1982, et entrée en vigueur en France le16 mars 1990 et la dérogation prévue en son article 2 paragraphe 2 b) ;Attendu, selon l’arrêt attaqué, que Mme X… a été engagée le 14 mars 2006 par la caisse régio-naledeCrédit AgricolemutuelPyrénées-Gascogne,en qualitéd’assistantecommerciale,ayant pour fonctions d’accueillir et d’orienter la clientèle, dont elle devait identiﬁer les besoinspour lui donner, notamment en prenant en compte la procéduredu traitement du risque, uneréponse adaptée ; que son contrat de travail stipulait l’obligation d’accomplir, conformémentà l’article 10 de la convention collective, une période de stage de six mois ;que l’employeurayant misﬁn à son stagele29 août 2006,la salariéea saisi la juridiction prud’homaledediverses demandes en paiement de sommes à titre notamment de dommages-intérêts etd’indemnités de rupture ;Attenduquepour débouter la salariéedesesdemandes,l’arrêtretientquela périodede stage desix mois prévuepour les agents de catégorie A à E, par l’article 10 dela conventioncollective du Crédit Agricole, n’apparaît pas excessive dès lors qu’eu égard à la déﬁnition duposte de la salariée, les fonctions qu’elle devait remplir nécessitaient, pour être évaluées dansleur eﬃcacité, une appréciation dans la durée, l’évaluation à mi-parcours permettant à l’em-ployeur de vériﬁer que la salariée était apte à tenir compte des observations qui lui étaientfaites sur la qualité de son travail et à la salariée de rectiﬁer ses carences professionnellesaﬁn d’obtenir sa titularisation ;Qu’en statuant ainsi, alors qu’est déraisonnable, au regard de la ﬁnalité de la période d’essaiet de l’exclusion des règles du licenciement durant cette période, une période d’essai dont ladurée est desixmois, la cour d’appel a violé la Convention internationale susvisée ;PAR CES MOTIFS :CASSE ET ANNULE, dans toutes ses dispositions, l’arrêt rendu le 4 janvier2010, entre les parties, par la cour d’appel de Pau.Cour de cassation, chambre sociale, 10 mai 2012, pourvoi n° 10-28512.1. Présentez une analyse complète de cet arrêt.2. Rappelez les objectifs des conventions de l’IT en vous appuyant sur cet exemple.3  Eﬀet de la hiérarchie des normes dans la société Pastom   30min COMPÉTENCES ATTENDUES : Repérer les sources du droit applicables à la relation de travail. Régler un conﬂit entre normes en droit du travail.La société Pastom, située en Charente, a pour activitéprincipalela fabrication d’alliages etdesuperalliages.À l’occasion dela Semainedela voileà La Rochelle,età la suitedereven-dicationsvariéesdessalariés,uneJournéedela voilea étéinstituéepar l’accord deﬁn deconﬂit dans la métallurgie de Charente-Maritimedu 14 mai 2006.Cependant, le directeur dela société Pastom a refuséà ses salariés ce jour férié au motif quel’accord d’entreprise signéle 4 mai 2010 n’en fait pas mention.Par ailleurs, Jules, salarié de la société Pastom, vient d’apprendre que l’accord de branche surles salaires auquel son employeur a adhéré récemment prévoit une rémunération plus élevéeque le SMIC pour les ouvriers qualiﬁés, catégorie à laquelle il appartient.Or, depuis qu’il a étéembauché en août 2016, il a toujours étérémunéré sur la base du SMIC.
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– 17 –1. Déﬁnition et sources du droit socialPar unelettrerecommandéereçuele1er juinily a 3 ans,sonemployeur l’a informéqu’ilnepourrait pas le garder s’il devait lui verser lesalaire prévu par la convention collective. Julesa accepté ces conditions de rémunération dans un avenant à son contrat de travail signéenjuillet.Or,ilvient d’êtrelicenciépour motif économiqueetentend demander un rattrapagede salaire. Il aimerait que les indemnités de licenciement qui lui sont dues soient égalementcalculées sur la base de la rémunération prévue par la convention collective.1. Présentez le recours que peuvent exercer les salariés de Pastom concernant le jour férié refusé.2. Quelle solution le juge va-t-il rendre ?3. Indiquez la juridiction devant laquelle Jules doit introduire sa demande en justice.4. Quelles sont ses chances de voir son action aboutir ? 

 CAS DE SYNTHÈSE 

 

ÉVOLUTIONS DES SOURCES DU DROIT APPLICABLES A LA SOCIÉTÉ AR BREIZH    25min COMPÉTENCES ATTENDUES : Repérer les sources du droit applicables à la relation de travail. Régler un conﬂit entre normes en droit du travail.Mise en situationAr Breizh est une société en expansion. Elle fabriquait à l’origine des vêtements pour les marins professionnels, puis s’est peu à peu diversiﬁée à destination des particuliers. Elle est soumise à la convention collective des industries de l’habille-ment. Vous êtes responsable des ressources humaines et le dirigeant de la société vous soumet plusieurs problèmes à régler.Il y a deux et trois ans, les salariés ont tous touché, au mois de juin, une prime ex-ceptionnelle de vacances. Cependant, la situation économique se dégradant, cette prime n’a été reconduite ni l’an dernier ni cette année. Certains salariés ont décidé de la réclamer au dirigeant qui s’y oppose.Par ailleurs, le dirigeant souhaiterait renégocier la convention collective d’entre-prise pour favoriser le développement économique. Il veut embaucher de nouveaux salariés et pense que le contenu actuel de la convention ne correspond plus à cette dynamique. Il voudrait en particulier supprimer les primes annuelles pour favoriser la création de nouveaux postes.Shina et Axel sont délégués syndicaux au sein de la société Ar Breizh. Leurs OSR sont opposées à la modiﬁcation prévue par le dirigeant. Elles considèrent qu’il y a un risque d’inégalités entre lesanciens et les nouveaux salariés. Elles ont prévu de s’opposer à l’adoption d’une telle convention et considèrentque seul l’avenant à la convention collective nationale est applicable.1. Analysez cee situation aﬁn de donner une réponse au dirigeant.2. Présentez la procédure à suivre pour dénoncer puis négocier une nouvelle convention collective d’entreprise.3. Vériﬁez si les arguments avancés par les SR de Shina et Axel sont valables.4. Peuvent-elles s’opposer à cee modiﬁcation ?5. Que se passera-t-il si ce nouveau texte n’est pas adopté ?Vous disposez ci-après d’unebase documentairepour étayer vos analyses.
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– 18 –1. IRDCIADRID RAVAILBASE DOCUMENTAIREDocument 1 – Convention collective nationale des industries de l’habillement du 17 février1958. Étendue par arrêté du 23 juillet 1959 JONC 8 août 1959 et rectiﬁcatif au JONC du13 septembre 1959.Salaires et classiﬁcationsArticle 18La rémunération de l’ensemble des salariés adultes des industries de l’habillement est baséesur les éléments suivants :a) Le salaire national minimum professionnel applicable sur l’ensemble du territoire, prévu parl’article 31 gdu livre Ier, section 2, du Code du travail, ainsi que les coeﬃcients hiérarchiquesaﬀérents aux diverses qualiﬁcations professionnelles qui sont ﬁxés à l’annexe 1 « Ouvriers »et aux annexes correspondant aux autres catégories ;b) Les classiﬁcations professionnelles qui font l’objet, pour chaque branche professionnelle,d’annexes à la présenteconvention.Toutedemandedemodiﬁcation du salaireminimum nationalprofessionneldevra êtrefor-muléepar lettreadresséeauxorganisationssignatairespar la partiela plusdiligente.Lesorganisations signataires seréuniront dans un délai dequinzejours suivant cette demande.Toutefois,lesalaireminimum national professionnel,catégorie A, coeﬃcient 1, sera révisépar les organisations signataires lorsque le niveau du Smic atteindra le salaire minimum dela catégorie B visé à l’annexe 1 « Ouvriers ».Document 2 – Avenant n° S 48du 15 avril 2004 relatifaux classiﬁcations et salaires àcompter du 1er mai 2004Rémunérations minimales mensuelles brutes (hors ancienneté)Article 2Ilest garanti auxsalariésdesannexes I « Ouvriers »,II « Employés »,III « Techniciens-agentsde maîtrise » et IV « Ingénieurs et cadres » une rémunération minimale mensuelle bruted’unmontantcorrespondantà leursclassiﬁcationshiérarchiquespour un horairehebdomadairede 35 heures travaillées mensualisé sur la base de 151,67 heures selon les modalités ci-des-sous :Avenant n° S 61 du 3 septembre 2019 relatif auxsalaires minima 2019 (1) (2)Article 1erÀcompterdes salaires d’octobre 2019 il est garanti aux salariés de l’annexe I « Ouvriers » unerémunération minimalemensuellebruted’un montant correspondant à leursclassiﬁcationshiérarchiques pour un horaire hebdomadairede 35 heures travaillées mensualisésur la basede 151,67 heures selon les modalités ci-dessous :NiveauIIIIIIÉchelon1234123412Montant (euros)1 5261 5331 5371 5411 5451 5491 5531 5571 5621 595La rémunérationminimalemensuellebrutegarantieenapplication duprésentarticlenecom-prend pasleprorata desélémentsderémunération conventionnelsou contractuelsdontlapériodicitédepaiementn’estpasmensuelleet,en particulier,la primed’anciennetéprévuepar l’article 14 de l’annexe I « Ouvriers » calculée sur l’indemnité de congés payés correspon-dant au congé annuel, dans la limite de30 jours ouvrables, comme suit :●5 % pour les ouvriers/ouvrières justiﬁant de 3 ans d’ancienneté dans l’entreprise ;●10 % pour les ouvriers/ouvrières justiﬁant de 5 ans d’ancienneté dans l’entreprise ;●20 % pour les ouvriers/ouvrières justiﬁant de 10 ans d’ancienneté dans l’entreprise ;●25 % pour les ouvriers/ouvrières justiﬁant de 15 ans d’ancienneté dans l’entreprise.
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– 19 –2. Le contrôle de l’application du droit socialCHAPITRE 2

À l’issue de ce chapitre,• vous serez capable : ❒de caractériser l’infraction de travail dissimulé et ses conséquences ;❒d’identiﬁer les missions et moyensd’action des agents de contrôle del’inspection du travail et des Directionsrégionales del’économie, de l’emploi,du travail et des solidarités (DREETS) ;❒de cerner les missions et moyens d’ac-tion desinspecteurs du recouvrement.• vous saurez identiﬁer : ❒les caractéristiques de l’inspection du travail et des Directions régionales de l’économie, de l’emploi, du travail et des solidarités (DREETS) ;❒les diﬀérentstypes de contrôles de l’ap-plication du droit du travail : contrôle du travail dissimulé, contrôles de l’inspec-tion du travail ;❒  les contrôles de l’Urssaf.Meez-vous en situationErwan est responsable des ressources humaines au sein de la SA DUVAL, fabricant de plats cuisinés. Récemment, il a reçu un avis de l’Urssaf lui annonçant un contrôle. Erwan ne maîtrise pas certaines règles de droit social et ne sait à quoi va ressembler ce contrôle, ni sur quoi il va porter.Par ailleurs, il a pour habitude de déclarer les salariés recrutés en CDD uniquement à la ﬁn de leur contratde travail. Hier, Amanda lui a fait remarquer qu’il risquait un contrôle de l’inspection du travail et une sanction pour travail dissimulé. Erwan commence à s’inquié-ter des conséquences que pourrait avoir un tel contrôle. Pouvez-vous rassurer Erwan en répondant à ses diﬀérentes questions ?I. Le c
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L’inspecteur du travail exerce un contrôle de l’application générale du droit du travail.A Le statut de l’inspecteur du travailL’inspecteur du travail est placé sous la responsabilité du directeur de la DREETS ou du ministrede l’Agriculture.Il exerce sa mission en toute indépendancesans avoir de comptes à rendre.Toutobstacle aux fonctions de l’inspecteur du travail constitue un délit d’obstacle à contrôle sanc-tionné par une peine de 1 an de prison et 37 500 euros d’amende.Définition : Le délit d’obstacle est l’infraction consistant à faire obstacle à l’accomplissement des devoirs d’un agent de contrôle de l’inspection du travail (art. L. 8114-1 du Code du travail).L
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– 20 –1.ITRDUCTIAUDRITDU TRAVAILextes de droitLe statut d’inspecteur du travail a fait l’objet d’évolutions récentes : le décret n° 2014-359 du 20 mars 2014 qui remplace les contrôleurs par des inspecteurs dotés de pouvoirs plus étendus ; l’ordonnance du 7 avril 2016 élargissant les pouvoirs d’intervention et de sanction de l’inspection du travail ; la loi n° 2016-1088 du 8 août 2016 complétant la réforme du corps des inspecteurs du travail ; le décret n°2020-1545 du 9 décembre 2020 plaçant l'inspection du travail sous l'autorité des DRIEETS.B Le rôle de l’inspecteur du travail1. Les missions de l’inspecteur du travaila. Le contrôle de l’application de la loiL’inspecteur du travail a pour rôle de s’assurerde l’application de la loi, mais également desconventionsetaccordscollectifs.Ilpeutégalementêtreamenéà prendredesdécisionsadmi-nistratives :●en cas de dépassement du contingent d’heures supplémentaires [voir Chapitre 10] ;●pour le retrait d’une clause du règlement intérieur [voir Chapitre 14] ;●concernant la mise en place de mesures particulières de sécurité [voir Chapitre 15] ;●pour autoriser le licenciement d’un salarié protégé [voir Chapitres 19 et 20].Sa compétence a été élargie aux domaines du harcèlement sexuel et moral et de la santé etsécurité au travail.b. La mission de conseil et de conciliationL’inspecteur du travaila également un rôledeconseil et deconciliation aﬁn deprévenir lesconﬂitsentre salariés et employeurs [voir Chapitre 3].Dans ce cadre, il peut :●informer les salariés, l’employeur, les représentants du personnel de la législation ;●trancher les litiges en matière d’élections professionnelles ;●rendre un avis en cas de conﬂit entre un salarié et son employeur ;●déclencher la procédure de conciliation en cas de conﬂit collectif ;●donner son avis en cas de mise en place de certains dispositifs tels que les horaires indi-vidualisés.Une transaction est possible avec la DREETS en cas de contravention ou de délit sanctionné parunepeine de prison inférieure à 1 an.Définition : La transaction(ou procédure transactionnelle) permet d’éviter le passage devant un tribunal. La DREETS propose une sanction, moins élevée que celle risquée en cas de jugement, qui doit être acceptée par le prévenu et faire l’objet d’une homologation par le procureur de la République.2. Les obligations et prérogatives de l’inspecteur du travailL’inspecteur du travail est soumis au respect du secretprofessionnelpuisqu’ilest assermenté.Ildoit motiverses décisions mais ne peut en aucun cas révéler sessources lorsqu’il agit à la suite de plaintes de salariés :principede conﬁdentialitéde la plainte.Seul l’inspecteur du travail décide de l’oppor-tunité de la communication d’un document. L’employeur ne peut refuser de lui commu-niquer même s’il le juge inutile ou craint une atteinte au respect du secret professionnel.
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– 21 –2. Le contrôle de l’application du droit socialIl a accès à tout document qui lui semble utile, ainsi qu’aux locaux. Il peut se faire assister par desingénieurs deprévention.3. Les moyens d’action de l’inspecteur du travailL’inspecteur du travail dispose de plusieurs moyens d’action :●Les observations écrites : il s’agit d’un simple rappel des règles à respecter ;●La mise en demeure : envoyéepar lettre recommandée avec accusé de réception (LRAR) ou remise en main propre contre décharge, elle contient un rappel à la loi et un délai d’exé-cution ;●Le procès-verbal (PV) : il constate une infraction pénale et est transmis au procureur de la République qui décide de l’opportunité d’une poursuite pénale.Depuis l’ordonnance du 7 avril 2016, l’inspecteur du travail peut demander à la DREETS de pro-noncer une amende administrative à la place de la poursuite pénale.Exemples : Non-respect des durées maximales du travail ou non-respect du salaire minimal.●La décisiond’arrêter un chantier : elle intervient en cas de danger grave et imminent. L’arrêt temporaire des travaux peut concerner tous les secteurs d’activité (et non unique-ment le BTP), en cas de mise en danger d’un salarié ou d’un stagiaire.Exemple : Dans la liste des risques, il y a la chute, l’amiante, les équipements dangereux, les risques électriques.L’inspecteur du travail peut décider également un arrêt temporaire d’activitéen cas de risquechimique. Si le danger est grave et imminent, l’inspecteur décide seul sans demande préalableau juge des référés.II. Le c

ontr
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A Les modalités du contrôle1. Les personnes visées par le contrôleLes inspecteurs du recouvrement appelés agents en charge du contrôle depuis 2020 dépendantde l’Urssaf sont agréés par le directeur de l'Urssaf Caisse Nationale [voir Chapitre 23]. Ils sontassermentés auprès du tribunal judiciaire (TJ) et soumis au secret professionnel. Ils contrôlent lesdéclarations eﬀectuées par les employeurs privés ou publics, les travailleurs indépendants ainsique les services déconcentrés de l’État.2. Les pouvoirs des agents en charge du contrôleLes agents en charge du contrôle exercent leur contrôleà tout moment. Cecontrôle est précédéd’un avis adressé à l’employeur par LRAR au moins 30 jours avant et accompagné de la référenceau lien d’accès à la chartedu cotisant contrôlé. À défaut, la procédurede contrôleest nulle, saufen cas de travail dissimulé. Sous peine de sanction pénale, les employeurs doivent communiquertoute information et tout document demandés.Le contrôle porte sur le recouvrement des coti-sations sociales et concerne l’année en cours et les trois précédentes.
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– 22 –1.ITRDUCTIAUDRITDU TRAVAILExemple : L’assiee des cotisations, les taux appliqués ou encore le mode de calcul des cotisations peuvent faire l’objet d’un contrôle.Unenouvelleversion dela Chartedu cotisantestentréeen vigueur au1er février 2020(arrêtédu 27/01/2020). Elle prévoit certaines modiﬁcations (commele délai d’envoi de l’avis de contrôleétendu de15à 30 jours) qui n’ontpasencorefaitl’objetd’un décret(l’articledu CodedelaSécurité socialen’a donc pas été modiﬁé pour lemoment) mais s’imposent de plein droit du faitde la hiérarchie des normes (application de l’arrêté à la place du décret).La loi ESSOCdu 10/08/2018a introduitleprinciped’un droità l’erreur desusagersvis-à-visdel’administration.Ledécret n° 2019-1050du 11 octobre2019introduit cedroit à l’erreur danslaprocédure mise en place par les organismes de recouvrementdes cotisations sociales.Ainsi, en cas d’erreur modérée et en l’absenced’abus de droit,l’organisme ne doit pas prononcer de pénalité ni de majorationpour cettepremièreerreur.Deplus,lecotisanta la possibilitéde corriger les anomalies détectées en cours de contrôle.B Les eﬀets du contrôle1. Le rescrit socialDéfinition : Le rescrit social est une procédure par laquelle tout employeur peut demander à l’Urssaf, par LRAR, un point sur sa situation sociale.Sa demande doit comporter une présentation précise et complète de sa si-tuation et du texte législatif concerné. L’Urssaf dispose d’un délai de 3 moispour répondre. À défaut, elle ne peut redresser l’employeur sur ces éléments.2. Les étapes du recouvrementDéfinition : Tout contrôle de l’Urssaf donne lieu à une lettre d’observation précisant l’objet du contrôle et la période visée. Si un redressement est envisagé, la lettre précise les chefs de redressement et leur mode de calcul.L’employeur disposed’un délai de30 jours,voire60 jourssur demande,pour répondreà cesobservations par LRAR. L’inspecteur adresse son rapport à l’Urssaf qui se charge du recouvre-ment soit par miseen demeure, soit par contrainte signiﬁée par acted’huissier.La loi a renforcé les droits des entreprises en rendant la justiﬁcation de tout redressement obli-gatoire.L’employeur peutdéposer un recourspour contester la miseen demeuredevantla commissionde recours amiable (CRA) puis devant le pôlesocial du TJ dans un délai de 2 mois.En cas d'obstacle au contrôle, le directeur de l'URSSAF peut prononcer une pénalité ﬁnancière  de 3 750 euros pour un particulier et de 7 500 euros par salarié pour un employeur  (article L243-12-1 du code de la Sécurité).Pour que cette règle soit applicable, il est essentiel que le cotisant fasse preuve de bonne foi.Régulièrement utilisé par les professionnels, le rescrit social peut être comparé à la procédure de rescrit auprès de l’administration ﬁscale.
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– 23 –2. Le contrôle de l’application du droit socialFigure 2.1 Les étapes du recouvrementLettred’observationRéponsede l’employeurContrôlesur placeDélai de 30ou 60 joursRapportpar l’agentde contrôleLettre deredressementde l’UrssafIII. Le c

ontr

ôle du tr

av

ail dissimulé

Plusieurs organes peuvent constater l’infraction de travail dissimulé, dresser des PV et les trans-mettre directement au parquet [voir Chapitre 4]. Letravail dissimulé peut prendre deux formes :la dissimulation d’activité ou la dissimulation d’emploi salarié.Définitions : La dissimulation d’activité consiste en l’exercice à but lucratif d’une activité de production ou de prestation de services par une personne physique ou morale n’ayant pas déclaré son activité auprès des organismes compétents.La dissimulation d’emploi salarié consiste à employer des salariés sans remise de bulletin de paie ou de déclaration préalable à l’embauche (DPAE).A Les organes de contrôleSont chargés du contrôle du travail dissimulé, notamment les agents de la police judiciaire, lesagents dela Direction générale des impôts, les agents assermentés des organismes de Sécuritésociale, les inspecteurs du travail.B Le pouvoir des organes de contrôleLes agents de contrôle ont des pouvoirs d’investigation leur permettant d’exiger :●la copieimmédiate des documentsd’immatriculation et de ceux nécessaires à l’exercice de leur activité professionnelle (factures, devis, contrats commerciaux) ;●en préfecture, tout document relatif à l’exercice d’une profession réglementée ;●l’audition de toute personne ayant été rémunérée par l’employeur ;●la justiﬁcation de l’identité et de l’adressede l’employeur ainsi que de toute personne présente sur le lieu de travail.Ils peuvent également dresser des PVen fonction des constats qui sont faits.En cas d’infraction, l’employeur encourt une sanction pénale de3 ans deprison et 45 000 eurosd’amende, renforcée si l’infraction est commise à l’encontre d’unepersonne vulnérable (5 ans deprison et 75 000 euros d’amende). Une sanction administrative peut être prononcée (ex. : sup-pression du versement de subventions ou d’aides publiques).
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– 24 –1.ITRDUCTIAUDRITDU TRAVAILSYNTHÈSEFaites le point sur les notions clés :délit d’obstacle p.19, transaction p.20, rescrit social p.22, lettre d’observa-tion p.22, dissimulation d’activité p.23, dissimulation d’emploi salarié p. 23.Révisez avec les ﬂashcardswww.lienmini.fr/dcg03-03Contrôle de l’URSSAFContrôle  de l’inspecteur  du travailContrôle du travail dissimuléLe contrôle  de l’application  du droit socialQuelles missions ?   Contrôle de l’application des règles de droit social  Prise de décisions administratives  Conseil de l’employeur et des salariés  Conciliation en cas de conﬂitPar qui ? Police judiciaireInspection du travailURSSAFDGFIPQuels recours ?  Devant la CRA  Puis, devant le TJPar qui ?   Inspecteurs du recouvrementAssermentésSoumis au secret professionnelQuels moyens ?   Avis, conseilsObservations écrites  Mise en demeureProcès-verbalDemande de sanction administrative  Arrêt temporaire des travaux ou d’une activitéComment ?  Analyse de tout document utile  Audition de toute personne rémunéréeJustiﬁcation de l’identité de toute personne : employeur et salariéProcès-verbauxSanction administrativeComment ?   Avis adressé par LRAR au moins 30 jours avant le contrôle  Lettre de redressement si nécessaire
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– 25 –2. Le contrôle de lapplication du droit socialRéponse unique 1  Les agents de contrôle de l’Urssaf contrôlent les déclarations :❍a.ﬁscales émises par les entreprises.❍b.sociales émises par les entreprises.❍c.sociales émises par les employeurs et les travailleurs indépendants.2  Le rescrit social permet d’obtenir un avis de l’Urssaf :❍a.auquel elle n’est pas liée.❍b.qu’elle ne pourra pas remettre en cause.❍c.invocable par tout administré.3  En cas de lere de redressement, l’employeur a :❍a.un délai de 30 jours pour répondre par courrier ou mail.❍b.un délai de 30 ou 60 jours pour répondre par courrier ou mail.❍c.un délai de 30 ou 60 jours pour répondre par LRAR.4  Sont chargés du contrôle du travail dissimulé :❍a.les agents de contrôle de l’Urssaf et de l’inspection du travail.❍b.les agents de police judiciaire.❍c.les agents de police judiciaire, les agents de contrôle de l’Urssaf et ceux de l’inspection du travail.5  L’inspecteur du travail peut sanctionner l’employeur :❍a.uniquement en dressant un PV.❍b.en le mettant en demeure, en dressant un PV ou en demandant la fermeture de son établissement ou de son chantier.❍c.uniquement en lui adressant un avertissement.Plusieurs réponses possibles 6  Le travail dissimulé consiste à masquer :❍a.une activité professionnelle.❍b.l’activité d’un salarié.❍c.seulement une partie de son activité.7  L’élément matériel du délit d’obstacle à contrôle existe dès lors que l’employeur :❍a.empêche l’inspecteur du travail d’avoir accès à ses locaux.❍b.ne répond pas au courrier envoyé par l’inspecteur du travail annonçant sa venue.❍c.refuse de donner les documents demandés par l’inspecteur du travail.8  En cas de danger grave et imminent sur un chantier, l’inspecteur du travail peut :❍a.prononcer un arrêt immédiat et temporaire des travaux.❍b.dresser un PV.❍c.remettre en main propre une mise en demeure contre décharge.QCM interactifwww.lienmini.fr/dcg03-04
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	}
});

function xHTMLEncode(str) {
    let strRslt = typeof str != "undefined" ? str.toString() : "";
    strRslt = strRslt.replace(/\&/g, '&amp;');
    strRslt = strRslt.replace(/\>/g, '&gt;');
    strRslt = strRslt.replace(/\</g, '&lt;');
    strRslt = strRslt.replace(/\"/g, '&quot;');
    strRslt = strRslt.replace(/\´/g, '&prime;');
    strRslt = strRslt.replace(/\′/g, '&prime;');
    strRslt = strRslt.replace(/\″/g, '&quot;');
    strRslt = strRslt.replace(/\„/g, '&quot;');
    strRslt = strRslt.replace(/\«/g, '&quot;');
    strRslt = strRslt.replace(/\“/g, '&quot;');
    strRslt = strRslt.replace(/\‹/g, '&lt;');
    strRslt = strRslt.replace(/\»/g, '&quot;');
    strRslt = strRslt.replace(/\”/g, '&quot;');
    strRslt = strRslt.replace(/\›/g, '&gt;');
    strRslt = strRslt.replace(/\’/g, '&apos;');
    strRslt = strRslt.replace(/\‚/g, ',');
    return strRslt;
}

var ISICrunch = function() {
    isicrunch = this;
    isicrunch.selector = '.appelISI';
    isicrunch.audioISI, isicrunch.videoISI, isicrunch.imageISI, isicrunch.htmlISI;
    isicrunch.init = function(selector) {
        isicrunch.selector = selector;
        if ($(isicrunch.selector + ' .audio').length > 0) {
            isicrunch.audioISI = new ISIAudio();
            isicrunch.audioISI.init();
            $(isicrunch.selector + ' .audio').parent().bind('touchstart click', isicrunch.handleAUDIO);
        }
        if ($(isicrunch.selector + ' .video').length > 0) {
            isicrunch.videoISI = new ISIVideo();
            isicrunch.videoISI.init();
            $(isicrunch.selector + ' .video').parent().bind('touchstart click', isicrunch.handleVIDEO);
        }
        if ($(isicrunch.selector + ' .html').length > 0 || $(isicrunch.selector + ' .anim').length > 0) {
            isicrunch.htmlISI = new ISIHtml();
            isicrunch.htmlISI.init();
            $(isicrunch.selector + ' .html').parent().bind('touchstart click', isicrunch.handleHTML);
            $(isicrunch.selector + ' .anim').parent().bind('touchstart click', isicrunch.handleHTML);
        }
        if ($(isicrunch.selector + ' .image').length > 0) {
            isicrunch.imageISI = new ISIImage();
            isicrunch.imageISI.init();
            $(isicrunch.selector + ' .image').parent().bind('touchstart click', isicrunch.handleIMAGE);
        }
        if ($(isicrunch.selector + ' .pdf').length > 0) {
            isicrunch.pdfISI = new ISIPdf();
            isicrunch.pdfISI.init();
            $(isicrunch.selector + ' .pdf').parent().bind('touchstart click', isicrunch.handlePDF);
        }
    };

    //audio touch
    isicrunch.handleAUDIO = function(e) {
        e.stopPropagation();
        var src = 'undefined';
        if ($(e.currentTarget).find('audio source').length > 0) {
            src = $(e.currentTarget).find('audio source').attr('src');
        } else {
            src = $(e.currentTarget).find('audio').attr('src');
        }
        var titre = $(e.currentTarget).find('audio').data('title');
        var copyright = xHTMLEncode($(e.currentTarget).find('audio').data('copyright'));
        isicrunch.audioISI.setSrc(src, true, titre, copyright);
    };

    //video touch
    isicrunch.handleVIDEO = function(e) {
        e.stopPropagation();
        var src = 'undefined';
        if ($(e.currentTarget).find('video source').length > 0) {
            src = $(e.currentTarget).find('video source').attr('src');
        } else {
            src = $(e.currentTarget).find('video').attr('src');
        }
        var titre = $(e.currentTarget).find('video').data('title');
        isicrunch.videoISI.setSrc(src, true, titre);
    };

    //html touch
    isicrunch.handleHTML = function(e) {
        e.stopPropagation();
        var src = location.href.substring(0, location.href.lastIndexOf("/")) + '/' + $(e.currentTarget).find('a').attr('href');
        var titre = $(e.currentTarget).find('a').data('title');
        isicrunch.htmlISI.play(src, titre);
    };

    //image touch
    isicrunch.handleIMAGE = function(e) {
        e.stopPropagation();
        let src = [];
        let i = 0;
        $(e.currentTarget).find('.image img').each(function() {
            src[i] = [];
            src[i][0] = location.href.substring(0, location.href.lastIndexOf("/")) + '/' + $(this).attr('src');
            src[i][1] = $(this).attr('title');
            src[i][2] = $(this).attr('alt');
            src[i][3] = xHTMLEncode(typeof $(this).attr('data-copyright') != "undefined" ? $(this).attr('data-copyright') : "");
            i++;
        });
        isicrunch.imageISI.play(src);
    };

    //pdf touch
    isicrunch.handlePDF = function(e) {
        e.stopPropagation();
        var src = location.href.substring(0, location.href.lastIndexOf("/")) + '/' + $(e.currentTarget).find('a').attr('href');
        var titre = $(e.currentTarget).find('a').data('title');
        isicrunch.pdfISI.play(src, titre);
    };
};



var ISIHtml = function() {
    isihtml = this;
    isihtml.domHeader = '<div id="title-widget"><div id="title-text-widget"><span class="text-widget"></span></div><div id="title-close-widget"><img src="js/isicrunch/close-black.png"/></div></div>';
    isihtml.domContent = '<div id="content-widget"><iframe id="iframeProj-widget" src=""/></div>'
    isihtml.domHtml = '<div id="isiWidgetProj">' + isihtml.domHeader + isihtml.domContent + '</div>';
    isihtml.init = function() {
        $("body").append(isihtml.domHtml);
        $("#title-close-widget").bind('touchstart click', isihtml.closeHTML);
    };

    isihtml.play = function(src, titre) {
        var title = typeof titre == 'undefined' ? '' : titre;
        $('#iframeProj-widget').attr('src', src);
        $('.text-widget').html(title);
        window.scroll(0, 0);
        $('body').addClass('bodyProj');
        $("#isiWidgetProj").show();
        $("#iframeProj-widget").load(function() {
            const widthWidg = typeof $(document.querySelector('#iframeProj-widget').contentDocument.querySelector('body')).width() != 'undefined' ? $(document.querySelector('#iframeProj-widget').contentDocument.querySelector('body')).width() : 0;
            const heightWidg = typeof $(document.querySelector('#iframeProj-widget').contentDocument.querySelector('body')).height() != 'undefined' ? $(document.querySelector('#iframeProj-widget').contentDocument.querySelector('body')).height() : 0;
            const widthProj = $("#isiWidgetProj").width();
            const heightProj = $("#isiWidgetProj").height() - $("#title-widget").height();
            let ratioScale = 1;
           if (widthWidg != 0 && heightWidg != 0) {
                if (widthWidg > heightWidg) {
                    ratioScale = widthProj / widthWidg;
                    if (heightWidg * ratioScale > heightProj) {
                        const x = (heightProj / heightWidg - ratioScale) * (-1);
                        ratioScale = ratioScale - x;
                    }
                } else {
                    ratioScale = heightProj / heightWidg;
                    if (widthWidg * ratioScale > widthProj) {
                        const x = (widthProj / widthWidg - ratioScale) * (-1);
                        ratioScale = ratioScale - x;
                    }
                }
                $("#iframeProj-widget").css('transform', 'scale(' + ratioScale + ')');
                $("#iframeProj-widget").css('transform-origin', '0 0');
            }

        });




    }
    isihtml.closeHTML = function(e) {
        e.stopPropagation();
        $('#iframeProj-widget').attr('src', '');
        $('body').removeClass('bodyProj');
        $("#isiWidgetProj").hide();
    };

};

var ISIImage = function() {
    isiimage = this;
    isiimage.domHeader = '<div id="title-image"><div id="title-text-image"><span id="text-image"></span></div><div id="title-close-image"><img alt="fermer" src="js/isicrunch/close-black.png"/></div></div>';
    isiimage.domContent = '<div id="imageProj-backImg"><img alt="back" src="js/isicrunch/back_image.png"/></div><div id="content-image"><img id="imageProj-image" src="" /></div><div id="imageProj-nextImg"><img alt="next" src="js/isicrunch/next_image.png"/></div>'
    isiimage.domFooter = '<div id="footer-image"><p><span id="legend-image"></span></p><p><span id="copyright-image"></span></p></div>';
    isiimage.domHtml = '<div id="isiImageProj">' + isiimage.domHeader + isiimage.domContent + isiimage.domFooter + '</div>';
    isiimage.arrayImgCurr = [];
    isiimage.indexImgCurr = 0;
    isiimage.init = function() {
        if ($('#isiImageProj').length == 0) {
            $("body").append(isiimage.domHtml);
            $("#title-close-image").bind('touchstart click', isiimage.closeHTML);
            $("#title-next-image").bind('touchstart click', isiimage.nextImage);
            $('#imageProj-nextImg').bind('touchstart click', isiimage.nextImage);
            $('#imageProj-backImg').bind('touchstart click', isiimage.backImage);
            //$('#imageProj-nextImg,#imageProj-backImg').css("font-size",Math.round($('#title-image')[0].getBoundingClientRect().height) + "px");
        }
    };

    isiimage.play = function(src) {
        isiimage.arrayImgCurr = src;
        isiimage.indexImgCurr = 0;
        if (isiimage.arrayImgCurr.length > 1) {
            $('#imageProj-nextImg').show();
            $('#imageProj-backImg').show();
        } else {
            $('#imageProj-nextImg').hide();
            $('#imageProj-backImg').hide();
        }
        const srcCurr = src[0][0];
        const titleCurr = typeof src[0][1] != "undefined" ? src[0][1] : "";
        const legendCurr = typeof src[0][2] != "undefined" ? src[0][2] : "";
        let copyrightCurr = typeof src[0][3] != "undefined" ? src[0][3] : "";
        $('#imageProj-image').attr('src', src[0][0]);
        $('#imageProj-image').attr('title', titleCurr);
        $('#imageProj-image').attr('alt', legendCurr);
        $('#text-image').html(titleCurr);
        $('#legend-image').html(legendCurr);
        if (copyrightCurr.trim() == "") {
            $('#copyright-image').hide();
        } else {
            $('#copyright-image').show();
            copyrightCurr = '&#169; ' + copyrightCurr;
        }
        $('#copyright-image').html(copyrightCurr);

        $('body').addClass('bodyProj');
        $("#isiImageProj").show();
        isiimage.resize();
        window.scroll(0, 0);
    };

    isiimage.closeHTML = function(e) {
        e.stopPropagation();
        $('body').removeClass('bodyProj');
        $("#isiImageProj").hide();
    };

    isiimage.nextImage = function(e) {
        isiimage.indexImgCurr = isiimage.indexImgCurr + 1 > isiimage.arrayImgCurr.length - 1 ? 0 : isiimage.indexImgCurr + 1;
        $('#imageProj-image').attr('src', isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][0]);
        $('#imageProj-image').attr('title', isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][1]);
        $('#imageProj-image').attr('alt', isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][2]);
        $('#text-image').html(isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][1]);
        $('#legend-image').html(isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][2]);
        let copyrightCurr = typeof isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][3] != "undefined" ? isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][3] : "";
        if (copyrightCurr.trim() == "") {
            $('#copyright-image').hide();
        } else {
            $('#copyright-image').show();
            copyrightCurr = '&#169; ' + copyrightCurr;
        }
        $('#copyright-image').html(copyrightCurr);
        isiimage.resize();
    };

    isiimage.backImage = function(e) {
        isiimage.indexImgCurr = isiimage.indexImgCurr - 1 < 0 ? isiimage.arrayImgCurr.length - 1 : isiimage.indexImgCurr - 1;
        $('#imageProj-image').attr('src', isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][0]);
        $('#imageProj-image').attr('title', isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][1]);
        $('#imageProj-image').attr('alt', isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][2]);
        $('#text-image').html(isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][1]);
        $('#legend-image').html(isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][2]);
        let copyrightCurr = typeof isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][3] != "undefined" ? isiimage.arrayImgCurr[isiimage.indexImgCurr][3] : "";
        if (copyrightCurr.trim() == "") {
            $('#copyright-image').hide();
        } else {
            $('#copyright-image').show();
            copyrightCurr = '&#169; ' + copyrightCurr;
        }
        $('#copyright-image').html(copyrightCurr);
        isiimage.resize();
    };

    isiimage.resize = function() {
        $("#imageProj-image").css('transform', 'unset');
        $("#imageProj-image").css('transform-origin', 'unset');
        $("#imageProj-image")[0].style.width = 'unset';
        const heightIMG = $("#imageProj-image")[0].getBoundingClientRect().height;
        const heightCont = $("#isiImageProj")[0].getBoundingClientRect().height - $('#title-image')[0].getBoundingClientRect().height;
        const widthIMG = $("#imageProj-image")[0].getBoundingClientRect().width;
        const widthCont = $("#content-image")[0].getBoundingClientRect().width;
        if (widthIMG > heightIMG) {
            //if (widthIMG > widthCont) {
                $("#imageProj-image")[0].style.width = widthCont + 'px';
                const newHeightImg = $("#imageProj-image")[0].getBoundingClientRect().height;
                if (newHeightImg > heightCont) {
                    const factor = heightCont / newHeightImg;
                    $("#imageProj-image").css('transform', 'scale(' + factor + ')');
                    $("#imageProj-image").css('transform-origin', 'top');
                }
            //}
        } else {
            if (heightIMG > heightCont) {
                $("#imageProj-image")[0].style.height = heightCont + 'px';
                const newWidthImg = $("#imageProj-image")[0].getBoundingClientRect().width;
                if (newWidthImg > widthCont) {
                    const factor = widthCont / newWidthImg;
                    $("#imageProj-image").css('transform', 'scale(' + factor + ')');
                    $("#imageProj-image").css('transform-origin', 'top');
                }
            }
        }
    };
}

var ISIPdf = function() {
    isipdf = this;
    isipdf.domHeader = '<div id="title-pdf"><div id="title-text-pdf"><span id="text-pdf"></span></div><div id="title-close-pdf"><img src="js/isicrunch/close-black.png"/></div></div>';
    isipdf.domContent = '<div id="content-pdf"><object id="objectProj-pdf" data=""></object></div>'
    isipdf.domHtml = '<div id="isiPdfProj">' + isipdf.domHeader + isipdf.domContent + '</div>';
    isipdf.init = function() {
        if ($('#isiPdfProj').length == 0) {
            $("body").append(isipdf.domHtml);
            $("#title-close-pdf").bind('touchstart click', isipdf.closeHTML);
        }
    };
    isipdf.play = function(src, titre) {
        $('#isiPdfProj').remove();
        isipdf.init();
        var title = typeof titre == 'undefined' ? '' : titre;
        $('#objectProj-pdf').attr('data', src);
        $('#text-pdf').html(title);
        window.scroll(0, 0);
        $('body').addClass('bodyProj');
        $("#isiPdfProj").show();
    };

    isipdf.closeHTML = function(e) {
        e.stopPropagation();
        $('body').removeClass('bodyProj');
        $("#isiPdfProj").hide();
    };
}


var ISIAudio = function() {
    isiaudio = this;
    isiaudio.audioPlayer;
    isiaudio.domAudio = '<div id="contenerAudio" class="closeAudioMode"><div id="playButton"><img src="js/isicrunch/play.png"/></div><div id="isi-title-audio"><span id="isi-text-audio"></span></div><div id="currentTimeLabel">0.00</div><div id="timeContener"><div id="bufferTime"></div><div id="currentTime"></div></div><div id="timeLabel">0.00</div><div id="closeAudioButton"><img src="js/isicrunch/close.png"/></div><audio id="playerAudio" preload="none" src=""></audio></div>';
    isiaudio.playButton;
    isiaudio.isPlaying = false;
    isiaudio.init = function() {

        $("body").append(isiaudio.domAudio);
        $(window).scroll(isiaudio.refreshPosition);
        isiaudio.audioPlayer = $('#playerAudio');
        isiaudio.contenerPlayer = $('#contenerAudio');
        isiaudio.timeLabel = $("#timeLabel");
        isiaudio.bufferTime = $('#bufferTime');
        isiaudio.currentTimeLabel = $("#currentTimeLabel");
        isiaudio.currentTime = $('#currentTime');
        isiaudio.playButton = $('#playButton');
        isiaudio.closeButton = $('#closeAudioButton');
        isiaudio.stopButton = $('#stopButton');
        isiaudio.volUpButton = $('#volUpButton');
        isiaudio.volDownButton = $('#volDownButton');
        isiaudio.bufferTime.on('touchstart click', isiaudio.touchBufferTimeHandle);
        isiaudio.currentTime.on('touchstart click', isiaudio.touchCurrentTimeHandle);
        isiaudio.closeButton.on('touchstart click', isiaudio.closeHandle);
        isiaudio.playButton.on('touchstart click', isiaudio.playHandle);
        isiaudio.stopButton.on('touchstart click', isiaudio.stopHandle);
        isiaudio.volUpButton.on('touchstart click', isiaudio.volUpHandle);
        isiaudio.volDownButton.on('touchstart click', isiaudio.volDownHandle);
        isiaudio.audioPlayer.bind("timeupdate", isiaudio.timeChangeHandle);
        isiaudio.timeLabel.empty();
    };

    isiaudio.refreshPosition = function(e) {
        isiaudio.contenerPlayer.css('top', window.scrollY + 'px');
    };

    isiaudio.setSrc = function(source, playIt, titre, copyright) {
        var playIt = typeof playIt === 'undefined' || playIt === null ? false : playIt;
        var title = typeof titre === 'undefined' || titre === null ? source.split('/')[source.split('/').length - 1] : titre;
        var copyright = typeof copyright === 'undefined' || copyright === null || copyright.trim() === "" ? "" : '&#169;' + copyright;
        $('#isi-text-audio').html(title);
        isiaudio.audioPlayer.attr("src", source);
        isiaudio.timeLabel.empty();
        isiaudio.audioPlayer.on("loadeddata", function() {
            isiaudio.timeLabel.html((isiaudio.audioPlayer[0].duration / 60).toFixed(2));
        });
        if (playIt) {
            isiaudio.isPlaying = true;
            isiaudio.audioPlayer.prop("currentTime", 0);
            isiaudio.audioPlayer.trigger('play');
            isiaudio.playButton.find("img").attr("src", "js/isicrunch/pause.png");
            isiaudio.contenerPlayer.removeClass('closeAudioMode');
        }

    };

    isiaudio.getSrc = function() {
        return isiaudio.attr("src");
    };

    isiaudio.playHandle = function(e) {
        e.stopPropagation();
        isiaudio.isPlaying = !isiaudio.isPlaying;
        if (isiaudio.isPlaying) {
            isiaudio.audioPlayer.trigger('play');
            isiaudio.playButton.find("img").attr("src", "js/isicrunch/pause.png");

        } else {
            isiaudio.audioPlayer.trigger('pause');
            isiaudio.playButton.find("img").attr("src", "js/isicrunch/play.png");
        }
    };

    isiaudio.stopHandle = function(e) {
        e.stopPropagation();
        isiaudio.isPlaying = false;
        isiaudio.audioPlayer.trigger('pause');
        isiaudio.audioPlayer.prop("currentTime", 0);
        isiaudio.playButton.find("img").attr("src", "js/isicrunch/play.png");
    };


    isiaudio.volUpHandle = function(e) {
        var volume = isiaudio.audioPlayer.prop("volume") + 0.2;
        if (volume > 1) {
            volume = 1;
        }
        isiaudio.audioPlayer.prop("volume", volume);
    };

    isiaudio.volDownHandle = function(e) {
        var volume = isiaudio.audioPlayer.prop("volume") - 0.2;
        if (volume < 0) {
            volume = 0;
        }
        isiaudio.audioPlayer.prop("volume", volume);
    }

    isiaudio.timeChangeHandle = function(e) {
        var widthTotal = isiaudio.bufferTime.width();
        var timeTotal = isiaudio.audioPlayer[0].duration;
        var currentTime = isiaudio.audioPlayer[0].currentTime;
        var widthBuffer = Math.round(widthTotal * currentTime / timeTotal);
        isiaudio.currentTime.css("width", widthBuffer + 'px');
        isiaudio.currentTimeLabel.empty();
        isiaudio.currentTimeLabel.html(((currentTime / 60 * 100) / 100).toFixed(2));
    }

    isiaudio.touchBufferTimeHandle = function(e) {
        e.stopPropagation();
        var xMousePos = e.clientX + window.pageXOffset;
        var x = xMousePos - isiaudio.bufferTime.offset().left;
        var newTime = Math.round(x * isiaudio.audioPlayer[0].duration / isiaudio.bufferTime.width());
        isiaudio.audioPlayer.prop("currentTime", newTime);
    };

    isiaudio.touchCurrentTimeHandle = function(e) {
        e.stopPropagation();
        var xMousePos = e.clientX + window.pageXOffset;
        var x = xMousePos - isiaudio.currentTime.offset().left;
        var newTime = Math.round(x * isiaudio.audioPlayer[0].currentTime / isiaudio.currentTime.width());
        isiaudio.audioPlayer.prop("currentTime", newTime);
    };

    isiaudio.closeHandle = function(e) {
        e.stopPropagation();
        isiaudio.contenerPlayer.addClass('closeAudioMode');
        isiaudio.isPlaying = false;
        isiaudio.audioPlayer.trigger('pause');
        isiaudio.audioPlayer.prop("currentTime", 0);
        isiaudio.playButton.find("img").attr("src", "js/isicrunch/play.png");
    };

    isiaudio.play = function() {
        isiaudio.isPlaying = true;
        isiaudio.audioPlayer.trigger('play');
        isiaudio.playButton.find("img").attr("src", "js/isicrunch/pause.png");
    };

    isiaudio.pause = function() {
        isiaudio.isPlaying = false;
        isiaudio.audioPlayer.trigger('pause');
        isiaudio.playButton.find("img").attr("src", "js/isicrunch/play.png");
    };

    isiaudio.stop = function() {
        isiaudio.isPlaying = false;
        isiaudio.audioPlayer.trigger('pause');
        isiaudio.audioPlayer.prop("currentTime", 0);
        isiaudio.playButton.find("img").attr("src", "js/isicrunch/play.png");
    };

    isiaudio.quit = function() {
        isiaudio.pause();
        isiaudio.contenerPlayer.addClass('closeAudioMode');
    };
};



var ISIVideo = function() {

    isivideo = this;
    isivideo.domVideo = '<div id="contenerVideo" class="closeAudioMode"><div id="topVideoBar"><div id="titleVideo"><span id="textTitreVideo"></span></div><div id="closeVideo"><img src="js/isicrunch/close-black.png"/></div></div><video id="ISIPlayerVideo" controls="controls" preload="none" src=""></video></div>';
    isivideo.init = function() {
        $("body").append(isivideo.domVideo);
        window.scroll(0, 0);
        isivideo.video = $("#ISIPlayerVideo");
        isivideo.contener = $("#contenerVideo");
        isivideo.topBar = $("#topVideoBar");
        isivideo.title = $("#titleVideo");
        isivideo.closeButton = $("#closeVideo");
        isivideo.closeButton.on('touchstart click', isivideo.closeHandle);
    };

    isivideo.setSrc = function(source, playIt, titre) {

        var playIt = typeof playIt === 'undefined' || playIt === null ? false : playIt;
        var title = typeof titre === 'undefined' || titre === null ? source.split('/')[source.split('/').length - 1] : titre;
        $('#textTitreVideo').html(title);
        isivideo.video.attr("src", source);
        if (playIt == true) {
            isivideo.play();
        }
    };

    isivideo.setPosition = function() {
        var vWidth = isivideo.video.width();
        var vHeight = isivideo.video.height();
        var menuTopH = window.screen.height * 0.5;
        isivideo.video.css("left", "10%");
        isivideo.video.css("width", "80%");
        isivideo.video.css("height", "auto");
        isivideo.video.css("top", "5%");
        //isivideo.topBar.css("width", "80%");
        //isivideo.topBar.css("left", "10%");
    };

    isivideo.play = function() {
        isivideo.contener.removeClass('closeAudioMode');
        $('body').addClass('bodyProj');
        window.scroll(0, 0);
        isivideo.video[0].play();
        isivideo.video.on("loadeddata", function() {
            isivideo.setPosition();
            isivideo.contener.removeClass('closeAudioMode');
        });

    };

    isivideo.pause = function() {
        isivideo.video[0].pause();
    };

    isivideo.close = function() {
        isivideo.video[0].pause();
        isivideo.contener.addClass('closeAudioMode');
        $('body').removeClass('bodyProj');
    };

    isivideo.closeHandle = function(e) {
        e.stopPropagation();
        isivideo.video[0].pause();
        isivideo.contener.addClass('closeAudioMode');
        $('body').removeClass('bodyProj');
    };
};



/*************************** PostMessage methods ******************************/
/******************************************************************************/

var initIsiPagePage = function (pageUrl) {
  var pageBasePath = pageUrl.substring(0, pageUrl.lastIndexOf("/"));
  // Handles most resources

  $("body")
    .contents()
    .find(".appelISI")
    .each(function () {
      var id =
        $(this).attr("id") != null
          ? $(this).attr("id")
          : $(this).parent().attr("id");
      var interactiveAreaOrigin = $(this);
      var interactiveAreaClone = interactiveAreaOrigin.clone();
      $(interactiveAreaClone).bind("touchstart click", function (event) {
        if ($(interactiveAreaClone).find(".media").length === 1) {
          launchInteractive(
            $(interactiveAreaClone).find(".media"),
            pageBasePath,
            id
          );
        }
      });
      interactiveAreaOrigin.replaceWith(interactiveAreaClone);
    });

  // Handles links
  $("body")
    .contents()
    .find(".linkInternal")
    .each(function () {
      var id =
        $(this).attr("id") != null
          ? $(this).attr("id")
          : $(this).parent().attr("id") != null
          ? $(this).parent().attr("id")
          : $(this).parent().parent().attr("id") != null
		  ? $(this).parent().parent().attr("id")
		  : '';
      var interactiveAreaOrigin = $(this);
      var interactiveAreaClone = interactiveAreaOrigin.clone();
      $(interactiveAreaClone).bind("touchstart click", function (event) {
        event.preventDefault();
        var src = "#";
        if ($(interactiveAreaClone).attr("href") !== "#") {
          src = $(interactiveAreaClone).attr("href");
          $(interactiveAreaClone).attr("isi_href", src);
          $(interactiveAreaClone).attr("href", "#");
        } else {
          src = $(interactiveAreaClone).attr("isi_href");
        }

        $(interactiveAreaClone).attr("href", "#");

        var isAPage = src.startsWith("page") && src.endsWith(".xhtml");
        if (isAPage) {
          window.parent.postMessage(
            {
              id,
              title: "",
              type: "ISI-READER_GOTO_PAGE",
              src
            },
            "*"
          );
        } else {
          window.parent.postMessage(
            {
              id,
              title: "",
              type: "ISI-READER_LINK",
              src: src.indexOf("http") === 0 ? src : `${pageBasePath}/${src}`,
            },
            "*"
          );
        }
        return false;
      });
      interactiveAreaOrigin.replaceWith(interactiveAreaClone);
    });
};

var launchInteractive = function (zoneInt, pageBasePath, id) {
  if ($(zoneInt).hasClass("anim")) {
    var src = $(zoneInt).find("a").attr("href");
	var title = $(zoneInt).find("a").attr("data-title");
    window.parent.postMessage(
      {
        id,
        title,
        type: "ISI-READER_ANIMATION",
        src: `${pageBasePath}/${src}`,
      },
      "*"
    );
    return;
  }
  if ($(zoneInt).hasClass("image")) {
	var src = [];
    $(zoneInt).find("img").each(function() {
		var srcInt = $(this).attr('src');
		src.push(`${pageBasePath}/${srcInt}`);
	});
    var title = $(zoneInt).find("img").attr("title");
    var alt = $(zoneInt).find("img").attr("alt");
    window.parent.postMessage(
      {
        id,
        title,
        alt,
        type: "ISI-READER_IMAGE",
        src : JSON.parse(JSON.stringify(src))
      },
      "*"
    );
  }
  if ($(zoneInt).hasClass("video")) {
    var title = $(zoneInt).find("video").attr("data-title");
    var src = $(zoneInt).find("video").attr("src")
      ? $(zoneInt).find("video").attr("src")
      : $(zoneInt).find("video source").attr("src");

    window.parent.postMessage(
      {
        id,
        title,
        type: "ISI-READER_VIDEO",
        src: `${pageBasePath}/${src}`,
      },
      "*"
    );
  }

  if ($(zoneInt).hasClass("pdf")) {
    var src = $(zoneInt).find("a").attr("href");
    var title = $(zoneInt).find("a").attr("data-title");
    window.parent.postMessage(
      {
        id,
        title,
        type: "ISI-READER_PDF",
        src: `${pageBasePath}/${src}`,
      },
      "*"
    );
  }

  if ($(zoneInt).hasClass("audio")) {
    var src = $(zoneInt).find("audio").attr("src")
      ? $(zoneInt).find("audio").attr("src")
      : $(zoneInt).find("audio source").attr("src");
    var title = $(zoneInt).find("audio").attr("data-title");
    window.parent.postMessage(
      {
        id,
        title,
        type: "ISI-READER_AUDIO",
        src: `${pageBasePath}/${src}`,
      },
      "*"
    );
  }
};

var stackOnLoad = function (cb) {
  var prev = window.onload;
  window.onload = function (t, ev) {
    if (prev !== undefined && prev !== null) {
      prev(t, ev);
    }
    cb(t, ev);
  };
};
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(function(e,t){function _(e){var t=M[e]={};return v.each(e.split(y),function(e,n){t[n]=!0}),t}function H(e,n,r){if(r===t&&e.nodeType===1){var i="data-"+n.replace(P,"-$1").toLowerCase();r=e.getAttribute(i);if(typeof r=="string"){try{r=r==="true"?!0:r==="false"?!1:r==="null"?null:+r+""===r?+r:D.test(r)?v.parseJSON(r):r}catch(s){}v.data(e,n,r)}else r=t}return r}function B(e){var t;for(t in e){if(t==="data"&&v.isEmptyObject(e[t]))continue;if(t!=="toJSON")return!1}return!0}function et(){return!1}function tt(){return!0}function ut(e){return!e||!e.parentNode||e.parentNode.nodeType===11}function at(e,t){do e=e[t];while(e&&e.nodeType!==1);return e}function ft(e,t,n){t=t||0;if(v.isFunction(t))return v.grep(e,function(e,r){var i=!!t.call(e,r,e);return i===n});if(t.nodeType)return v.grep(e,function(e,r){return e===t===n});if(typeof t=="string"){var r=v.grep(e,function(e){return e.nodeType===1});if(it.test(t))return v.filter(t,r,!n);t=v.filter(t,r)}return v.grep(e,function(e,r){return v.inArray(e,t)>=0===n})}function lt(e){var t=ct.split("|"),n=e.createDocumentFragment();if(n.createElement)while(t.length)n.createElement(t.pop());return n}function Lt(e,t){return e.getElementsByTagName(t)[0]||e.appendChild(e.ownerDocument.createElement(t))}function At(e,t){if(t.nodeType!==1||!v.hasData(e))return;var n,r,i,s=v._data(e),o=v._data(t,s),u=s.events;if(u){delete o.handle,o.events={};for(n in u)for(r=0,i=u[n].length;r<i;r++)v.event.add(t,n,u[n][r])}o.data&&(o.data=v.extend({},o.data))}function Ot(e,t){var n;if(t.nodeType!==1)return;t.clearAttributes&&t.clearAttributes(),t.mergeAttributes&&t.mergeAttributes(e),n=t.nodeName.toLowerCase(),n==="object"?(t.parentNode&&(t.outerHTML=e.outerHTML),v.support.html5Clone&&e.innerHTML&&!v.trim(t.innerHTML)&&(t.innerHTML=e.innerHTML)):n==="input"&&Et.test(e.type)?(t.defaultChecked=t.checked=e.checked,t.value!==e.value&&(t.value=e.value)):n==="option"?t.selected=e.defaultSelected:n==="input"||n==="textarea"?t.defaultValue=e.defaultValue:n==="script"&&t.text!==e.text&&(t.text=e.text),t.removeAttribute(v.expando)}function Mt(e){return typeof e.getElementsByTagName!="undefined"?e.getElementsByTagName("*"):typeof e.querySelectorAll!="undefined"?e.querySelectorAll("*"):[]}function _t(e){Et.test(e.type)&&(e.defaultChecked=e.checked)}function Qt(e,t){if(t in e)return t;var n=t.charAt(0).toUpperCase()+t.slice(1),r=t,i=Jt.length;while(i--){t=Jt[i]+n;if(t in e)return t}return r}function Gt(e,t){return e=t||e,v.css(e,"display")==="none"||!v.contains(e.ownerDocument,e)}function Yt(e,t){var n,r,i=[],s=0,o=e.length;for(;s<o;s++){n=e[s];if(!n.style)continue;i[s]=v._data(n,"olddisplay"),t?(!i[s]&&n.style.display==="none"&&(n.style.display=""),n.style.display===""&&Gt(n)&&(i[s]=v._data(n,"olddisplay",nn(n.nodeName)))):(r=Dt(n,"display"),!i[s]&&r!=="none"&&v._data(n,"olddisplay",r))}for(s=0;s<o;s++){n=e[s];if(!n.style)continue;if(!t||n.style.display==="none"||n.style.display==="")n.style.display=t?i[s]||"":"none"}return e}function Zt(e,t,n){var r=Rt.exec(t);return r?Math.max(0,r[1]-(n||0))+(r[2]||"px"):t}function en(e,t,n,r){var i=n===(r?"border":"content")?4:t==="width"?1:0,s=0;for(;i<4;i+=2)n==="margin"&&(s+=v.css(e,n+$t[i],!0)),r?(n==="content"&&(s-=parseFloat(Dt(e,"padding"+$t[i]))||0),n!=="margin"&&(s-=parseFloat(Dt(e,"border"+$t[i]+"Width"))||0)):(s+=parseFloat(Dt(e,"padding"+$t[i]))||0,n!=="padding"&&(s+=parseFloat(Dt(e,"border"+$t[i]+"Width"))||0));return s}function tn(e,t,n){var r=t==="width"?e.offsetWidth:e.offsetHeight,i=!0,s=v.support.boxSizing&&v.css(e,"boxSizing")==="border-box";if(r<=0||r==null){r=Dt(e,t);if(r<0||r==null)r=e.style[t];if(Ut.test(r))return r;i=s&&(v.support.boxSizingReliable||r===e.style[t]),r=parseFloat(r)||0}return r+en(e,t,n||(s?"border":"content"),i)+"px"}function nn(e){if(Wt[e])return Wt[e];var t=v("<"+e+">").appendTo(i.body),n=t.css("display");t.remove();if(n==="none"||n===""){Pt=i.body.appendChild(Pt||v.extend(i.createElement("iframe"),{frameBorder:0,width:0,height:0}));if(!Ht||!Pt.createElement)Ht=(Pt.contentWindow||Pt.contentDocument).document,Ht.write("<!doctype html><html><body>"),Ht.close();t=Ht.body.appendChild(Ht.createElement(e)),n=Dt(t,"display"),i.body.removeChild(Pt)}return Wt[e]=n,n}function fn(e,t,n,r){var i;if(v.isArray(t))v.each(t,function(t,i){n||sn.test(e)?r(e,i):fn(e+"["+(typeof i=="object"?t:"")+"]",i,n,r)});else if(!n&&v.type(t)==="object")for(i in t)fn(e+"["+i+"]",t[i],n,r);else r(e,t)}function Cn(e){return function(t,n){typeof t!="string"&&(n=t,t="*");var r,i,s,o=t.toLowerCase().split(y),u=0,a=o.length;if(v.isFunction(n))for(;u<a;u++)r=o[u],s=/^\+/.test(r),s&&(r=r.substr(1)||"*"),i=e[r]=e[r]||[],i[s?"unshift":"push"](n)}}function kn(e,n,r,i,s,o){s=s||n.dataTypes[0],o=o||{},o[s]=!0;var u,a=e[s],f=0,l=a?a.length:0,c=e===Sn;for(;f<l&&(c||!u);f++)u=a[f](n,r,i),typeof u=="string"&&(!c||o[u]?u=t:(n.dataTypes.unshift(u),u=kn(e,n,r,i,u,o)));return(c||!u)&&!o["*"]&&(u=kn(e,n,r,i,"*",o)),u}function Ln(e,n){var r,i,s=v.ajaxSettings.flatOptions||{};for(r in n)n[r]!==t&&((s[r]?e:i||(i={}))[r]=n[r]);i&&v.extend(!0,e,i)}function An(e,n,r){var i,s,o,u,a=e.contents,f=e.dataTypes,l=e.responseFields;for(s in l)s in r&&(n[l[s]]=r[s]);while(f[0]==="*")f.shift(),i===t&&(i=e.mimeType||n.getResponseHeader("content-type"));if(i)for(s in a)if(a[s]&&a[s].test(i)){f.unshift(s);break}if(f[0]in r)o=f[0];else{for(s in r){if(!f[0]||e.converters[s+" "+f[0]]){o=s;break}u||(u=s)}o=o||u}if(o)return o!==f[0]&&f.unshift(o),r[o]}function On(e,t){var n,r,i,s,o=e.dataTypes.slice(),u=o[0],a={},f=0;e.dataFilter&&(t=e.dataFilter(t,e.dataType));if(o[1])for(n in e.converters)a[n.toLowerCase()]=e.converters[n];for(;i=o[++f];)if(i!=="*"){if(u!=="*"&&u!==i){n=a[u+" "+i]||a["* "+i];if(!n)for(r in a){s=r.split(" ");if(s[1]===i){n=a[u+" "+s[0]]||a["* "+s[0]];if(n){n===!0?n=a[r]:a[r]!==!0&&(i=s[0],o.splice(f--,0,i));break}}}if(n!==!0)if(n&&e["throws"])t=n(t);else try{t=n(t)}catch(l){return{state:"parsererror",error:n?l:"No conversion from "+u+" to "+i}}}u=i}return{state:"success",data:t}}function Fn(){try{return new e.XMLHttpRequest}catch(t){}}function In(){try{return new e.ActiveXObject("Microsoft.XMLHTTP")}catch(t){}}function $n(){return setTimeout(function(){qn=t},0),qn=v.now()}function Jn(e,t){v.each(t,function(t,n){var r=(Vn[t]||[]).concat(Vn["*"]),i=0,s=r.length;for(;i<s;i++)if(r[i].call(e,t,n))return})}function Kn(e,t,n){var r,i=0,s=0,o=Xn.length,u=v.Deferred().always(function(){delete a.elem}),a=function(){var t=qn||$n(),n=Math.max(0,f.startTime+f.duration-t),r=n/f.duration||0,i=1-r,s=0,o=f.tweens.length;for(;s<o;s++)f.tweens[s].run(i);return u.notifyWith(e,[f,i,n]),i<1&&o?n:(u.resolveWith(e,[f]),!1)},f=u.promise({elem:e,props:v.extend({},t),opts:v.extend(!0,{specialEasing:{}},n),originalProperties:t,originalOptions:n,startTime:qn||$n(),duration:n.duration,tweens:[],createTween:function(t,n,r){var i=v.Tween(e,f.opts,t,n,f.opts.specialEasing[t]||f.opts.easing);return f.tweens.push(i),i},stop:function(t){var n=0,r=t?f.tweens.length:0;for(;n<r;n++)f.tweens[n].run(1);return t?u.resolveWith(e,[f,t]):u.rejectWith(e,[f,t]),this}}),l=f.props;Qn(l,f.opts.specialEasing);for(;i<o;i++){r=Xn[i].call(f,e,l,f.opts);if(r)return r}return Jn(f,l),v.isFunction(f.opts.start)&&f.opts.start.call(e,f),v.fx.timer(v.extend(a,{anim:f,queue:f.opts.queue,elem:e})),f.progress(f.opts.progress).done(f.opts.done,f.opts.complete).fail(f.opts.fail).always(f.opts.always)}function Qn(e,t){var n,r,i,s,o;for(n in e){r=v.camelCase(n),i=t[r],s=e[n],v.isArray(s)&&(i=s[1],s=e[n]=s[0]),n!==r&&(e[r]=s,delete e[n]),o=v.cssHooks[r];if(o&&"expand"in o){s=o.expand(s),delete e[r];for(n in s)n in e||(e[n]=s[n],t[n]=i)}else t[r]=i}}function Gn(e,t,n){var r,i,s,o,u,a,f,l,c,h=this,p=e.style,d={},m=[],g=e.nodeType&&Gt(e);n.queue||(l=v._queueHooks(e,"fx"),l.unqueued==null&&(l.unqueued=0,c=l.empty.fire,l.empty.fire=function(){l.unqueued||c()}),l.unqueued++,h.always(function(){h.always(function(){l.unqueued--,v.queue(e,"fx").length||l.empty.fire()})})),e.nodeType===1&&("height"in t||"width"in t)&&(n.overflow=[p.overflow,p.overflowX,p.overflowY],v.css(e,"display")==="inline"&&v.css(e,"float")==="none"&&(!v.support.inlineBlockNeedsLayout||nn(e.nodeName)==="inline"?p.display="inline-block":p.zoom=1)),n.overflow&&(p.overflow="hidden",v.support.shrinkWrapBlocks||h.done(function(){p.overflow=n.overflow[0],p.overflowX=n.overflow[1],p.overflowY=n.overflow[2]}));for(r in t){s=t[r];if(Un.exec(s)){delete t[r],a=a||s==="toggle";if(s===(g?"hide":"show"))continue;m.push(r)}}o=m.length;if(o){u=v._data(e,"fxshow")||v._data(e,"fxshow",{}),"hidden"in u&&(g=u.hidden),a&&(u.hidden=!g),g?v(e).show():h.done(function(){v(e).hide()}),h.done(function(){var t;v.removeData(e,"fxshow",!0);for(t in d)v.style(e,t,d[t])});for(r=0;r<o;r++)i=m[r],f=h.createTween(i,g?u[i]:0),d[i]=u[i]||v.style(e,i),i in u||(u[i]=f.start,g&&(f.end=f.start,f.start=i==="width"||i==="height"?1:0))}}function Yn(e,t,n,r,i){return new Yn.prototype.init(e,t,n,r,i)}function Zn(e,t){var n,r={height:e},i=0;t=t?1:0;for(;i<4;i+=2-t)n=$t[i],r["margin"+n]=r["padding"+n]=e;return t&&(r.opacity=r.width=e),r}function tr(e){return v.isWindow(e)?e:e.nodeType===9?e.defaultView||e.parentWindow:!1}var n,r,i=e.document,s=e.location,o=e.navigator,u=e.jQuery,a=e.$,f=Array.prototype.push,l=Array.prototype.slice,c=Array.prototype.indexOf,h=Object.prototype.toString,p=Object.prototype.hasOwnProperty,d=String.prototype.trim,v=function(e,t){return new v.fn.init(e,t,n)},m=/[\-+]?(?:\d*\.|)\d+(?:[eE][\-+]?\d+|)/.source,g=/\S/,y=/\s+/,b=/^[\s\uFEFF\xA0]+|[\s\uFEFF\xA0]+$/g,w=/^(?:[^#<]*(<[\w\W]+>)[^>]*$|#([\w\-]*)$)/,E=/^<(\w+)\s*\/?>(?:<\/\1>|)$/,S=/^[\],:{}\s]*$/,x=/(?:^|:|,)(?:\s*\[)+/g,T=/\\(?:["\\\/bfnrt]|u[\da-fA-F]{4})/g,N=/"[^"\\\r\n]*"|true|false|null|-?(?:\d\d*\.|)\d+(?:[eE][\-+]?\d+|)/g,C=/^-ms-/,k=/-([\da-z])/gi,L=function(e,t){return(t+"").toUpperCase()},A=function(){i.addEventListener?(i.removeEventListener("DOMContentLoaded",A,!1),v.ready()):i.readyState==="complete"&&(i.detachEvent("onreadystatechange",A),v.ready())},O={};v.fn=v.prototype={constructor:v,init:function(e,n,r){var s,o,u,a;if(!e)return this;if(e.nodeType)return this.context=this[0]=e,this.length=1,this;if(typeof e=="string"){e.charAt(0)==="<"&&e.charAt(e.length-1)===">"&&e.length>=3?s=[null,e,null]:s=w.exec(e);if(s&&(s[1]||!n)){if(s[1])return n=n instanceof v?n[0]:n,a=n&&n.nodeType?n.ownerDocument||n:i,e=v.parseHTML(s[1],a,!0),E.test(s[1])&&v.isPlainObject(n)&&this.attr.call(e,n,!0),v.merge(this,e);o=i.getElementById(s[2]);if(o&&o.parentNode){if(o.id!==s[2])return r.find(e);this.length=1,this[0]=o}return this.context=i,this.selector=e,this}return!n||n.jquery?(n||r).find(e):this.constructor(n).find(e)}return v.isFunction(e)?r.ready(e):(e.selector!==t&&(this.selector=e.selector,this.context=e.context),v.makeArray(e,this))},selector:"",jquery:"1.8.3",length:0,size:function(){return this.length},toArray:function(){return l.call(this)},get:function(e){return e==null?this.toArray():e<0?this[this.length+e]:this[e]},pushStack:function(e,t,n){var r=v.merge(this.constructor(),e);return r.prevObject=this,r.context=this.context,t==="find"?r.selector=this.selector+(this.selector?" ":"")+n:t&&(r.selector=this.selector+"."+t+"("+n+")"),r},each:function(e,t){return v.each(this,e,t)},ready:function(e){return v.ready.promise().done(e),this},eq:function(e){return e=+e,e===-1?this.slice(e):this.slice(e,e+1)},first:function(){return this.eq(0)},last:function(){return this.eq(-1)},slice:function(){return this.pushStack(l.apply(this,arguments),"slice",l.call(arguments).join(","))},map:function(e){return this.pushStack(v.map(this,function(t,n){return e.call(t,n,t)}))},end:function(){return this.prevObject||this.constructor(null)},push:f,sort:[].sort,splice:[].splice},v.fn.init.prototype=v.fn,v.extend=v.fn.extend=function(){var e,n,r,i,s,o,u=arguments[0]||{},a=1,f=arguments.length,l=!1;typeof u=="boolean"&&(l=u,u=arguments[1]||{},a=2),typeof u!="object"&&!v.isFunction(u)&&(u={}),f===a&&(u=this,--a);for(;a<f;a++)if((e=arguments[a])!=null)for(n in e){r=u[n],i=e[n];if(u===i)continue;l&&i&&(v.isPlainObject(i)||(s=v.isArray(i)))?(s?(s=!1,o=r&&v.isArray(r)?r:[]):o=r&&v.isPlainObject(r)?r:{},u[n]=v.extend(l,o,i)):i!==t&&(u[n]=i)}return u},v.extend({noConflict:function(t){return e.$===v&&(e.$=a),t&&e.jQuery===v&&(e.jQuery=u),v},isReady:!1,readyWait:1,holdReady:function(e){e?v.readyWait++:v.ready(!0)},ready:function(e){if(e===!0?--v.readyWait:v.isReady)return;if(!i.body)return setTimeout(v.ready,1);v.isReady=!0;if(e!==!0&&--v.readyWait>0)return;r.resolveWith(i,[v]),v.fn.trigger&&v(i).trigger("ready").off("ready")},isFunction:function(e){return v.type(e)==="function"},isArray:Array.isArray||function(e){return v.type(e)==="array"},isWindow:function(e){return e!=null&&e==e.window},isNumeric:function(e){return!isNaN(parseFloat(e))&&isFinite(e)},type:function(e){return e==null?String(e):O[h.call(e)]||"object"},isPlainObject:function(e){if(!e||v.type(e)!=="object"||e.nodeType||v.isWindow(e))return!1;try{if(e.constructor&&!p.call(e,"constructor")&&!p.call(e.constructor.prototype,"isPrototypeOf"))return!1}catch(n){return!1}var r;for(r in e);return r===t||p.call(e,r)},isEmptyObject:function(e){var t;for(t in e)return!1;return!0},error:function(e){throw new Error(e)},parseHTML:function(e,t,n){var r;return!e||typeof e!="string"?null:(typeof t=="boolean"&&(n=t,t=0),t=t||i,(r=E.exec(e))?[t.createElement(r[1])]:(r=v.buildFragment([e],t,n?null:[]),v.merge([],(r.cacheable?v.clone(r.fragment):r.fragment).childNodes)))},parseJSON:function(t){if(!t||typeof t!="string")return null;t=v.trim(t);if(e.JSON&&e.JSON.parse)return e.JSON.parse(t);if(S.test(t.replace(T,"@").replace(N,"]").replace(x,"")))return(new Function("return "+t))();v.error("Invalid JSON: "+t)},parseXML:function(n){var r,i;if(!n||typeof n!="string")return null;try{e.DOMParser?(i=new DOMParser,r=i.parseFromString(n,"text/xml")):(r=new ActiveXObject("Microsoft.XMLDOM"),r.async="false",r.loadXML(n))}catch(s){r=t}return(!r||!r.documentElement||r.getElementsByTagName("parsererror").length)&&v.error("Invalid XML: "+n),r},noop:function(){},globalEval:function(t){t&&g.test(t)&&(e.execScript||function(t){e.eval.call(e,t)})(t)},camelCase:function(e){return e.replace(C,"ms-").replace(k,L)},nodeName:function(e,t){return e.nodeName&&e.nodeName.toLowerCase()===t.toLowerCase()},each:function(e,n,r){var i,s=0,o=e.length,u=o===t||v.isFunction(e);if(r){if(u){for(i in e)if(n.apply(e[i],r)===!1)break}else for(;s<o;)if(n.apply(e[s++],r)===!1)break}else if(u){for(i in e)if(n.call(e[i],i,e[i])===!1)break}else for(;s<o;)if(n.call(e[s],s,e[s++])===!1)break;return e},trim:d&&!d.call("\ufeff\u00a0")?function(e){return e==null?"":d.call(e)}:function(e){return e==null?"":(e+"").replace(b,"")},makeArray:function(e,t){var n,r=t||[];return e!=null&&(n=v.type(e),e.length==null||n==="string"||n==="function"||n==="regexp"||v.isWindow(e)?f.call(r,e):v.merge(r,e)),r},inArray:function(e,t,n){var r;if(t){if(c)return c.call(t,e,n);r=t.length,n=n?n<0?Math.max(0,r+n):n:0;for(;n<r;n++)if(n in t&&t[n]===e)return n}return-1},merge:function(e,n){var r=n.length,i=e.length,s=0;if(typeof r=="number")for(;s<r;s++)e[i++]=n[s];else while(n[s]!==t)e[i++]=n[s++];return e.length=i,e},grep:function(e,t,n){var r,i=[],s=0,o=e.length;n=!!n;for(;s<o;s++)r=!!t(e[s],s),n!==r&&i.push(e[s]);return i},map:function(e,n,r){var i,s,o=[],u=0,a=e.length,f=e instanceof v||a!==t&&typeof a=="number"&&(a>0&&e[0]&&e[a-1]||a===0||v.isArray(e));if(f)for(;u<a;u++)i=n(e[u],u,r),i!=null&&(o[o.length]=i);else for(s in e)i=n(e[s],s,r),i!=null&&(o[o.length]=i);return o.concat.apply([],o)},guid:1,proxy:function(e,n){var r,i,s;return typeof n=="string"&&(r=e[n],n=e,e=r),v.isFunction(e)?(i=l.call(arguments,2),s=function(){return e.apply(n,i.concat(l.call(arguments)))},s.guid=e.guid=e.guid||v.guid++,s):t},access:function(e,n,r,i,s,o,u){var a,f=r==null,l=0,c=e.length;if(r&&typeof r=="object"){for(l in r)v.access(e,n,l,r[l],1,o,i);s=1}else if(i!==t){a=u===t&&v.isFunction(i),f&&(a?(a=n,n=function(e,t,n){return a.call(v(e),n)}):(n.call(e,i),n=null));if(n)for(;l<c;l++)n(e[l],r,a?i.call(e[l],l,n(e[l],r)):i,u);s=1}return s?e:f?n.call(e):c?n(e[0],r):o},now:function(){return(new Date).getTime()}}),v.ready.promise=function(t){if(!r){r=v.Deferred();if(i.readyState==="complete")setTimeout(v.ready,1);else if(i.addEventListener)i.addEventListener("DOMContentLoaded",A,!1),e.addEventListener("load",v.ready,!1);else{i.attachEvent("onreadystatechange",A),e.attachEvent("onload",v.ready);var n=!1;try{n=e.frameElement==null&&i.documentElement}catch(s){}n&&n.doScroll&&function o(){if(!v.isReady){try{n.doScroll("left")}catch(e){return setTimeout(o,50)}v.ready()}}()}}return r.promise(t)},v.each("Boolean Number String Function Array Date RegExp Object".split(" "),function(e,t){O["[object "+t+"]"]=t.toLowerCase()}),n=v(i);var M={};v.Callbacks=function(e){e=typeof e=="string"?M[e]||_(e):v.extend({},e);var n,r,i,s,o,u,a=[],f=!e.once&&[],l=function(t){n=e.memory&&t,r=!0,u=s||0,s=0,o=a.length,i=!0;for(;a&&u<o;u++)if(a[u].apply(t[0],t[1])===!1&&e.stopOnFalse){n=!1;break}i=!1,a&&(f?f.length&&l(f.shift()):n?a=[]:c.disable())},c={add:function(){if(a){var t=a.length;(function r(t){v.each(t,function(t,n){var i=v.type(n);i==="function"?(!e.unique||!c.has(n))&&a.push(n):n&&n.length&&i!=="string"&&r(n)})})(arguments),i?o=a.length:n&&(s=t,l(n))}return this},remove:function(){return a&&v.each(arguments,function(e,t){var n;while((n=v.inArray(t,a,n))>-1)a.splice(n,1),i&&(n<=o&&o--,n<=u&&u--)}),this},has:function(e){return v.inArray(e,a)>-1},empty:function(){return a=[],this},disable:function(){return a=f=n=t,this},disabled:function(){return!a},lock:function(){return f=t,n||c.disable(),this},locked:function(){return!f},fireWith:function(e,t){return t=t||[],t=[e,t.slice?t.slice():t],a&&(!r||f)&&(i?f.push(t):l(t)),this},fire:function(){return c.fireWith(this,arguments),this},fired:function(){return!!r}};return c},v.extend({Deferred:function(e){var t=[["resolve","done",v.Callbacks("once memory"),"resolved"],["reject","fail",v.Callbacks("once memory"),"rejected"],["notify","progress",v.Callbacks("memory")]],n="pending",r={state:function(){return n},always:function(){return i.done(arguments).fail(arguments),this},then:function(){var e=arguments;return v.Deferred(function(n){v.each(t,function(t,r){var s=r[0],o=e[t];i[r[1]](v.isFunction(o)?function(){var e=o.apply(this,arguments);e&&v.isFunction(e.promise)?e.promise().done(n.resolve).fail(n.reject).progress(n.notify):n[s+"With"](this===i?n:this,[e])}:n[s])}),e=null}).promise()},promise:function(e){return e!=null?v.extend(e,r):r}},i={};return r.pipe=r.then,v.each(t,function(e,s){var o=s[2],u=s[3];r[s[1]]=o.add,u&&o.add(function(){n=u},t[e^1][2].disable,t[2][2].lock),i[s[0]]=o.fire,i[s[0]+"With"]=o.fireWith}),r.promise(i),e&&e.call(i,i),i},when:function(e){var t=0,n=l.call(arguments),r=n.length,i=r!==1||e&&v.isFunction(e.promise)?r:0,s=i===1?e:v.Deferred(),o=function(e,t,n){return function(r){t[e]=this,n[e]=arguments.length>1?l.call(arguments):r,n===u?s.notifyWith(t,n):--i||s.resolveWith(t,n)}},u,a,f;if(r>1){u=new Array(r),a=new Array(r),f=new Array(r);for(;t<r;t++)n[t]&&v.isFunction(n[t].promise)?n[t].promise().done(o(t,f,n)).fail(s.reject).progress(o(t,a,u)):--i}return i||s.resolveWith(f,n),s.promise()}}),v.support=function(){var t,n,r,s,o,u,a,f,l,c,h,p=i.createElement("div");p.setAttribute("className","t"),p.innerHTML="  <link/><table></table><a href='/a'>a</a><input type='checkbox'/>",n=p.getElementsByTagName("*"),r=p.getElementsByTagName("a")[0];if(!n||!r||!n.length)return{};s=i.createElement("select"),o=s.appendChild(i.createElement("option")),u=p.getElementsByTagName("input")[0],r.style.cssText="top:1px;float:left;opacity:.5",t={leadingWhitespace:p.firstChild.nodeType===3,tbody:!p.getElementsByTagName("tbody").length,htmlSerialize:!!p.getElementsByTagName("link").length,style:/top/.test(r.getAttribute("style")),hrefNormalized:r.getAttribute("href")==="/a",opacity:/^0.5/.test(r.style.opacity),cssFloat:!!r.style.cssFloat,checkOn:u.value==="on",optSelected:o.selected,getSetAttribute:p.className!=="t",enctype:!!i.createElement("form").enctype,html5Clone:i.createElement("nav").cloneNode(!0).outerHTML!=="<:nav></:nav>",boxModel:i.compatMode==="CSS1Compat",submitBubbles:!0,changeBubbles:!0,focusinBubbles:!1,deleteExpando:!0,noCloneEvent:!0,inlineBlockNeedsLayout:!1,shrinkWrapBlocks:!1,reliableMarginRight:!0,boxSizingReliable:!0,pixelPosition:!1},u.checked=!0,t.noCloneChecked=u.cloneNode(!0).checked,s.disabled=!0,t.optDisabled=!o.disabled;try{delete p.test}catch(d){t.deleteExpando=!1}!p.addEventListener&&p.attachEvent&&p.fireEvent&&(p.attachEvent("onclick",h=function(){t.noCloneEvent=!1}),p.cloneNode(!0).fireEvent("onclick"),p.detachEvent("onclick",h)),u=i.createElement("input"),u.value="t",u.setAttribute("type","radio"),t.radioValue=u.value==="t",u.setAttribute("checked","checked"),u.setAttribute("name","t"),p.appendChild(u),a=i.createDocumentFragment(),a.appendChild(p.lastChild),t.checkClone=a.cloneNode(!0).cloneNode(!0).lastChild.checked,t.appendChecked=u.checked,a.removeChild(u),a.appendChild(p);if(p.attachEvent)for(l in{submit:!0,change:!0,focusin:!0})f="on"+l,c=f in p,c||(p.setAttribute(f,"return;"),c=typeof p[f]=="function"),t[l+"Bubbles"]=c;return v(function(){var n,r,s,o,u="padding:0;margin:0;border:0;display:block;overflow:hidden;",a=i.getElementsByTagName("body")[0];if(!a)return;n=i.createElement("div"),n.style.cssText="visibility:hidden;border:0;width:0;height:0;position:static;top:0;margin-top:1px",a.insertBefore(n,a.firstChild),r=i.createElement("div"),n.appendChild(r),r.innerHTML="<table><tr><td></td><td>t</td></tr></table>",s=r.getElementsByTagName("td"),s[0].style.cssText="padding:0;margin:0;border:0;display:none",c=s[0].offsetHeight===0,s[0].style.display="",s[1].style.display="none",t.reliableHiddenOffsets=c&&s[0].offsetHeight===0,r.innerHTML="",r.style.cssText="box-sizing:border-box;-moz-box-sizing:border-box;-webkit-box-sizing:border-box;padding:1px;border:1px;display:block;width:4px;margin-top:1%;position:absolute;top:1%;",t.boxSizing=r.offsetWidth===4,t.doesNotIncludeMarginInBodyOffset=a.offsetTop!==1,e.getComputedStyle&&(t.pixelPosition=(e.getComputedStyle(r,null)||{}).top!=="1%",t.boxSizingReliable=(e.getComputedStyle(r,null)||{width:"4px"}).width==="4px",o=i.createElement("div"),o.style.cssText=r.style.cssText=u,o.style.marginRight=o.style.width="0",r.style.width="1px",r.appendChild(o),t.reliableMarginRight=!parseFloat((e.getComputedStyle(o,null)||{}).marginRight)),typeof r.style.zoom!="undefined"&&(r.innerHTML="",r.style.cssText=u+"width:1px;padding:1px;display:inline;zoom:1",t.inlineBlockNeedsLayout=r.offsetWidth===3,r.style.display="block",r.style.overflow="visible",r.innerHTML="<div></div>",r.firstChild.style.width="5px",t.shrinkWrapBlocks=r.offsetWidth!==3,n.style.zoom=1),a.removeChild(n),n=r=s=o=null}),a.removeChild(p),n=r=s=o=u=a=p=null,t}();var D=/(?:\{[\s\S]*\}|\[[\s\S]*\])$/,P=/([A-Z])/g;v.extend({cache:{},deletedIds:[],uuid:0,expando:"jQuery"+(v.fn.jquery+Math.random()).replace(/\D/g,""),noData:{embed:!0,object:"clsid:D27CDB6E-AE6D-11cf-96B8-444553540000",applet:!0},hasData:function(e){return e=e.nodeType?v.cache[e[v.expando]]:e[v.expando],!!e&&!B(e)},data:function(e,n,r,i){if(!v.acceptData(e))return;var s,o,u=v.expando,a=typeof n=="string",f=e.nodeType,l=f?v.cache:e,c=f?e[u]:e[u]&&u;if((!c||!l[c]||!i&&!l[c].data)&&a&&r===t)return;c||(f?e[u]=c=v.deletedIds.pop()||v.guid++:c=u),l[c]||(l[c]={},f||(l[c].toJSON=v.noop));if(typeof n=="object"||typeof n=="function")i?l[c]=v.extend(l[c],n):l[c].data=v.extend(l[c].data,n);return s=l[c],i||(s.data||(s.data={}),s=s.data),r!==t&&(s[v.camelCase(n)]=r),a?(o=s[n],o==null&&(o=s[v.camelCase(n)])):o=s,o},removeData:function(e,t,n){if(!v.acceptData(e))return;var r,i,s,o=e.nodeType,u=o?v.cache:e,a=o?e[v.expando]:v.expando;if(!u[a])return;if(t){r=n?u[a]:u[a].data;if(r){v.isArray(t)||(t in r?t=[t]:(t=v.camelCase(t),t in r?t=[t]:t=t.split(" ")));for(i=0,s=t.length;i<s;i++)delete r[t[i]];if(!(n?B:v.isEmptyObject)(r))return}}if(!n){delete u[a].data;if(!B(u[a]))return}o?v.cleanData([e],!0):v.support.deleteExpando||u!=u.window?delete u[a]:u[a]=null},_data:function(e,t,n){return v.data(e,t,n,!0)},acceptData:function(e){var t=e.nodeName&&v.noData[e.nodeName.toLowerCase()];return!t||t!==!0&&e.getAttribute("classid")===t}}),v.fn.extend({data:function(e,n){var r,i,s,o,u,a=this[0],f=0,l=null;if(e===t){if(this.length){l=v.data(a);if(a.nodeType===1&&!v._data(a,"parsedAttrs")){s=a.attributes;for(u=s.length;f<u;f++)o=s[f].name,o.indexOf("data-")||(o=v.camelCase(o.substring(5)),H(a,o,l[o]));v._data(a,"parsedAttrs",!0)}}return l}return typeof e=="object"?this.each(function(){v.data(this,e)}):(r=e.split(".",2),r[1]=r[1]?"."+r[1]:"",i=r[1]+"!",v.access(this,function(n){if(n===t)return l=this.triggerHandler("getData"+i,[r[0]]),l===t&&a&&(l=v.data(a,e),l=H(a,e,l)),l===t&&r[1]?this.data(r[0]):l;r[1]=n,this.each(function(){var t=v(this);t.triggerHandler("setData"+i,r),v.data(this,e,n),t.triggerHandler("changeData"+i,r)})},null,n,arguments.length>1,null,!1))},removeData:function(e){return this.each(function(){v.removeData(this,e)})}}),v.extend({queue:function(e,t,n){var r;if(e)return t=(t||"fx")+"queue",r=v._data(e,t),n&&(!r||v.isArray(n)?r=v._data(e,t,v.makeArray(n)):r.push(n)),r||[]},dequeue:function(e,t){t=t||"fx";var n=v.queue(e,t),r=n.length,i=n.shift(),s=v._queueHooks(e,t),o=function(){v.dequeue(e,t)};i==="inprogress"&&(i=n.shift(),r--),i&&(t==="fx"&&n.unshift("inprogress"),delete s.stop,i.call(e,o,s)),!r&&s&&s.empty.fire()},_queueHooks:function(e,t){var n=t+"queueHooks";return v._data(e,n)||v._data(e,n,{empty:v.Callbacks("once memory").add(function(){v.removeData(e,t+"queue",!0),v.removeData(e,n,!0)})})}}),v.fn.extend({queue:function(e,n){var r=2;return typeof e!="string"&&(n=e,e="fx",r--),arguments.length<r?v.queue(this[0],e):n===t?this:this.each(function(){var t=v.queue(this,e,n);v._queueHooks(this,e),e==="fx"&&t[0]!=="inprogress"&&v.dequeue(this,e)})},dequeue:function(e){return this.each(function(){v.dequeue(this,e)})},delay:function(e,t){return e=v.fx?v.fx.speeds[e]||e:e,t=t||"fx",this.queue(t,function(t,n){var r=setTimeout(t,e);n.stop=function(){clearTimeout(r)}})},clearQueue:function(e){return this.queue(e||"fx",[])},promise:function(e,n){var r,i=1,s=v.Deferred(),o=this,u=this.length,a=function(){--i||s.resolveWith(o,[o])};typeof e!="string"&&(n=e,e=t),e=e||"fx";while(u--)r=v._data(o[u],e+"queueHooks"),r&&r.empty&&(i++,r.empty.add(a));return a(),s.promise(n)}});var j,F,I,q=/[\t\r\n]/g,R=/\r/g,U=/^(?:button|input)$/i,z=/^(?:button|input|object|select|textarea)$/i,W=/^a(?:rea|)$/i,X=/^(?:autofocus|autoplay|async|checked|controls|defer|disabled|hidden|loop|multiple|open|readonly|required|scoped|selected)$/i,V=v.support.getSetAttribute;v.fn.extend({attr:function(e,t){return v.access(this,v.attr,e,t,arguments.length>1)},removeAttr:function(e){return this.each(function(){v.removeAttr(this,e)})},prop:function(e,t){return v.access(this,v.prop,e,t,arguments.length>1)},removeProp:function(e){return e=v.propFix[e]||e,this.each(function(){try{this[e]=t,delete this[e]}catch(n){}})},addClass:function(e){var t,n,r,i,s,o,u;if(v.isFunction(e))return this.each(function(t){v(this).addClass(e.call(this,t,this.className))});if(e&&typeof e=="string"){t=e.split(y);for(n=0,r=this.length;n<r;n++){i=this[n];if(i.nodeType===1)if(!i.className&&t.length===1)i.className=e;else{s=" "+i.className+" ";for(o=0,u=t.length;o<u;o++)s.indexOf(" "+t[o]+" ")<0&&(s+=t[o]+" ");i.className=v.trim(s)}}}return this},removeClass:function(e){var n,r,i,s,o,u,a;if(v.isFunction(e))return this.each(function(t){v(this).removeClass(e.call(this,t,this.className))});if(e&&typeof e=="string"||e===t){n=(e||"").split(y);for(u=0,a=this.length;u<a;u++){i=this[u];if(i.nodeType===1&&i.className){r=(" "+i.className+" ").replace(q," ");for(s=0,o=n.length;s<o;s++)while(r.indexOf(" "+n[s]+" ")>=0)r=r.replace(" "+n[s]+" "," ");i.className=e?v.trim(r):""}}}return this},toggleClass:function(e,t){var n=typeof e,r=typeof t=="boolean";return v.isFunction(e)?this.each(function(n){v(this).toggleClass(e.call(this,n,this.className,t),t)}):this.each(function(){if(n==="string"){var i,s=0,o=v(this),u=t,a=e.split(y);while(i=a[s++])u=r?u:!o.hasClass(i),o[u?"addClass":"removeClass"](i)}else if(n==="undefined"||n==="boolean")this.className&&v._data(this,"__className__",this.className),this.className=this.className||e===!1?"":v._data(this,"__className__")||""})},hasClass:function(e){var t=" "+e+" ",n=0,r=this.length;for(;n<r;n++)if(this[n].nodeType===1&&(" "+this[n].className+" ").replace(q," ").indexOf(t)>=0)return!0;return!1},val:function(e){var n,r,i,s=this[0];if(!arguments.length){if(s)return n=v.valHooks[s.type]||v.valHooks[s.nodeName.toLowerCase()],n&&"get"in n&&(r=n.get(s,"value"))!==t?r:(r=s.value,typeof r=="string"?r.replace(R,""):r==null?"":r);return}return i=v.isFunction(e),this.each(function(r){var s,o=v(this);if(this.nodeType!==1)return;i?s=e.call(this,r,o.val()):s=e,s==null?s="":typeof s=="number"?s+="":v.isArray(s)&&(s=v.map(s,function(e){return e==null?"":e+""})),n=v.valHooks[this.type]||v.valHooks[this.nodeName.toLowerCase()];if(!n||!("set"in n)||n.set(this,s,"value")===t)this.value=s})}}),v.extend({valHooks:{option:{get:function(e){var t=e.attributes.value;return!t||t.specified?e.value:e.text}},select:{get:function(e){var t,n,r=e.options,i=e.selectedIndex,s=e.type==="select-one"||i<0,o=s?null:[],u=s?i+1:r.length,a=i<0?u:s?i:0;for(;a<u;a++){n=r[a];if((n.selected||a===i)&&(v.support.optDisabled?!n.disabled:n.getAttribute("disabled")===null)&&(!n.parentNode.disabled||!v.nodeName(n.parentNode,"optgroup"))){t=v(n).val();if(s)return t;o.push(t)}}return o},set:function(e,t){var n=v.makeArray(t);return v(e).find("option").each(function(){this.selected=v.inArray(v(this).val(),n)>=0}),n.length||(e.selectedIndex=-1),n}}},attrFn:{},attr:function(e,n,r,i){var s,o,u,a=e.nodeType;if(!e||a===3||a===8||a===2)return;if(i&&v.isFunction(v.fn[n]))return v(e)[n](r);if(typeof e.getAttribute=="undefined")return v.prop(e,n,r);u=a!==1||!v.isXMLDoc(e),u&&(n=n.toLowerCase(),o=v.attrHooks[n]||(X.test(n)?F:j));if(r!==t){if(r===null){v.removeAttr(e,n);return}return o&&"set"in o&&u&&(s=o.set(e,r,n))!==t?s:(e.setAttribute(n,r+""),r)}return o&&"get"in o&&u&&(s=o.get(e,n))!==null?s:(s=e.getAttribute(n),s===null?t:s)},removeAttr:function(e,t){var n,r,i,s,o=0;if(t&&e.nodeType===1){r=t.split(y);for(;o<r.length;o++)i=r[o],i&&(n=v.propFix[i]||i,s=X.test(i),s||v.attr(e,i,""),e.removeAttribute(V?i:n),s&&n in e&&(e[n]=!1))}},attrHooks:{type:{set:function(e,t){if(U.test(e.nodeName)&&e.parentNode)v.error("type property can't be changed");else if(!v.support.radioValue&&t==="radio"&&v.nodeName(e,"input")){var n=e.value;return e.setAttribute("type",t),n&&(e.value=n),t}}},value:{get:function(e,t){return j&&v.nodeName(e,"button")?j.get(e,t):t in e?e.value:null},set:function(e,t,n){if(j&&v.nodeName(e,"button"))return j.set(e,t,n);e.value=t}}},propFix:{tabindex:"tabIndex",readonly:"readOnly","for":"htmlFor","class":"className",maxlength:"maxLength",cellspacing:"cellSpacing",cellpadding:"cellPadding",rowspan:"rowSpan",colspan:"colSpan",usemap:"useMap",frameborder:"frameBorder",contenteditable:"contentEditable"},prop:function(e,n,r){var i,s,o,u=e.nodeType;if(!e||u===3||u===8||u===2)return;return o=u!==1||!v.isXMLDoc(e),o&&(n=v.propFix[n]||n,s=v.propHooks[n]),r!==t?s&&"set"in s&&(i=s.set(e,r,n))!==t?i:e[n]=r:s&&"get"in s&&(i=s.get(e,n))!==null?i:e[n]},propHooks:{tabIndex:{get:function(e){var n=e.getAttributeNode("tabindex");return n&&n.specified?parseInt(n.value,10):z.test(e.nodeName)||W.test(e.nodeName)&&e.href?0:t}}}}),F={get:function(e,n){var r,i=v.prop(e,n);return i===!0||typeof i!="boolean"&&(r=e.getAttributeNode(n))&&r.nodeValue!==!1?n.toLowerCase():t},set:function(e,t,n){var r;return t===!1?v.removeAttr(e,n):(r=v.propFix[n]||n,r in e&&(e[r]=!0),e.setAttribute(n,n.toLowerCase())),n}},V||(I={name:!0,id:!0,coords:!0},j=v.valHooks.button={get:function(e,n){var r;return r=e.getAttributeNode(n),r&&(I[n]?r.value!=="":r.specified)?r.value:t},set:function(e,t,n){var r=e.getAttributeNode(n);return r||(r=i.createAttribute(n),e.setAttributeNode(r)),r.value=t+""}},v.each(["width","height"],function(e,t){v.attrHooks[t]=v.extend(v.attrHooks[t],{set:function(e,n){if(n==="")return e.setAttribute(t,"auto"),n}})}),v.attrHooks.contenteditable={get:j.get,set:function(e,t,n){t===""&&(t="false"),j.set(e,t,n)}}),v.support.hrefNormalized||v.each(["href","src","width","height"],function(e,n){v.attrHooks[n]=v.extend(v.attrHooks[n],{get:function(e){var r=e.getAttribute(n,2);return r===null?t:r}})}),v.support.style||(v.attrHooks.style={get:function(e){return e.style.cssText.toLowerCase()||t},set:function(e,t){return e.style.cssText=t+""}}),v.support.optSelected||(v.propHooks.selected=v.extend(v.propHooks.selected,{get:function(e){var t=e.parentNode;return t&&(t.selectedIndex,t.parentNode&&t.parentNode.selectedIndex),null}})),v.support.enctype||(v.propFix.enctype="encoding"),v.support.checkOn||v.each(["radio","checkbox"],function(){v.valHooks[this]={get:function(e){return e.getAttribute("value")===null?"on":e.value}}}),v.each(["radio","checkbox"],function(){v.valHooks[this]=v.extend(v.valHooks[this],{set:function(e,t){if(v.isArray(t))return e.checked=v.inArray(v(e).val(),t)>=0}})});var $=/^(?:textarea|input|select)$/i,J=/^([^\.]*|)(?:\.(.+)|)$/,K=/(?:^|\s)hover(\.\S+|)\b/,Q=/^key/,G=/^(?:mouse|contextmenu)|click/,Y=/^(?:focusinfocus|focusoutblur)$/,Z=function(e){return v.event.special.hover?e:e.replace(K,"mouseenter$1 mouseleave$1")};v.event={add:function(e,n,r,i,s){var o,u,a,f,l,c,h,p,d,m,g;if(e.nodeType===3||e.nodeType===8||!n||!r||!(o=v._data(e)))return;r.handler&&(d=r,r=d.handler,s=d.selector),r.guid||(r.guid=v.guid++),a=o.events,a||(o.events=a={}),u=o.handle,u||(o.handle=u=function(e){return typeof v=="undefined"||!!e&&v.event.triggered===e.type?t:v.event.dispatch.apply(u.elem,arguments)},u.elem=e),n=v.trim(Z(n)).split(" ");for(f=0;f<n.length;f++){l=J.exec(n[f])||[],c=l[1],h=(l[2]||"").split(".").sort(),g=v.event.special[c]||{},c=(s?g.delegateType:g.bindType)||c,g=v.event.special[c]||{},p=v.extend({type:c,origType:l[1],data:i,handler:r,guid:r.guid,selector:s,needsContext:s&&v.expr.match.needsContext.test(s),namespace:h.join(".")},d),m=a[c];if(!m){m=a[c]=[],m.delegateCount=0;if(!g.setup||g.setup.call(e,i,h,u)===!1)e.addEventListener?e.addEventListener(c,u,!1):e.attachEvent&&e.attachEvent("on"+c,u)}g.add&&(g.add.call(e,p),p.handler.guid||(p.handler.guid=r.guid)),s?m.splice(m.delegateCount++,0,p):m.push(p),v.event.global[c]=!0}e=null},global:{},remove:function(e,t,n,r,i){var s,o,u,a,f,l,c,h,p,d,m,g=v.hasData(e)&&v._data(e);if(!g||!(h=g.events))return;t=v.trim(Z(t||"")).split(" ");for(s=0;s<t.length;s++){o=J.exec(t[s])||[],u=a=o[1],f=o[2];if(!u){for(u in h)v.event.remove(e,u+t[s],n,r,!0);continue}p=v.event.special[u]||{},u=(r?p.delegateType:p.bindType)||u,d=h[u]||[],l=d.length,f=f?new RegExp("(^|\\.)"+f.split(".").sort().join("\\.(?:.*\\.|)")+"(\\.|$)"):null;for(c=0;c<d.length;c++)m=d[c],(i||a===m.origType)&&(!n||n.guid===m.guid)&&(!f||f.test(m.namespace))&&(!r||r===m.selector||r==="**"&&m.selector)&&(d.splice(c--,1),m.selector&&d.delegateCount--,p.remove&&p.remove.call(e,m));d.length===0&&l!==d.length&&((!p.teardown||p.teardown.call(e,f,g.handle)===!1)&&v.removeEvent(e,u,g.handle),delete h[u])}v.isEmptyObject(h)&&(delete g.handle,v.removeData(e,"events",!0))},customEvent:{getData:!0,setData:!0,changeData:!0},trigger:function(n,r,s,o){if(!s||s.nodeType!==3&&s.nodeType!==8){var u,a,f,l,c,h,p,d,m,g,y=n.type||n,b=[];if(Y.test(y+v.event.triggered))return;y.indexOf("!")>=0&&(y=y.slice(0,-1),a=!0),y.indexOf(".")>=0&&(b=y.split("."),y=b.shift(),b.sort());if((!s||v.event.customEvent[y])&&!v.event.global[y])return;n=typeof n=="object"?n[v.expando]?n:new v.Event(y,n):new v.Event(y),n.type=y,n.isTrigger=!0,n.exclusive=a,n.namespace=b.join("."),n.namespace_re=n.namespace?new RegExp("(^|\\.)"+b.join("\\.(?:.*\\.|)")+"(\\.|$)"):null,h=y.indexOf(":")<0?"on"+y:"";if(!s){u=v.cache;for(f in u)u[f].events&&u[f].events[y]&&v.event.trigger(n,r,u[f].handle.elem,!0);return}n.result=t,n.target||(n.target=s),r=r!=null?v.makeArray(r):[],r.unshift(n),p=v.event.special[y]||{};if(p.trigger&&p.trigger.apply(s,r)===!1)return;m=[[s,p.bindType||y]];if(!o&&!p.noBubble&&!v.isWindow(s)){g=p.delegateType||y,l=Y.test(g+y)?s:s.parentNode;for(c=s;l;l=l.parentNode)m.push([l,g]),c=l;c===(s.ownerDocument||i)&&m.push([c.defaultView||c.parentWindow||e,g])}for(f=0;f<m.length&&!n.isPropagationStopped();f++)l=m[f][0],n.type=m[f][1],d=(v._data(l,"events")||{})[n.type]&&v._data(l,"handle"),d&&d.apply(l,r),d=h&&l[h],d&&v.acceptData(l)&&d.apply&&d.apply(l,r)===!1&&n.preventDefault();return n.type=y,!o&&!n.isDefaultPrevented()&&(!p._default||p._default.apply(s.ownerDocument,r)===!1)&&(y!=="click"||!v.nodeName(s,"a"))&&v.acceptData(s)&&h&&s[y]&&(y!=="focus"&&y!=="blur"||n.target.offsetWidth!==0)&&!v.isWindow(s)&&(c=s[h],c&&(s[h]=null),v.event.triggered=y,s[y](),v.event.triggered=t,c&&(s[h]=c)),n.result}return},dispatch:function(n){n=v.event.fix(n||e.event);var r,i,s,o,u,a,f,c,h,p,d=(v._data(this,"events")||{})[n.type]||[],m=d.delegateCount,g=l.call(arguments),y=!n.exclusive&&!n.namespace,b=v.event.special[n.type]||{},w=[];g[0]=n,n.delegateTarget=this;if(b.preDispatch&&b.preDispatch.call(this,n)===!1)return;if(m&&(!n.button||n.type!=="click"))for(s=n.target;s!=this;s=s.parentNode||this)if(s.disabled!==!0||n.type!=="click"){u={},f=[];for(r=0;r<m;r++)c=d[r],h=c.selector,u[h]===t&&(u[h]=c.needsContext?v(h,this).index(s)>=0:v.find(h,this,null,[s]).length),u[h]&&f.push(c);f.length&&w.push({elem:s,matches:f})}d.length>m&&w.push({elem:this,matches:d.slice(m)});for(r=0;r<w.length&&!n.isPropagationStopped();r++){a=w[r],n.currentTarget=a.elem;for(i=0;i<a.matches.length&&!n.isImmediatePropagationStopped();i++){c=a.matches[i];if(y||!n.namespace&&!c.namespace||n.namespace_re&&n.namespace_re.test(c.namespace))n.data=c.data,n.handleObj=c,o=((v.event.special[c.origType]||{}).handle||c.handler).apply(a.elem,g),o!==t&&(n.result=o,o===!1&&(n.preventDefault(),n.stopPropagation()))}}return b.postDispatch&&b.postDispatch.call(this,n),n.result},props:"attrChange attrName relatedNode srcElement altKey bubbles cancelable ctrlKey currentTarget eventPhase metaKey relatedTarget shiftKey target timeStamp view which".split(" "),fixHooks:{},keyHooks:{props:"char charCode key keyCode".split(" "),filter:function(e,t){return e.which==null&&(e.which=t.charCode!=null?t.charCode:t.keyCode),e}},mouseHooks:{props:"button buttons clientX clientY fromElement offsetX offsetY pageX pageY screenX screenY toElement".split(" "),filter:function(e,n){var r,s,o,u=n.button,a=n.fromElement;return e.pageX==null&&n.clientX!=null&&(r=e.target.ownerDocument||i,s=r.documentElement,o=r.body,e.pageX=n.clientX+(s&&s.scrollLeft||o&&o.scrollLeft||0)-(s&&s.clientLeft||o&&o.clientLeft||0),e.pageY=n.clientY+(s&&s.scrollTop||o&&o.scrollTop||0)-(s&&s.clientTop||o&&o.clientTop||0)),!e.relatedTarget&&a&&(e.relatedTarget=a===e.target?n.toElement:a),!e.which&&u!==t&&(e.which=u&1?1:u&2?3:u&4?2:0),e}},fix:function(e){if(e[v.expando])return e;var t,n,r=e,s=v.event.fixHooks[e.type]||{},o=s.props?this.props.concat(s.props):this.props;e=v.Event(r);for(t=o.length;t;)n=o[--t],e[n]=r[n];return e.target||(e.target=r.srcElement||i),e.target.nodeType===3&&(e.target=e.target.parentNode),e.metaKey=!!e.metaKey,s.filter?s.filter(e,r):e},special:{load:{noBubble:!0},focus:{delegateType:"focusin"},blur:{delegateType:"focusout"},beforeunload:{setup:function(e,t,n){v.isWindow(this)&&(this.onbeforeunload=n)},teardown:function(e,t){this.onbeforeunload===t&&(this.onbeforeunload=null)}}},simulate:function(e,t,n,r){var i=v.extend(new v.Event,n,{type:e,isSimulated:!0,originalEvent:{}});r?v.event.trigger(i,null,t):v.event.dispatch.call(t,i),i.isDefaultPrevented()&&n.preventDefault()}},v.event.handle=v.event.dispatch,v.removeEvent=i.removeEventListener?function(e,t,n){e.removeEventListener&&e.removeEventListener(t,n,!1)}:function(e,t,n){var r="on"+t;e.detachEvent&&(typeof e[r]=="undefined"&&(e[r]=null),e.detachEvent(r,n))},v.Event=function(e,t){if(!(this instanceof v.Event))return new v.Event(e,t);e&&e.type?(this.originalEvent=e,this.type=e.type,this.isDefaultPrevented=e.defaultPrevented||e.returnValue===!1||e.getPreventDefault&&e.getPreventDefault()?tt:et):this.type=e,t&&v.extend(this,t),this.timeStamp=e&&e.timeStamp||v.now(),this[v.expando]=!0},v.Event.prototype={preventDefault:function(){this.isDefaultPrevented=tt;var e=this.originalEvent;if(!e)return;e.preventDefault?e.preventDefault():e.returnValue=!1},stopPropagation:function(){this.isPropagationStopped=tt;var e=this.originalEvent;if(!e)return;e.stopPropagation&&e.stopPropagation(),e.cancelBubble=!0},stopImmediatePropagation:function(){this.isImmediatePropagationStopped=tt,this.stopPropagation()},isDefaultPrevented:et,isPropagationStopped:et,isImmediatePropagationStopped:et},v.each({mouseenter:"mouseover",mouseleave:"mouseout"},function(e,t){v.event.special[e]={delegateType:t,bindType:t,handle:function(e){var n,r=this,i=e.relatedTarget,s=e.handleObj,o=s.selector;if(!i||i!==r&&!v.contains(r,i))e.type=s.origType,n=s.handler.apply(this,arguments),e.type=t;return n}}}),v.support.submitBubbles||(v.event.special.submit={setup:function(){if(v.nodeName(this,"form"))return!1;v.event.add(this,"click._submit keypress._submit",function(e){var n=e.target,r=v.nodeName(n,"input")||v.nodeName(n,"button")?n.form:t;r&&!v._data(r,"_submit_attached")&&(v.event.add(r,"submit._submit",function(e){e._submit_bubble=!0}),v._data(r,"_submit_attached",!0))})},postDispatch:function(e){e._submit_bubble&&(delete e._submit_bubble,this.parentNode&&!e.isTrigger&&v.event.simulate("submit",this.parentNode,e,!0))},teardown:function(){if(v.nodeName(this,"form"))return!1;v.event.remove(this,"._submit")}}),v.support.changeBubbles||(v.event.special.change={setup:function(){if($.test(this.nodeName)){if(this.type==="checkbox"||this.type==="radio")v.event.add(this,"propertychange._change",function(e){e.originalEvent.propertyName==="checked"&&(this._just_changed=!0)}),v.event.add(this,"click._change",function(e){this._just_changed&&!e.isTrigger&&(this._just_changed=!1),v.event.simulate("change",this,e,!0)});return!1}v.event.add(this,"beforeactivate._change",function(e){var t=e.target;$.test(t.nodeName)&&!v._data(t,"_change_attached")&&(v.event.add(t,"change._change",function(e){this.parentNode&&!e.isSimulated&&!e.isTrigger&&v.event.simulate("change",this.parentNode,e,!0)}),v._data(t,"_change_attached",!0))})},handle:function(e){var t=e.target;if(this!==t||e.isSimulated||e.isTrigger||t.type!=="radio"&&t.type!=="checkbox")return e.handleObj.handler.apply(this,arguments)},teardown:function(){return v.event.remove(this,"._change"),!$.test(this.nodeName)}}),v.support.focusinBubbles||v.each({focus:"focusin",blur:"focusout"},function(e,t){var n=0,r=function(e){v.event.simulate(t,e.target,v.event.fix(e),!0)};v.event.special[t]={setup:function(){n++===0&&i.addEventListener(e,r,!0)},teardown:function(){--n===0&&i.removeEventListener(e,r,!0)}}}),v.fn.extend({on:function(e,n,r,i,s){var o,u;if(typeof e=="object"){typeof n!="string"&&(r=r||n,n=t);for(u in e)this.on(u,n,r,e[u],s);return this}r==null&&i==null?(i=n,r=n=t):i==null&&(typeof n=="string"?(i=r,r=t):(i=r,r=n,n=t));if(i===!1)i=et;else if(!i)return this;return s===1&&(o=i,i=function(e){return v().off(e),o.apply(this,arguments)},i.guid=o.guid||(o.guid=v.guid++)),this.each(function(){v.event.add(this,e,i,r,n)})},one:function(e,t,n,r){return this.on(e,t,n,r,1)},off:function(e,n,r){var i,s;if(e&&e.preventDefault&&e.handleObj)return i=e.handleObj,v(e.delegateTarget).off(i.namespace?i.origType+"."+i.namespace:i.origType,i.selector,i.handler),this;if(typeof e=="object"){for(s in e)this.off(s,n,e[s]);return this}if(n===!1||typeof n=="function")r=n,n=t;return r===!1&&(r=et),this.each(function(){v.event.remove(this,e,r,n)})},bind:function(e,t,n){return this.on(e,null,t,n)},unbind:function(e,t){return this.off(e,null,t)},live:function(e,t,n){return v(this.context).on(e,this.selector,t,n),this},die:function(e,t){return v(this.context).off(e,this.selector||"**",t),this},delegate:function(e,t,n,r){return this.on(t,e,n,r)},undelegate:function(e,t,n){return arguments.length===1?this.off(e,"**"):this.off(t,e||"**",n)},trigger:function(e,t){return this.each(function(){v.event.trigger(e,t,this)})},triggerHandler:function(e,t){if(this[0])return v.event.trigger(e,t,this[0],!0)},toggle:function(e){var t=arguments,n=e.guid||v.guid++,r=0,i=function(n){var i=(v._data(this,"lastToggle"+e.guid)||0)%r;return v._data(this,"lastToggle"+e.guid,i+1),n.preventDefault(),t[i].apply(this,arguments)||!1};i.guid=n;while(r<t.length)t[r++].guid=n;return this.click(i)},hover:function(e,t){return this.mouseenter(e).mouseleave(t||e)}}),v.each("blur focus focusin focusout load resize scroll unload click dblclick mousedown mouseup mousemove mouseover mouseout mouseenter mouseleave change select submit keydown keypress keyup error contextmenu".split(" "),function(e,t){v.fn[t]=function(e,n){return n==null&&(n=e,e=null),arguments.length>0?this.on(t,null,e,n):this.trigger(t)},Q.test(t)&&(v.event.fixHooks[t]=v.event.keyHooks),G.test(t)&&(v.event.fixHooks[t]=v.event.mouseHooks)}),function(e,t){function nt(e,t,n,r){n=n||[],t=t||g;var i,s,a,f,l=t.nodeType;if(!e||typeof e!="string")return n;if(l!==1&&l!==9)return[];a=o(t);if(!a&&!r)if(i=R.exec(e))if(f=i[1]){if(l===9){s=t.getElementById(f);if(!s||!s.parentNode)return n;if(s.id===f)return n.push(s),n}else if(t.ownerDocument&&(s=t.ownerDocument.getElementById(f))&&u(t,s)&&s.id===f)return n.push(s),n}else{if(i[2])return S.apply(n,x.call(t.getElementsByTagName(e),0)),n;if((f=i[3])&&Z&&t.getElementsByClassName)return S.apply(n,x.call(t.getElementsByClassName(f),0)),n}return vt(e.replace(j,"$1"),t,n,r,a)}function rt(e){return function(t){var n=t.nodeName.toLowerCase();return n==="input"&&t.type===e}}function it(e){return function(t){var n=t.nodeName.toLowerCase();return(n==="input"||n==="button")&&t.type===e}}function st(e){return N(function(t){return t=+t,N(function(n,r){var i,s=e([],n.length,t),o=s.length;while(o--)n[i=s[o]]&&(n[i]=!(r[i]=n[i]))})})}function ot(e,t,n){if(e===t)return n;var r=e.nextSibling;while(r){if(r===t)return-1;r=r.nextSibling}return 1}function ut(e,t){var n,r,s,o,u,a,f,l=L[d][e+" "];if(l)return t?0:l.slice(0);u=e,a=[],f=i.preFilter;while(u){if(!n||(r=F.exec(u)))r&&(u=u.slice(r[0].length)||u),a.push(s=[]);n=!1;if(r=I.exec(u))s.push(n=new m(r.shift())),u=u.slice(n.length),n.type=r[0].replace(j," ");for(o in i.filter)(r=J[o].exec(u))&&(!f[o]||(r=f[o](r)))&&(s.push(n=new m(r.shift())),u=u.slice(n.length),n.type=o,n.matches=r);if(!n)break}return t?u.length:u?nt.error(e):L(e,a).slice(0)}function at(e,t,r){var i=t.dir,s=r&&t.dir==="parentNode",o=w++;return t.first?function(t,n,r){while(t=t[i])if(s||t.nodeType===1)return e(t,n,r)}:function(t,r,u){if(!u){var a,f=b+" "+o+" ",l=f+n;while(t=t[i])if(s||t.nodeType===1){if((a=t[d])===l)return t.sizset;if(typeof a=="string"&&a.indexOf(f)===0){if(t.sizset)return t}else{t[d]=l;if(e(t,r,u))return t.sizset=!0,t;t.sizset=!1}}}else while(t=t[i])if(s||t.nodeType===1)if(e(t,r,u))return t}}function ft(e){return e.length>1?function(t,n,r){var i=e.length;while(i--)if(!e[i](t,n,r))return!1;return!0}:e[0]}function lt(e,t,n,r,i){var s,o=[],u=0,a=e.length,f=t!=null;for(;u<a;u++)if(s=e[u])if(!n||n(s,r,i))o.push(s),f&&t.push(u);return o}function ct(e,t,n,r,i,s){return r&&!r[d]&&(r=ct(r)),i&&!i[d]&&(i=ct(i,s)),N(function(s,o,u,a){var f,l,c,h=[],p=[],d=o.length,v=s||dt(t||"*",u.nodeType?[u]:u,[]),m=e&&(s||!t)?lt(v,h,e,u,a):v,g=n?i||(s?e:d||r)?[]:o:m;n&&n(m,g,u,a);if(r){f=lt(g,p),r(f,[],u,a),l=f.length;while(l--)if(c=f[l])g[p[l]]=!(m[p[l]]=c)}if(s){if(i||e){if(i){f=[],l=g.length;while(l--)(c=g[l])&&f.push(m[l]=c);i(null,g=[],f,a)}l=g.length;while(l--)(c=g[l])&&(f=i?T.call(s,c):h[l])>-1&&(s[f]=!(o[f]=c))}}else g=lt(g===o?g.splice(d,g.length):g),i?i(null,o,g,a):S.apply(o,g)})}function ht(e){var t,n,r,s=e.length,o=i.relative[e[0].type],u=o||i.relative[" "],a=o?1:0,f=at(function(e){return e===t},u,!0),l=at(function(e){return T.call(t,e)>-1},u,!0),h=[function(e,n,r){return!o&&(r||n!==c)||((t=n).nodeType?f(e,n,r):l(e,n,r))}];for(;a<s;a++)if(n=i.relative[e[a].type])h=[at(ft(h),n)];else{n=i.filter[e[a].type].apply(null,e[a].matches);if(n[d]){r=++a;for(;r<s;r++)if(i.relative[e[r].type])break;return ct(a>1&&ft(h),a>1&&e.slice(0,a-1).join("").replace(j,"$1"),n,a<r&&ht(e.slice(a,r)),r<s&&ht(e=e.slice(r)),r<s&&e.join(""))}h.push(n)}return ft(h)}function pt(e,t){var r=t.length>0,s=e.length>0,o=function(u,a,f,l,h){var p,d,v,m=[],y=0,w="0",x=u&&[],T=h!=null,N=c,C=u||s&&i.find.TAG("*",h&&a.parentNode||a),k=b+=N==null?1:Math.E;T&&(c=a!==g&&a,n=o.el);for(;(p=C[w])!=null;w++){if(s&&p){for(d=0;v=e[d];d++)if(v(p,a,f)){l.push(p);break}T&&(b=k,n=++o.el)}r&&((p=!v&&p)&&y--,u&&x.push(p))}y+=w;if(r&&w!==y){for(d=0;v=t[d];d++)v(x,m,a,f);if(u){if(y>0)while(w--)!x[w]&&!m[w]&&(m[w]=E.call(l));m=lt(m)}S.apply(l,m),T&&!u&&m.length>0&&y+t.length>1&&nt.uniqueSort(l)}return T&&(b=k,c=N),x};return o.el=0,r?N(o):o}function dt(e,t,n){var r=0,i=t.length;for(;r<i;r++)nt(e,t[r],n);return n}function vt(e,t,n,r,s){var o,u,f,l,c,h=ut(e),p=h.length;if(!r&&h.length===1){u=h[0]=h[0].slice(0);if(u.length>2&&(f=u[0]).type==="ID"&&t.nodeType===9&&!s&&i.relative[u[1].type]){t=i.find.ID(f.matches[0].replace($,""),t,s)[0];if(!t)return n;e=e.slice(u.shift().length)}for(o=J.POS.test(e)?-1:u.length-1;o>=0;o--){f=u[o];if(i.relative[l=f.type])break;if(c=i.find[l])if(r=c(f.matches[0].replace($,""),z.test(u[0].type)&&t.parentNode||t,s)){u.splice(o,1),e=r.length&&u.join("");if(!e)return S.apply(n,x.call(r,0)),n;break}}}return a(e,h)(r,t,s,n,z.test(e)),n}function mt(){}var n,r,i,s,o,u,a,f,l,c,h=!0,p="undefined",d=("sizcache"+Math.random()).replace(".",""),m=String,g=e.document,y=g.documentElement,b=0,w=0,E=[].pop,S=[].push,x=[].slice,T=[].indexOf||function(e){var t=0,n=this.length;for(;t<n;t++)if(this[t]===e)return t;return-1},N=function(e,t){return e[d]=t==null||t,e},C=function(){var e={},t=[];return N(function(n,r){return t.push(n)>i.cacheLength&&delete e[t.shift()],e[n+" "]=r},e)},k=C(),L=C(),A=C(),O="[\\x20\\t\\r\\n\\f]",M="(?:\\\\.|[-\\w]|[^\\x00-\\xa0])+",_=M.replace("w","w#"),D="([*^$|!~]?=)",P="\\["+O+"*("+M+")"+O+"*(?:"+D+O+"*(?:(['\"])((?:\\\\.|[^\\\\])*?)\\3|("+_+")|)|)"+O+"*\\]",H=":("+M+")(?:\\((?:(['\"])((?:\\\\.|[^\\\\])*?)\\2|([^()[\\]]*|(?:(?:"+P+")|[^:]|\\\\.)*|.*))\\)|)",B=":(even|odd|eq|gt|lt|nth|first|last)(?:\\("+O+"*((?:-\\d)?\\d*)"+O+"*\\)|)(?=[^-]|$)",j=new RegExp("^"+O+"+|((?:^|[^\\\\])(?:\\\\.)*)"+O+"+$","g"),F=new RegExp("^"+O+"*,"+O+"*"),I=new RegExp("^"+O+"*([\\x20\\t\\r\\n\\f>+~])"+O+"*"),q=new RegExp(H),R=/^(?:#([\w\-]+)|(\w+)|\.([\w\-]+))$/,U=/^:not/,z=/[\x20\t\r\n\f]*[+~]/,W=/:not\($/,X=/h\d/i,V=/input|select|textarea|button/i,$=/\\(?!\\)/g,J={ID:new RegExp("^#("+M+")"),CLASS:new RegExp("^\\.("+M+")"),NAME:new RegExp("^\\[name=['\"]?("+M+")['\"]?\\]"),TAG:new RegExp("^("+M.replace("w","w*")+")"),ATTR:new RegExp("^"+P),PSEUDO:new RegExp("^"+H),POS:new RegExp(B,"i"),CHILD:new RegExp("^:(only|nth|first|last)-child(?:\\("+O+"*(even|odd|(([+-]|)(\\d*)n|)"+O+"*(?:([+-]|)"+O+"*(\\d+)|))"+O+"*\\)|)","i"),needsContext:new RegExp("^"+O+"*[>+~]|"+B,"i")},K=function(e){var t=g.createElement("div");try{return e(t)}catch(n){return!1}finally{t=null}},Q=K(function(e){return e.appendChild(g.createComment("")),!e.getElementsByTagName("*").length}),G=K(function(e){return e.innerHTML="<a href='#'></a>",e.firstChild&&typeof e.firstChild.getAttribute!==p&&e.firstChild.getAttribute("href")==="#"}),Y=K(function(e){e.innerHTML="<select></select>";var t=typeof e.lastChild.getAttribute("multiple");return t!=="boolean"&&t!=="string"}),Z=K(function(e){return e.innerHTML="<div class='hidden e'></div><div class='hidden'></div>",!e.getElementsByClassName||!e.getElementsByClassName("e").length?!1:(e.lastChild.className="e",e.getElementsByClassName("e").length===2)}),et=K(function(e){e.id=d+0,e.innerHTML="<a name='"+d+"'></a><div name='"+d+"'></div>",y.insertBefore(e,y.firstChild);var t=g.getElementsByName&&g.getElementsByName(d).length===2+g.getElementsByName(d+0).length;return r=!g.getElementById(d),y.removeChild(e),t});try{x.call(y.childNodes,0)[0].nodeType}catch(tt){x=function(e){var t,n=[];for(;t=this[e];e++)n.push(t);return n}}nt.matches=function(e,t){return nt(e,null,null,t)},nt.matchesSelector=function(e,t){return nt(t,null,null,[e]).length>0},s=nt.getText=function(e){var t,n="",r=0,i=e.nodeType;if(i){if(i===1||i===9||i===11){if(typeof e.textContent=="string")return e.textContent;for(e=e.firstChild;e;e=e.nextSibling)n+=s(e)}else if(i===3||i===4)return e.nodeValue}else for(;t=e[r];r++)n+=s(t);return n},o=nt.isXML=function(e){var t=e&&(e.ownerDocument||e).documentElement;return t?t.nodeName!=="HTML":!1},u=nt.contains=y.contains?function(e,t){var n=e.nodeType===9?e.documentElement:e,r=t&&t.parentNode;return e===r||!!(r&&r.nodeType===1&&n.contains&&n.contains(r))}:y.compareDocumentPosition?function(e,t){return t&&!!(e.compareDocumentPosition(t)&16)}:function(e,t){while(t=t.parentNode)if(t===e)return!0;return!1},nt.attr=function(e,t){var n,r=o(e);return r||(t=t.toLowerCase()),(n=i.attrHandle[t])?n(e):r||Y?e.getAttribute(t):(n=e.getAttributeNode(t),n?typeof e[t]=="boolean"?e[t]?t:null:n.specified?n.value:null:null)},i=nt.selectors={cacheLength:50,createPseudo:N,match:J,attrHandle:G?{}:{href:function(e){return e.getAttribute("href",2)},type:function(e){return e.getAttribute("type")}},find:{ID:r?function(e,t,n){if(typeof t.getElementById!==p&&!n){var r=t.getElementById(e);return r&&r.parentNode?[r]:[]}}:function(e,n,r){if(typeof n.getElementById!==p&&!r){var i=n.getElementById(e);return i?i.id===e||typeof i.getAttributeNode!==p&&i.getAttributeNode("id").value===e?[i]:t:[]}},TAG:Q?function(e,t){if(typeof t.getElementsByTagName!==p)return t.getElementsByTagName(e)}:function(e,t){var n=t.getElementsByTagName(e);if(e==="*"){var r,i=[],s=0;for(;r=n[s];s++)r.nodeType===1&&i.push(r);return i}return n},NAME:et&&function(e,t){if(typeof t.getElementsByName!==p)return t.getElementsByName(name)},CLASS:Z&&function(e,t,n){if(typeof t.getElementsByClassName!==p&&!n)return t.getElementsByClassName(e)}},relative:{">":{dir:"parentNode",first:!0}," ":{dir:"parentNode"},"+":{dir:"previousSibling",first:!0},"~":{dir:"previousSibling"}},preFilter:{ATTR:function(e){return e[1]=e[1].replace($,""),e[3]=(e[4]||e[5]||"").replace($,""),e[2]==="~="&&(e[3]=" "+e[3]+" "),e.slice(0,4)},CHILD:function(e){return e[1]=e[1].toLowerCase(),e[1]==="nth"?(e[2]||nt.error(e[0]),e[3]=+(e[3]?e[4]+(e[5]||1):2*(e[2]==="even"||e[2]==="odd")),e[4]=+(e[6]+e[7]||e[2]==="odd")):e[2]&&nt.error(e[0]),e},PSEUDO:function(e){var t,n;if(J.CHILD.test(e[0]))return null;if(e[3])e[2]=e[3];else if(t=e[4])q.test(t)&&(n=ut(t,!0))&&(n=t.indexOf(")",t.length-n)-t.length)&&(t=t.slice(0,n),e[0]=e[0].slice(0,n)),e[2]=t;return e.slice(0,3)}},filter:{ID:r?function(e){return e=e.replace($,""),function(t){return t.getAttribute("id")===e}}:function(e){return e=e.replace($,""),function(t){var n=typeof t.getAttributeNode!==p&&t.getAttributeNode("id");return n&&n.value===e}},TAG:function(e){return e==="*"?function(){return!0}:(e=e.replace($,"").toLowerCase(),function(t){return t.nodeName&&t.nodeName.toLowerCase()===e})},CLASS:function(e){var t=k[d][e+" "];return t||(t=new RegExp("(^|"+O+")"+e+"("+O+"|$)"))&&k(e,function(e){return t.test(e.className||typeof e.getAttribute!==p&&e.getAttribute("class")||"")})},ATTR:function(e,t,n){return function(r,i){var s=nt.attr(r,e);return s==null?t==="!=":t?(s+="",t==="="?s===n:t==="!="?s!==n:t==="^="?n&&s.indexOf(n)===0:t==="*="?n&&s.indexOf(n)>-1:t==="$="?n&&s.substr(s.length-n.length)===n:t==="~="?(" "+s+" ").indexOf(n)>-1:t==="|="?s===n||s.substr(0,n.length+1)===n+"-":!1):!0}},CHILD:function(e,t,n,r){return e==="nth"?function(e){var t,i,s=e.parentNode;if(n===1&&r===0)return!0;if(s){i=0;for(t=s.firstChild;t;t=t.nextSibling)if(t.nodeType===1){i++;if(e===t)break}}return i-=r,i===n||i%n===0&&i/n>=0}:function(t){var n=t;switch(e){case"only":case"first":while(n=n.previousSibling)if(n.nodeType===1)return!1;if(e==="first")return!0;n=t;case"last":while(n=n.nextSibling)if(n.nodeType===1)return!1;return!0}}},PSEUDO:function(e,t){var n,r=i.pseudos[e]||i.setFilters[e.toLowerCase()]||nt.error("unsupported pseudo: "+e);return r[d]?r(t):r.length>1?(n=[e,e,"",t],i.setFilters.hasOwnProperty(e.toLowerCase())?N(function(e,n){var i,s=r(e,t),o=s.length;while(o--)i=T.call(e,s[o]),e[i]=!(n[i]=s[o])}):function(e){return r(e,0,n)}):r}},pseudos:{not:N(function(e){var t=[],n=[],r=a(e.replace(j,"$1"));return r[d]?N(function(e,t,n,i){var s,o=r(e,null,i,[]),u=e.length;while(u--)if(s=o[u])e[u]=!(t[u]=s)}):function(e,i,s){return t[0]=e,r(t,null,s,n),!n.pop()}}),has:N(function(e){return function(t){return nt(e,t).length>0}}),contains:N(function(e){return function(t){return(t.textContent||t.innerText||s(t)).indexOf(e)>-1}}),enabled:function(e){return e.disabled===!1},disabled:function(e){return e.disabled===!0},checked:function(e){var t=e.nodeName.toLowerCase();return t==="input"&&!!e.checked||t==="option"&&!!e.selected},selected:function(e){return e.parentNode&&e.parentNode.selectedIndex,e.selected===!0},parent:function(e){return!i.pseudos.empty(e)},empty:function(e){var t;e=e.firstChild;while(e){if(e.nodeName>"@"||(t=e.nodeType)===3||t===4)return!1;e=e.nextSibling}return!0},header:function(e){return X.test(e.nodeName)},text:function(e){var t,n;return e.nodeName.toLowerCase()==="input"&&(t=e.type)==="text"&&((n=e.getAttribute("type"))==null||n.toLowerCase()===t)},radio:rt("radio"),checkbox:rt("checkbox"),file:rt("file"),password:rt("password"),image:rt("image"),submit:it("submit"),reset:it("reset"),button:function(e){var t=e.nodeName.toLowerCase();return t==="input"&&e.type==="button"||t==="button"},input:function(e){return V.test(e.nodeName)},focus:function(e){var t=e.ownerDocument;return e===t.activeElement&&(!t.hasFocus||t.hasFocus())&&!!(e.type||e.href||~e.tabIndex)},active:function(e){return e===e.ownerDocument.activeElement},first:st(function(){return[0]}),last:st(function(e,t){return[t-1]}),eq:st(function(e,t,n){return[n<0?n+t:n]}),even:st(function(e,t){for(var n=0;n<t;n+=2)e.push(n);return e}),odd:st(function(e,t){for(var n=1;n<t;n+=2)e.push(n);return e}),lt:st(function(e,t,n){for(var r=n<0?n+t:n;--r>=0;)e.push(r);return e}),gt:st(function(e,t,n){for(var r=n<0?n+t:n;++r<t;)e.push(r);return e})}},f=y.compareDocumentPosition?function(e,t){return e===t?(l=!0,0):(!e.compareDocumentPosition||!t.compareDocumentPosition?e.compareDocumentPosition:e.compareDocumentPosition(t)&4)?-1:1}:function(e,t){if(e===t)return l=!0,0;if(e.sourceIndex&&t.sourceIndex)return e.sourceIndex-t.sourceIndex;var n,r,i=[],s=[],o=e.parentNode,u=t.parentNode,a=o;if(o===u)return ot(e,t);if(!o)return-1;if(!u)return 1;while(a)i.unshift(a),a=a.parentNode;a=u;while(a)s.unshift(a),a=a.parentNode;n=i.length,r=s.length;for(var f=0;f<n&&f<r;f++)if(i[f]!==s[f])return ot(i[f],s[f]);return f===n?ot(e,s[f],-1):ot(i[f],t,1)},[0,0].sort(f),h=!l,nt.uniqueSort=function(e){var t,n=[],r=1,i=0;l=h,e.sort(f);if(l){for(;t=e[r];r++)t===e[r-1]&&(i=n.push(r));while(i--)e.splice(n[i],1)}return e},nt.error=function(e){throw new Error("Syntax error, unrecognized expression: "+e)},a=nt.compile=function(e,t){var n,r=[],i=[],s=A[d][e+" "];if(!s){t||(t=ut(e)),n=t.length;while(n--)s=ht(t[n]),s[d]?r.push(s):i.push(s);s=A(e,pt(i,r))}return s},g.querySelectorAll&&function(){var e,t=vt,n=/'|\\/g,r=/\=[\x20\t\r\n\f]*([^'"\]]*)[\x20\t\r\n\f]*\]/g,i=[":focus"],s=[":active"],u=y.matchesSelector||y.mozMatchesSelector||y.webkitMatchesSelector||y.oMatchesSelector||y.msMatchesSelector;K(function(e){e.innerHTML="<select><option selected=''></option></select>",e.querySelectorAll("[selected]").length||i.push("\\["+O+"*(?:checked|disabled|ismap|multiple|readonly|selected|value)"),e.querySelectorAll(":checked").length||i.push(":checked")}),K(function(e){e.innerHTML="<p test=''></p>",e.querySelectorAll("[test^='']").length&&i.push("[*^$]="+O+"*(?:\"\"|'')"),e.innerHTML="<input type='hidden'/>",e.querySelectorAll(":enabled").length||i.push(":enabled",":disabled")}),i=new RegExp(i.join("|")),vt=function(e,r,s,o,u){if(!o&&!u&&!i.test(e)){var a,f,l=!0,c=d,h=r,p=r.nodeType===9&&e;if(r.nodeType===1&&r.nodeName.toLowerCase()!=="object"){a=ut(e),(l=r.getAttribute("id"))?c=l.replace(n,"\\$&"):r.setAttribute("id",c),c="[id='"+c+"'] ",f=a.length;while(f--)a[f]=c+a[f].join("");h=z.test(e)&&r.parentNode||r,p=a.join(",")}if(p)try{return S.apply(s,x.call(h.querySelectorAll(p),0)),s}catch(v){}finally{l||r.removeAttribute("id")}}return t(e,r,s,o,u)},u&&(K(function(t){e=u.call(t,"div");try{u.call(t,"[test!='']:sizzle"),s.push("!=",H)}catch(n){}}),s=new RegExp(s.join("|")),nt.matchesSelector=function(t,n){n=n.replace(r,"='$1']");if(!o(t)&&!s.test(n)&&!i.test(n))try{var a=u.call(t,n);if(a||e||t.document&&t.document.nodeType!==11)return a}catch(f){}return nt(n,null,null,[t]).length>0})}(),i.pseudos.nth=i.pseudos.eq,i.filters=mt.prototype=i.pseudos,i.setFilters=new mt,nt.attr=v.attr,v.find=nt,v.expr=nt.selectors,v.expr[":"]=v.expr.pseudos,v.unique=nt.uniqueSort,v.text=nt.getText,v.isXMLDoc=nt.isXML,v.contains=nt.contains}(e);var nt=/Until$/,rt=/^(?:parents|prev(?:Until|All))/,it=/^.[^:#\[\.,]*$/,st=v.expr.match.needsContext,ot={children:!0,contents:!0,next:!0,prev:!0};v.fn.extend({find:function(e){var t,n,r,i,s,o,u=this;if(typeof e!="string")return v(e).filter(function(){for(t=0,n=u.length;t<n;t++)if(v.contains(u[t],this))return!0});o=this.pushStack("","find",e);for(t=0,n=this.length;t<n;t++){r=o.length,v.find(e,this[t],o);if(t>0)for(i=r;i<o.length;i++)for(s=0;s<r;s++)if(o[s]===o[i]){o.splice(i--,1);break}}return o},has:function(e){var t,n=v(e,this),r=n.length;return this.filter(function(){for(t=0;t<r;t++)if(v.contains(this,n[t]))return!0})},not:function(e){return this.pushStack(ft(this,e,!1),"not",e)},filter:function(e){return this.pushStack(ft(this,e,!0),"filter",e)},is:function(e){return!!e&&(typeof e=="string"?st.test(e)?v(e,this.context).index(this[0])>=0:v.filter(e,this).length>0:this.filter(e).length>0)},closest:function(e,t){var n,r=0,i=this.length,s=[],o=st.test(e)||typeof e!="string"?v(e,t||this.context):0;for(;r<i;r++){n=this[r];while(n&&n.ownerDocument&&n!==t&&n.nodeType!==11){if(o?o.index(n)>-1:v.find.matchesSelector(n,e)){s.push(n);break}n=n.parentNode}}return s=s.length>1?v.unique(s):s,this.pushStack(s,"closest",e)},index:function(e){return e?typeof e=="string"?v.inArray(this[0],v(e)):v.inArray(e.jquery?e[0]:e,this):this[0]&&this[0].parentNode?this.prevAll().length:-1},add:function(e,t){var n=typeof e=="string"?v(e,t):v.makeArray(e&&e.nodeType?[e]:e),r=v.merge(this.get(),n);return this.pushStack(ut(n[0])||ut(r[0])?r:v.unique(r))},addBack:function(e){return this.add(e==null?this.prevObject:this.prevObject.filter(e))}}),v.fn.andSelf=v.fn.addBack,v.each({parent:function(e){var t=e.parentNode;return t&&t.nodeType!==11?t:null},parents:function(e){return v.dir(e,"parentNode")},parentsUntil:function(e,t,n){return v.dir(e,"parentNode",n)},next:function(e){return at(e,"nextSibling")},prev:function(e){return at(e,"previousSibling")},nextAll:function(e){return v.dir(e,"nextSibling")},prevAll:function(e){return v.dir(e,"previousSibling")},nextUntil:function(e,t,n){return v.dir(e,"nextSibling",n)},prevUntil:function(e,t,n){return v.dir(e,"previousSibling",n)},siblings:function(e){return v.sibling((e.parentNode||{}).firstChild,e)},children:function(e){return v.sibling(e.firstChild)},contents:function(e){return v.nodeName(e,"iframe")?e.contentDocument||e.contentWindow.document:v.merge([],e.childNodes)}},function(e,t){v.fn[e]=function(n,r){var i=v.map(this,t,n);return nt.test(e)||(r=n),r&&typeof r=="string"&&(i=v.filter(r,i)),i=this.length>1&&!ot[e]?v.unique(i):i,this.length>1&&rt.test(e)&&(i=i.reverse()),this.pushStack(i,e,l.call(arguments).join(","))}}),v.extend({filter:function(e,t,n){return n&&(e=":not("+e+")"),t.length===1?v.find.matchesSelector(t[0],e)?[t[0]]:[]:v.find.matches(e,t)},dir:function(e,n,r){var i=[],s=e[n];while(s&&s.nodeType!==9&&(r===t||s.nodeType!==1||!v(s).is(r)))s.nodeType===1&&i.push(s),s=s[n];return i},sibling:function(e,t){var n=[];for(;e;e=e.nextSibling)e.nodeType===1&&e!==t&&n.push(e);return n}});var ct="abbr|article|aside|audio|bdi|canvas|data|datalist|details|figcaption|figure|footer|header|hgroup|mark|meter|nav|output|progress|section|summary|time|video",ht=/ jQuery\d+="(?:null|\d+)"/g,pt=/^\s+/,dt=/<(?!area|br|col|embed|hr|img|input|link|meta|param)(([\w:]+)[^>]*)\/>/gi,vt=/<([\w:]+)/,mt=/<tbody/i,gt=/<|&#?\w+;/,yt=/<(?:script|style|link)/i,bt=/<(?:script|object|embed|option|style)/i,wt=new RegExp("<(?:"+ct+")[\\s/>]","i"),Et=/^(?:checkbox|radio)$/,St=/checked\s*(?:[^=]|=\s*.checked.)/i,xt=/\/(java|ecma)script/i,Tt=/^\s*<!(?:\[CDATA\[|\-\-)|[\]\-]{2}>\s*$/g,Nt={option:[1,"<select multiple='multiple'>","</select>"],legend:[1,"<fieldset>","</fieldset>"],thead:[1,"<table>","</table>"],tr:[2,"<table><tbody>","</tbody></table>"],td:[3,"<table><tbody><tr>","</tr></tbody></table>"],col:[2,"<table><tbody></tbody><colgroup>","</colgroup></table>"],area:[1,"<map>","</map>"],_default:[0,"",""]},Ct=lt(i),kt=Ct.appendChild(i.createElement("div"));Nt.optgroup=Nt.option,Nt.tbody=Nt.tfoot=Nt.colgroup=Nt.caption=Nt.thead,Nt.th=Nt.td,v.support.htmlSerialize||(Nt._default=[1,"X<div>","</div>"]),v.fn.extend({text:function(e){return v.access(this,function(e){return e===t?v.text(this):this.empty().append((this[0]&&this[0].ownerDocument||i).createTextNode(e))},null,e,arguments.length)},wrapAll:function(e){if(v.isFunction(e))return this.each(function(t){v(this).wrapAll(e.call(this,t))});if(this[0]){var t=v(e,this[0].ownerDocument).eq(0).clone(!0);this[0].parentNode&&t.insertBefore(this[0]),t.map(function(){var e=this;while(e.firstChild&&e.firstChild.nodeType===1)e=e.firstChild;return e}).append(this)}return this},wrapInner:function(e){return v.isFunction(e)?this.each(function(t){v(this).wrapInner(e.call(this,t))}):this.each(function(){var t=v(this),n=t.contents();n.length?n.wrapAll(e):t.append(e)})},wrap:function(e){var t=v.isFunction(e);return this.each(function(n){v(this).wrapAll(t?e.call(this,n):e)})},unwrap:function(){return this.parent().each(function(){v.nodeName(this,"body")||v(this).replaceWith(this.childNodes)}).end()},append:function(){return this.domManip(arguments,!0,function(e){(this.nodeType===1||this.nodeType===11)&&this.appendChild(e)})},prepend:function(){return this.domManip(arguments,!0,function(e){(this.nodeType===1||this.nodeType===11)&&this.insertBefore(e,this.firstChild)})},before:function(){if(!ut(this[0]))return this.domManip(arguments,!1,function(e){this.parentNode.insertBefore(e,this)});if(arguments.length){var e=v.clean(arguments);return this.pushStack(v.merge(e,this),"before",this.selector)}},after:function(){if(!ut(this[0]))return this.domManip(arguments,!1,function(e){this.parentNode.insertBefore(e,this.nextSibling)});if(arguments.length){var e=v.clean(arguments);return this.pushStack(v.merge(this,e),"after",this.selector)}},remove:function(e,t){var n,r=0;for(;(n=this[r])!=null;r++)if(!e||v.filter(e,[n]).length)!t&&n.nodeType===1&&(v.cleanData(n.getElementsByTagName("*")),v.cleanData([n])),n.parentNode&&n.parentNode.removeChild(n);return this},empty:function(){var e,t=0;for(;(e=this[t])!=null;t++){e.nodeType===1&&v.cleanData(e.getElementsByTagName("*"));while(e.firstChild)e.removeChild(e.firstChild)}return this},clone:function(e,t){return e=e==null?!1:e,t=t==null?e:t,this.map(function(){return v.clone(this,e,t)})},html:function(e){return v.access(this,function(e){var n=this[0]||{},r=0,i=this.length;if(e===t)return n.nodeType===1?n.innerHTML.replace(ht,""):t;if(typeof e=="string"&&!yt.test(e)&&(v.support.htmlSerialize||!wt.test(e))&&(v.support.leadingWhitespace||!pt.test(e))&&!Nt[(vt.exec(e)||["",""])[1].toLowerCase()]){e=e.replace(dt,"<$1></$2>");try{for(;r<i;r++)n=this[r]||{},n.nodeType===1&&(v.cleanData(n.getElementsByTagName("*")),n.innerHTML=e);n=0}catch(s){}}n&&this.empty().append(e)},null,e,arguments.length)},replaceWith:function(e){return ut(this[0])?this.length?this.pushStack(v(v.isFunction(e)?e():e),"replaceWith",e):this:v.isFunction(e)?this.each(function(t){var n=v(this),r=n.html();n.replaceWith(e.call(this,t,r))}):(typeof e!="string"&&(e=v(e).detach()),this.each(function(){var t=this.nextSibling,n=this.parentNode;v(this).remove(),t?v(t).before(e):v(n).append(e)}))},detach:function(e){return this.remove(e,!0)},domManip:function(e,n,r){e=[].concat.apply([],e);var i,s,o,u,a=0,f=e[0],l=[],c=this.length;if(!v.support.checkClone&&c>1&&typeof f=="string"&&St.test(f))return this.each(function(){v(this).domManip(e,n,r)});if(v.isFunction(f))return this.each(function(i){var s=v(this);e[0]=f.call(this,i,n?s.html():t),s.domManip(e,n,r)});if(this[0]){i=v.buildFragment(e,this,l),o=i.fragment,s=o.firstChild,o.childNodes.length===1&&(o=s);if(s){n=n&&v.nodeName(s,"tr");for(u=i.cacheable||c-1;a<c;a++)r.call(n&&v.nodeName(this[a],"table")?Lt(this[a],"tbody"):this[a],a===u?o:v.clone(o,!0,!0))}o=s=null,l.length&&v.each(l,function(e,t){t.src?v.ajax?v.ajax({url:t.src,type:"GET",dataType:"script",async:!1,global:!1,"throws":!0}):v.error("no ajax"):v.globalEval((t.text||t.textContent||t.innerHTML||"").replace(Tt,"")),t.parentNode&&t.parentNode.removeChild(t)})}return this}}),v.buildFragment=function(e,n,r){var s,o,u,a=e[0];return n=n||i,n=!n.nodeType&&n[0]||n,n=n.ownerDocument||n,e.length===1&&typeof a=="string"&&a.length<512&&n===i&&a.charAt(0)==="<"&&!bt.test(a)&&(v.support.checkClone||!St.test(a))&&(v.support.html5Clone||!wt.test(a))&&(o=!0,s=v.fragments[a],u=s!==t),s||(s=n.createDocumentFragment(),v.clean(e,n,s,r),o&&(v.fragments[a]=u&&s)),{fragment:s,cacheable:o}},v.fragments={},v.each({appendTo:"append",prependTo:"prepend",insertBefore:"before",insertAfter:"after",replaceAll:"replaceWith"},function(e,t){v.fn[e]=function(n){var r,i=0,s=[],o=v(n),u=o.length,a=this.length===1&&this[0].parentNode;if((a==null||a&&a.nodeType===11&&a.childNodes.length===1)&&u===1)return o[t](this[0]),this;for(;i<u;i++)r=(i>0?this.clone(!0):this).get(),v(o[i])[t](r),s=s.concat(r);return this.pushStack(s,e,o.selector)}}),v.extend({clone:function(e,t,n){var r,i,s,o;v.support.html5Clone||v.isXMLDoc(e)||!wt.test("<"+e.nodeName+">")?o=e.cloneNode(!0):(kt.innerHTML=e.outerHTML,kt.removeChild(o=kt.firstChild));if((!v.support.noCloneEvent||!v.support.noCloneChecked)&&(e.nodeType===1||e.nodeType===11)&&!v.isXMLDoc(e)){Ot(e,o),r=Mt(e),i=Mt(o);for(s=0;r[s];++s)i[s]&&Ot(r[s],i[s])}if(t){At(e,o);if(n){r=Mt(e),i=Mt(o);for(s=0;r[s];++s)At(r[s],i[s])}}return r=i=null,o},clean:function(e,t,n,r){var s,o,u,a,f,l,c,h,p,d,m,g,y=t===i&&Ct,b=[];if(!t||typeof t.createDocumentFragment=="undefined")t=i;for(s=0;(u=e[s])!=null;s++){typeof u=="number"&&(u+="");if(!u)continue;if(typeof u=="string")if(!gt.test(u))u=t.createTextNode(u);else{y=y||lt(t),c=t.createElement("div"),y.appendChild(c),u=u.replace(dt,"<$1></$2>"),a=(vt.exec(u)||["",""])[1].toLowerCase(),f=Nt[a]||Nt._default,l=f[0],c.innerHTML=f[1]+u+f[2];while(l--)c=c.lastChild;if(!v.support.tbody){h=mt.test(u),p=a==="table"&&!h?c.firstChild&&c.firstChild.childNodes:f[1]==="<table>"&&!h?c.childNodes:[];for(o=p.length-1;o>=0;--o)v.nodeName(p[o],"tbody")&&!p[o].childNodes.length&&p[o].parentNode.removeChild(p[o])}!v.support.leadingWhitespace&&pt.test(u)&&c.insertBefore(t.createTextNode(pt.exec(u)[0]),c.firstChild),u=c.childNodes,c.parentNode.removeChild(c)}u.nodeType?b.push(u):v.merge(b,u)}c&&(u=c=y=null);if(!v.support.appendChecked)for(s=0;(u=b[s])!=null;s++)v.nodeName(u,"input")?_t(u):typeof u.getElementsByTagName!="undefined"&&v.grep(u.getElementsByTagName("input"),_t);if(n){m=function(e){if(!e.type||xt.test(e.type))return r?r.push(e.parentNode?e.parentNode.removeChild(e):e):n.appendChild(e)};for(s=0;(u=b[s])!=null;s++)if(!v.nodeName(u,"script")||!m(u))n.appendChild(u),typeof u.getElementsByTagName!="undefined"&&(g=v.grep(v.merge([],u.getElementsByTagName("script")),m),b.splice.apply(b,[s+1,0].concat(g)),s+=g.length)}return b},cleanData:function(e,t){var n,r,i,s,o=0,u=v.expando,a=v.cache,f=v.support.deleteExpando,l=v.event.special;for(;(i=e[o])!=null;o++)if(t||v.acceptData(i)){r=i[u],n=r&&a[r];if(n){if(n.events)for(s in n.events)l[s]?v.event.remove(i,s):v.removeEvent(i,s,n.handle);a[r]&&(delete a[r],f?delete i[u]:i.removeAttribute?i.removeAttribute(u):i[u]=null,v.deletedIds.push(r))}}}}),function(){var e,t;v.uaMatch=function(e){e=e.toLowerCase();var t=/(chrome)[ \/]([\w.]+)/.exec(e)||/(webkit)[ \/]([\w.]+)/.exec(e)||/(opera)(?:.*version|)[ \/]([\w.]+)/.exec(e)||/(msie) ([\w.]+)/.exec(e)||e.indexOf("compatible")<0&&/(mozilla)(?:.*? rv:([\w.]+)|)/.exec(e)||[];return{browser:t[1]||"",version:t[2]||"0"}},e=v.uaMatch(o.userAgent),t={},e.browser&&(t[e.browser]=!0,t.version=e.version),t.chrome?t.webkit=!0:t.webkit&&(t.safari=!0),v.browser=t,v.sub=function(){function e(t,n){return new e.fn.init(t,n)}v.extend(!0,e,this),e.superclass=this,e.fn=e.prototype=this(),e.fn.constructor=e,e.sub=this.sub,e.fn.init=function(r,i){return i&&i instanceof v&&!(i instanceof e)&&(i=e(i)),v.fn.init.call(this,r,i,t)},e.fn.init.prototype=e.fn;var t=e(i);return e}}();var Dt,Pt,Ht,Bt=/alpha\([^)]*\)/i,jt=/opacity=([^)]*)/,Ft=/^(top|right|bottom|left)$/,It=/^(none|table(?!-c[ea]).+)/,qt=/^margin/,Rt=new RegExp("^("+m+")(.*)$","i"),Ut=new RegExp("^("+m+")(?!px)[a-z%]+$","i"),zt=new RegExp("^([-+])=("+m+")","i"),Wt={BODY:"block"},Xt={position:"absolute",visibility:"hidden",display:"block"},Vt={letterSpacing:0,fontWeight:400},$t=["Top","Right","Bottom","Left"],Jt=["Webkit","O","Moz","ms"],Kt=v.fn.toggle;v.fn.extend({css:function(e,n){return v.access(this,function(e,n,r){return r!==t?v.style(e,n,r):v.css(e,n)},e,n,arguments.length>1)},show:function(){return Yt(this,!0)},hide:function(){return Yt(this)},toggle:function(e,t){var n=typeof e=="boolean";return v.isFunction(e)&&v.isFunction(t)?Kt.apply(this,arguments):this.each(function(){(n?e:Gt(this))?v(this).show():v(this).hide()})}}),v.extend({cssHooks:{opacity:{get:function(e,t){if(t){var n=Dt(e,"opacity");return n===""?"1":n}}}},cssNumber:{fillOpacity:!0,fontWeight:!0,lineHeight:!0,opacity:!0,orphans:!0,widows:!0,zIndex:!0,zoom:!0},cssProps:{"float":v.support.cssFloat?"cssFloat":"styleFloat"},style:function(e,n,r,i){if(!e||e.nodeType===3||e.nodeType===8||!e.style)return;var s,o,u,a=v.camelCase(n),f=e.style;n=v.cssProps[a]||(v.cssProps[a]=Qt(f,a)),u=v.cssHooks[n]||v.cssHooks[a];if(r===t)return u&&"get"in u&&(s=u.get(e,!1,i))!==t?s:f[n];o=typeof r,o==="string"&&(s=zt.exec(r))&&(r=(s[1]+1)*s[2]+parseFloat(v.css(e,n)),o="number");if(r==null||o==="number"&&isNaN(r))return;o==="number"&&!v.cssNumber[a]&&(r+="px");if(!u||!("set"in u)||(r=u.set(e,r,i))!==t)try{f[n]=r}catch(l){}},css:function(e,n,r,i){var s,o,u,a=v.camelCase(n);return n=v.cssProps[a]||(v.cssProps[a]=Qt(e.style,a)),u=v.cssHooks[n]||v.cssHooks[a],u&&"get"in u&&(s=u.get(e,!0,i)),s===t&&(s=Dt(e,n)),s==="normal"&&n in Vt&&(s=Vt[n]),r||i!==t?(o=parseFloat(s),r||v.isNumeric(o)?o||0:s):s},swap:function(e,t,n){var r,i,s={};for(i in t)s[i]=e.style[i],e.style[i]=t[i];r=n.call(e);for(i in t)e.style[i]=s[i];return r}}),e.getComputedStyle?Dt=function(t,n){var r,i,s,o,u=e.getComputedStyle(t,null),a=t.style;return u&&(r=u.getPropertyValue(n)||u[n],r===""&&!v.contains(t.ownerDocument,t)&&(r=v.style(t,n)),Ut.test(r)&&qt.test(n)&&(i=a.width,s=a.minWidth,o=a.maxWidth,a.minWidth=a.maxWidth=a.width=r,r=u.width,a.width=i,a.minWidth=s,a.maxWidth=o)),r}:i.documentElement.currentStyle&&(Dt=function(e,t){var n,r,i=e.currentStyle&&e.currentStyle[t],s=e.style;return i==null&&s&&s[t]&&(i=s[t]),Ut.test(i)&&!Ft.test(t)&&(n=s.left,r=e.runtimeStyle&&e.runtimeStyle.left,r&&(e.runtimeStyle.left=e.currentStyle.left),s.left=t==="fontSize"?"1em":i,i=s.pixelLeft+"px",s.left=n,r&&(e.runtimeStyle.left=r)),i===""?"auto":i}),v.each(["height","width"],function(e,t){v.cssHooks[t]={get:function(e,n,r){if(n)return e.offsetWidth===0&&It.test(Dt(e,"display"))?v.swap(e,Xt,function(){return tn(e,t,r)}):tn(e,t,r)},set:function(e,n,r){return Zt(e,n,r?en(e,t,r,v.support.boxSizing&&v.css(e,"boxSizing")==="border-box"):0)}}}),v.support.opacity||(v.cssHooks.opacity={get:function(e,t){return jt.test((t&&e.currentStyle?e.currentStyle.filter:e.style.filter)||"")?.01*parseFloat(RegExp.$1)+"":t?"1":""},set:function(e,t){var n=e.style,r=e.currentStyle,i=v.isNumeric(t)?"alpha(opacity="+t*100+")":"",s=r&&r.filter||n.filter||"";n.zoom=1;if(t>=1&&v.trim(s.replace(Bt,""))===""&&n.removeAttribute){n.removeAttribute("filter");if(r&&!r.filter)return}n.filter=Bt.test(s)?s.replace(Bt,i):s+" "+i}}),v(function(){v.support.reliableMarginRight||(v.cssHooks.marginRight={get:function(e,t){return v.swap(e,{display:"inline-block"},function(){if(t)return Dt(e,"marginRight")})}}),!v.support.pixelPosition&&v.fn.position&&v.each(["top","left"],function(e,t){v.cssHooks[t]={get:function(e,n){if(n){var r=Dt(e,t);return Ut.test(r)?v(e).position()[t]+"px":r}}}})}),v.expr&&v.expr.filters&&(v.expr.filters.hidden=function(e){return e.offsetWidth===0&&e.offsetHeight===0||!v.support.reliableHiddenOffsets&&(e.style&&e.style.display||Dt(e,"display"))==="none"},v.expr.filters.visible=function(e){return!v.expr.filters.hidden(e)}),v.each({margin:"",padding:"",border:"Width"},function(e,t){v.cssHooks[e+t]={expand:function(n){var r,i=typeof n=="string"?n.split(" "):[n],s={};for(r=0;r<4;r++)s[e+$t[r]+t]=i[r]||i[r-2]||i[0];return s}},qt.test(e)||(v.cssHooks[e+t].set=Zt)});var rn=/%20/g,sn=/\[\]$/,on=/\r?\n/g,un=/^(?:color|date|datetime|datetime-local|email|hidden|month|number|password|range|search|tel|text|time|url|week)$/i,an=/^(?:select|textarea)/i;v.fn.extend({serialize:function(){return v.param(this.serializeArray())},serializeArray:function(){return this.map(function(){return this.elements?v.makeArray(this.elements):this}).filter(function(){return this.name&&!this.disabled&&(this.checked||an.test(this.nodeName)||un.test(this.type))}).map(function(e,t){var n=v(this).val();return n==null?null:v.isArray(n)?v.map(n,function(e,n){return{name:t.name,value:e.replace(on,"\r\n")}}):{name:t.name,value:n.replace(on,"\r\n")}}).get()}}),v.param=function(e,n){var r,i=[],s=function(e,t){t=v.isFunction(t)?t():t==null?"":t,i[i.length]=encodeURIComponent(e)+"="+encodeURIComponent(t)};n===t&&(n=v.ajaxSettings&&v.ajaxSettings.traditional);if(v.isArray(e)||e.jquery&&!v.isPlainObject(e))v.each(e,function(){s(this.name,this.value)});else for(r in e)fn(r,e[r],n,s);return i.join("&").replace(rn,"+")};var ln,cn,hn=/#.*$/,pn=/^(.*?):[ \t]*([^\r\n]*)\r?$/mg,dn=/^(?:about|app|app\-storage|.+\-extension|file|res|widget):$/,vn=/^(?:GET|HEAD)$/,mn=/^\/\//,gn=/\?/,yn=/<script\b[^<]*(?:(?!<\/script>)<[^<]*)*<\/script>/gi,bn=/([?&])_=[^&]*/,wn=/^([\w\+\.\-]+:)(?:\/\/([^\/?#:]*)(?::(\d+)|)|)/,En=v.fn.load,Sn={},xn={},Tn=["*/"]+["*"];try{cn=s.href}catch(Nn){cn=i.createElement("a"),cn.href="",cn=cn.href}ln=wn.exec(cn.toLowerCase())||[],v.fn.load=function(e,n,r){if(typeof e!="string"&&En)return En.apply(this,arguments);if(!this.length)return this;var i,s,o,u=this,a=e.indexOf(" ");return a>=0&&(i=e.slice(a,e.length),e=e.slice(0,a)),v.isFunction(n)?(r=n,n=t):n&&typeof n=="object"&&(s="POST"),v.ajax({url:e,type:s,dataType:"html",data:n,complete:function(e,t){r&&u.each(r,o||[e.responseText,t,e])}}).done(function(e){o=arguments,u.html(i?v("<div>").append(e.replace(yn,"")).find(i):e)}),this},v.each("ajaxStart ajaxStop ajaxComplete ajaxError ajaxSuccess ajaxSend".split(" "),function(e,t){v.fn[t]=function(e){return this.on(t,e)}}),v.each(["get","post"],function(e,n){v[n]=function(e,r,i,s){return v.isFunction(r)&&(s=s||i,i=r,r=t),v.ajax({type:n,url:e,data:r,success:i,dataType:s})}}),v.extend({getScript:function(e,n){return v.get(e,t,n,"script")},getJSON:function(e,t,n){return v.get(e,t,n,"json")},ajaxSetup:function(e,t){return t?Ln(e,v.ajaxSettings):(t=e,e=v.ajaxSettings),Ln(e,t),e},ajaxSettings:{url:cn,isLocal:dn.test(ln[1]),global:!0,type:"GET",contentType:"application/x-www-form-urlencoded; charset=UTF-8",processData:!0,async:!0,accepts:{xml:"application/xml, text/xml",html:"text/html",text:"text/plain",json:"application/json, text/javascript","*":Tn},contents:{xml:/xml/,html:/html/,json:/json/},responseFields:{xml:"responseXML",text:"responseText"},converters:{"* text":e.String,"text html":!0,"text json":v.parseJSON,"text xml":v.parseXML},flatOptions:{context:!0,url:!0}},ajaxPrefilter:Cn(Sn),ajaxTransport:Cn(xn),ajax:function(e,n){function T(e,n,s,a){var l,y,b,w,S,T=n;if(E===2)return;E=2,u&&clearTimeout(u),o=t,i=a||"",x.readyState=e>0?4:0,s&&(w=An(c,x,s));if(e>=200&&e<300||e===304)c.ifModified&&(S=x.getResponseHeader("Last-Modified"),S&&(v.lastModified[r]=S),S=x.getResponseHeader("Etag"),S&&(v.etag[r]=S)),e===304?(T="notmodified",l=!0):(l=On(c,w),T=l.state,y=l.data,b=l.error,l=!b);else{b=T;if(!T||e)T="error",e<0&&(e=0)}x.status=e,x.statusText=(n||T)+"",l?d.resolveWith(h,[y,T,x]):d.rejectWith(h,[x,T,b]),x.statusCode(g),g=t,f&&p.trigger("ajax"+(l?"Success":"Error"),[x,c,l?y:b]),m.fireWith(h,[x,T]),f&&(p.trigger("ajaxComplete",[x,c]),--v.active||v.event.trigger("ajaxStop"))}typeof e=="object"&&(n=e,e=t),n=n||{};var r,i,s,o,u,a,f,l,c=v.ajaxSetup({},n),h=c.context||c,p=h!==c&&(h.nodeType||h instanceof v)?v(h):v.event,d=v.Deferred(),m=v.Callbacks("once memory"),g=c.statusCode||{},b={},w={},E=0,S="canceled",x={readyState:0,setRequestHeader:function(e,t){if(!E){var n=e.toLowerCase();e=w[n]=w[n]||e,b[e]=t}return this},getAllResponseHeaders:function(){return E===2?i:null},getResponseHeader:function(e){var n;if(E===2){if(!s){s={};while(n=pn.exec(i))s[n[1].toLowerCase()]=n[2]}n=s[e.toLowerCase()]}return n===t?null:n},overrideMimeType:function(e){return E||(c.mimeType=e),this},abort:function(e){return e=e||S,o&&o.abort(e),T(0,e),this}};d.promise(x),x.success=x.done,x.error=x.fail,x.complete=m.add,x.statusCode=function(e){if(e){var t;if(E<2)for(t in e)g[t]=[g[t],e[t]];else t=e[x.status],x.always(t)}return this},c.url=((e||c.url)+"").replace(hn,"").replace(mn,ln[1]+"//"),c.dataTypes=v.trim(c.dataType||"*").toLowerCase().split(y),c.crossDomain==null&&(a=wn.exec(c.url.toLowerCase()),c.crossDomain=!(!a||a[1]===ln[1]&&a[2]===ln[2]&&(a[3]||(a[1]==="http:"?80:443))==(ln[3]||(ln[1]==="http:"?80:443)))),c.data&&c.processData&&typeof c.data!="string"&&(c.data=v.param(c.data,c.traditional)),kn(Sn,c,n,x);if(E===2)return x;f=c.global,c.type=c.type.toUpperCase(),c.hasContent=!vn.test(c.type),f&&v.active++===0&&v.event.trigger("ajaxStart");if(!c.hasContent){c.data&&(c.url+=(gn.test(c.url)?"&":"?")+c.data,delete c.data),r=c.url;if(c.cache===!1){var N=v.now(),C=c.url.replace(bn,"$1_="+N);c.url=C+(C===c.url?(gn.test(c.url)?"&":"?")+"_="+N:"")}}(c.data&&c.hasContent&&c.contentType!==!1||n.contentType)&&x.setRequestHeader("Content-Type",c.contentType),c.ifModified&&(r=r||c.url,v.lastModified[r]&&x.setRequestHeader("If-Modified-Since",v.lastModified[r]),v.etag[r]&&x.setRequestHeader("If-None-Match",v.etag[r])),x.setRequestHeader("Accept",c.dataTypes[0]&&c.accepts[c.dataTypes[0]]?c.accepts[c.dataTypes[0]]+(c.dataTypes[0]!=="*"?", "+Tn+"; q=0.01":""):c.accepts["*"]);for(l in c.headers)x.setRequestHeader(l,c.headers[l]);if(!c.beforeSend||c.beforeSend.call(h,x,c)!==!1&&E!==2){S="abort";for(l in{success:1,error:1,complete:1})x[l](c[l]);o=kn(xn,c,n,x);if(!o)T(-1,"No Transport");else{x.readyState=1,f&&p.trigger("ajaxSend",[x,c]),c.async&&c.timeout>0&&(u=setTimeout(function(){x.abort("timeout")},c.timeout));try{E=1,o.send(b,T)}catch(k){if(!(E<2))throw k;T(-1,k)}}return x}return x.abort()},active:0,lastModified:{},etag:{}});var Mn=[],_n=/\?/,Dn=/(=)\?(?=&|$)|\?\?/,Pn=v.now();v.ajaxSetup({jsonp:"callback",jsonpCallback:function(){var e=Mn.pop()||v.expando+"_"+Pn++;return this[e]=!0,e}}),v.ajaxPrefilter("json jsonp",function(n,r,i){var s,o,u,a=n.data,f=n.url,l=n.jsonp!==!1,c=l&&Dn.test(f),h=l&&!c&&typeof a=="string"&&!(n.contentType||"").indexOf("application/x-www-form-urlencoded")&&Dn.test(a);if(n.dataTypes[0]==="jsonp"||c||h)return s=n.jsonpCallback=v.isFunction(n.jsonpCallback)?n.jsonpCallback():n.jsonpCallback,o=e[s],c?n.url=f.replace(Dn,"$1"+s):h?n.data=a.replace(Dn,"$1"+s):l&&(n.url+=(_n.test(f)?"&":"?")+n.jsonp+"="+s),n.converters["script json"]=function(){return u||v.error(s+" was not called"),u[0]},n.dataTypes[0]="json",e[s]=function(){u=arguments},i.always(function(){e[s]=o,n[s]&&(n.jsonpCallback=r.jsonpCallback,Mn.push(s)),u&&v.isFunction(o)&&o(u[0]),u=o=t}),"script"}),v.ajaxSetup({accepts:{script:"text/javascript, application/javascript, application/ecmascript, application/x-ecmascript"},contents:{script:/javascript|ecmascript/},converters:{"text script":function(e){return v.globalEval(e),e}}}),v.ajaxPrefilter("script",function(e){e.cache===t&&(e.cache=!1),e.crossDomain&&(e.type="GET",e.global=!1)}),v.ajaxTransport("script",function(e){if(e.crossDomain){var n,r=i.head||i.getElementsByTagName("head")[0]||i.documentElement;return{send:function(s,o){n=i.createElement("script"),n.async="async",e.scriptCharset&&(n.charset=e.scriptCharset),n.src=e.url,n.onload=n.onreadystatechange=function(e,i){if(i||!n.readyState||/loaded|complete/.test(n.readyState))n.onload=n.onreadystatechange=null,r&&n.parentNode&&r.removeChild(n),n=t,i||o(200,"success")},r.insertBefore(n,r.firstChild)},abort:function(){n&&n.onload(0,1)}}}});var Hn,Bn=e.ActiveXObject?function(){for(var e in Hn)Hn[e](0,1)}:!1,jn=0;v.ajaxSettings.xhr=e.ActiveXObject?function(){return!this.isLocal&&Fn()||In()}:Fn,function(e){v.extend(v.support,{ajax:!!e,cors:!!e&&"withCredentials"in e})}(v.ajaxSettings.xhr()),v.support.ajax&&v.ajaxTransport(function(n){if(!n.crossDomain||v.support.cors){var r;return{send:function(i,s){var o,u,a=n.xhr();n.username?a.open(n.type,n.url,n.async,n.username,n.password):a.open(n.type,n.url,n.async);if(n.xhrFields)for(u in n.xhrFields)a[u]=n.xhrFields[u];n.mimeType&&a.overrideMimeType&&a.overrideMimeType(n.mimeType),!n.crossDomain&&!i["X-Requested-With"]&&(i["X-Requested-With"]="XMLHttpRequest");try{for(u in i)a.setRequestHeader(u,i[u])}catch(f){}a.send(n.hasContent&&n.data||null),r=function(e,i){var u,f,l,c,h;try{if(r&&(i||a.readyState===4)){r=t,o&&(a.onreadystatechange=v.noop,Bn&&delete Hn[o]);if(i)a.readyState!==4&&a.abort();else{u=a.status,l=a.getAllResponseHeaders(),c={},h=a.responseXML,h&&h.documentElement&&(c.xml=h);try{c.text=a.responseText}catch(p){}try{f=a.statusText}catch(p){f=""}!u&&n.isLocal&&!n.crossDomain?u=c.text?200:404:u===1223&&(u=204)}}}catch(d){i||s(-1,d)}c&&s(u,f,c,l)},n.async?a.readyState===4?setTimeout(r,0):(o=++jn,Bn&&(Hn||(Hn={},v(e).unload(Bn)),Hn[o]=r),a.onreadystatechange=r):r()},abort:function(){r&&r(0,1)}}}});var qn,Rn,Un=/^(?:toggle|show|hide)$/,zn=new RegExp("^(?:([-+])=|)("+m+")([a-z%]*)$","i"),Wn=/queueHooks$/,Xn=[Gn],Vn={"*":[function(e,t){var n,r,i=this.createTween(e,t),s=zn.exec(t),o=i.cur(),u=+o||0,a=1,f=20;if(s){n=+s[2],r=s[3]||(v.cssNumber[e]?"":"px");if(r!=="px"&&u){u=v.css(i.elem,e,!0)||n||1;do a=a||".5",u/=a,v.style(i.elem,e,u+r);while(a!==(a=i.cur()/o)&&a!==1&&--f)}i.unit=r,i.start=u,i.end=s[1]?u+(s[1]+1)*n:n}return i}]};v.Animation=v.extend(Kn,{tweener:function(e,t){v.isFunction(e)?(t=e,e=["*"]):e=e.split(" ");var n,r=0,i=e.length;for(;r<i;r++)n=e[r],Vn[n]=Vn[n]||[],Vn[n].unshift(t)},prefilter:function(e,t){t?Xn.unshift(e):Xn.push(e)}}),v.Tween=Yn,Yn.prototype={constructor:Yn,init:function(e,t,n,r,i,s){this.elem=e,this.prop=n,this.easing=i||"swing",this.options=t,this.start=this.now=this.cur(),this.end=r,this.unit=s||(v.cssNumber[n]?"":"px")},cur:function(){var e=Yn.propHooks[this.prop];return e&&e.get?e.get(this):Yn.propHooks._default.get(this)},run:function(e){var t,n=Yn.propHooks[this.prop];return this.options.duration?this.pos=t=v.easing[this.easing](e,this.options.duration*e,0,1,this.options.duration):this.pos=t=e,this.now=(this.end-this.start)*t+this.start,this.options.step&&this.options.step.call(this.elem,this.now,this),n&&n.set?n.set(this):Yn.propHooks._default.set(this),this}},Yn.prototype.init.prototype=Yn.prototype,Yn.propHooks={_default:{get:function(e){var t;return e.elem[e.prop]==null||!!e.elem.style&&e.elem.style[e.prop]!=null?(t=v.css(e.elem,e.prop,!1,""),!t||t==="auto"?0:t):e.elem[e.prop]},set:function(e){v.fx.step[e.prop]?v.fx.step[e.prop](e):e.elem.style&&(e.elem.style[v.cssProps[e.prop]]!=null||v.cssHooks[e.prop])?v.style(e.elem,e.prop,e.now+e.unit):e.elem[e.prop]=e.now}}},Yn.propHooks.scrollTop=Yn.propHooks.scrollLeft={set:function(e){e.elem.nodeType&&e.elem.parentNode&&(e.elem[e.prop]=e.now)}},v.each(["toggle","show","hide"],function(e,t){var n=v.fn[t];v.fn[t]=function(r,i,s){return r==null||typeof r=="boolean"||!e&&v.isFunction(r)&&v.isFunction(i)?n.apply(this,arguments):this.animate(Zn(t,!0),r,i,s)}}),v.fn.extend({fadeTo:function(e,t,n,r){return this.filter(Gt).css("opacity",0).show().end().animate({opacity:t},e,n,r)},animate:function(e,t,n,r){var i=v.isEmptyObject(e),s=v.speed(t,n,r),o=function(){var t=Kn(this,v.extend({},e),s);i&&t.stop(!0)};return i||s.queue===!1?this.each(o):this.queue(s.queue,o)},stop:function(e,n,r){var i=function(e){var t=e.stop;delete e.stop,t(r)};return typeof e!="string"&&(r=n,n=e,e=t),n&&e!==!1&&this.queue(e||"fx",[]),this.each(function(){var t=!0,n=e!=null&&e+"queueHooks",s=v.timers,o=v._data(this);if(n)o[n]&&o[n].stop&&i(o[n]);else for(n in o)o[n]&&o[n].stop&&Wn.test(n)&&i(o[n]);for(n=s.length;n--;)s[n].elem===this&&(e==null||s[n].queue===e)&&(s[n].anim.stop(r),t=!1,s.splice(n,1));(t||!r)&&v.dequeue(this,e)})}}),v.each({slideDown:Zn("show"),slideUp:Zn("hide"),slideToggle:Zn("toggle"),fadeIn:{opacity:"show"},fadeOut:{opacity:"hide"},fadeToggle:{opacity:"toggle"}},function(e,t){v.fn[e]=function(e,n,r){return this.animate(t,e,n,r)}}),v.speed=function(e,t,n){var r=e&&typeof e=="object"?v.extend({},e):{complete:n||!n&&t||v.isFunction(e)&&e,duration:e,easing:n&&t||t&&!v.isFunction(t)&&t};r.duration=v.fx.off?0:typeof r.duration=="number"?r.duration:r.duration in v.fx.speeds?v.fx.speeds[r.duration]:v.fx.speeds._default;if(r.queue==null||r.queue===!0)r.queue="fx";return r.old=r.complete,r.complete=function(){v.isFunction(r.old)&&r.old.call(this),r.queue&&v.dequeue(this,r.queue)},r},v.easing={linear:function(e){return e},swing:function(e){return.5-Math.cos(e*Math.PI)/2}},v.timers=[],v.fx=Yn.prototype.init,v.fx.tick=function(){var e,n=v.timers,r=0;qn=v.now();for(;r<n.length;r++)e=n[r],!e()&&n[r]===e&&n.splice(r--,1);n.length||v.fx.stop(),qn=t},v.fx.timer=function(e){e()&&v.timers.push(e)&&!Rn&&(Rn=setInterval(v.fx.tick,v.fx.interval))},v.fx.interval=13,v.fx.stop=function(){clearInterval(Rn),Rn=null},v.fx.speeds={slow:600,fast:200,_default:400},v.fx.step={},v.expr&&v.expr.filters&&(v.expr.filters.animated=function(e){return v.grep(v.timers,function(t){return e===t.elem}).length});var er=/^(?:body|html)$/i;v.fn.offset=function(e){if(arguments.length)return e===t?this:this.each(function(t){v.offset.setOffset(this,e,t)});var n,r,i,s,o,u,a,f={top:0,left:0},l=this[0],c=l&&l.ownerDocument;if(!c)return;return(r=c.body)===l?v.offset.bodyOffset(l):(n=c.documentElement,v.contains(n,l)?(typeof l.getBoundingClientRect!="undefined"&&(f=l.getBoundingClientRect()),i=tr(c),s=n.clientTop||r.clientTop||0,o=n.clientLeft||r.clientLeft||0,u=i.pageYOffset||n.scrollTop,a=i.pageXOffset||n.scrollLeft,{top:f.top+u-s,left:f.left+a-o}):f)},v.offset={bodyOffset:function(e){var t=e.offsetTop,n=e.offsetLeft;return v.support.doesNotIncludeMarginInBodyOffset&&(t+=parseFloat(v.css(e,"marginTop"))||0,n+=parseFloat(v.css(e,"marginLeft"))||0),{top:t,left:n}},setOffset:function(e,t,n){var r=v.css(e,"position");r==="static"&&(e.style.position="relative");var i=v(e),s=i.offset(),o=v.css(e,"top"),u=v.css(e,"left"),a=(r==="absolute"||r==="fixed")&&v.inArray("auto",[o,u])>-1,f={},l={},c,h;a?(l=i.position(),c=l.top,h=l.left):(c=parseFloat(o)||0,h=parseFloat(u)||0),v.isFunction(t)&&(t=t.call(e,n,s)),t.top!=null&&(f.top=t.top-s.top+c),t.left!=null&&(f.left=t.left-s.left+h),"using"in t?t.using.call(e,f):i.css(f)}},v.fn.extend({position:function(){if(!this[0])return;var e=this[0],t=this.offsetParent(),n=this.offset(),r=er.test(t[0].nodeName)?{top:0,left:0}:t.offset();return n.top-=parseFloat(v.css(e,"marginTop"))||0,n.left-=parseFloat(v.css(e,"marginLeft"))||0,r.top+=parseFloat(v.css(t[0],"borderTopWidth"))||0,r.left+=parseFloat(v.css(t[0],"borderLeftWidth"))||0,{top:n.top-r.top,left:n.left-r.left}},offsetParent:function(){return this.map(function(){var e=this.offsetParent||i.body;while(e&&!er.test(e.nodeName)&&v.css(e,"position")==="static")e=e.offsetParent;return e||i.body})}}),v.each({scrollLeft:"pageXOffset",scrollTop:"pageYOffset"},function(e,n){var r=/Y/.test(n);v.fn[e]=function(i){return v.access(this,function(e,i,s){var o=tr(e);if(s===t)return o?n in o?o[n]:o.document.documentElement[i]:e[i];o?o.scrollTo(r?v(o).scrollLeft():s,r?s:v(o).scrollTop()):e[i]=s},e,i,arguments.length,null)}}),v.each({Height:"height",Width:"width"},function(e,n){v.each({padding:"inner"+e,content:n,"":"outer"+e},function(r,i){v.fn[i]=function(i,s){var o=arguments.length&&(r||typeof i!="boolean"),u=r||(i===!0||s===!0?"margin":"border");return v.access(this,function(n,r,i){var s;return v.isWindow(n)?n.document.documentElement["client"+e]:n.nodeType===9?(s=n.documentElement,Math.max(n.body["scroll"+e],s["scroll"+e],n.body["offset"+e],s["offset"+e],s["client"+e])):i===t?v.css(n,r,i,u):v.style(n,r,i,u)},n,o?i:t,o,null)}})}),e.jQuery=e.$=v,typeof define=="function"&&define.amd&&define.amd.jQuery&&define("jquery",[],function(){return v})})(window);
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